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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΙΕ’-ΣΥΝΟΔΟΣ Α’
ΕΙΔΙΚΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑ ΠΡΟΚΑΤΑΡΚΤΙΚΗΣ ΕΞΕΤΑΣΗΣ
ΠΡΑΚΤΙΚΟ

Στην Αθήνα σήμερα, ημέρα Πέμπτη, 4 Απριλίου 2013 και ώρα 10.40’ συνεδρίασε στην Αίθουσα «Προέδρου Γιάννη Νικ. Αλευρά» (151) του Μεγάρου της Βουλής η Ειδική Κοινοβουλευτική Επιτροπή για τη διενέργεια προκαταρκτικής εξέτασης κατά του πρώην Υπουργού, κ. Γεωργίου Παπακωνσταντίνου, σχετικά με την υπόθεση του ψηφιακού δίσκου ηλεκτρονικών αρχείων της Τράπεζας HSBC υπό την προεδρία του Προέδρου αυτής κ. Χρήστου Μαρκογιαννάκη, με θέμα ημερήσιας διάταξης: Εξέταση μάρτυρος.
 Ο Πρόεδρος της Επιτροπής, αφού διαπίστωσε την ύπαρξη απαρτίας, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και έκανε ανάγνωση του καταλόγου των μελών της Επιτροπής. Παρόντες ήταν οι Βουλευτές κ.κ. Σπυρίδων-Άδωνις Γεωργιάδης, Ανδρέας Κουτσούμπας, Θεόδωρος Δρίτσας, Σταύρος Κοντονής, Ζωή Κωνσταντοπούλου, Παναγιώτης Ρήγας, Βασίλειος Καπερνάρος, Ηλίας Κασιδιάρης, Σπυρίδων Χαλβατζής. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κύριες και κύριοι συνάδελφοι, αρχίζει η συνεδρίαση. 

Κύριε Πρόεδρε, ξέρετε, προφανώς, ποια είναι η αποστολή της Επιτροπής μας, με απόφαση της Βουλής. Και σας καλέσαμε, για να συνεισφέρετε κι εσείς, με ό,τι γνωρίζετε, στην προσπάθεια που κάνουμε για να αποκαλυφθεί η αλήθεια. 

Θα παρακαλούσα, πριν ξεκινήσουμε, να έχουμε τα πλήρη στοιχεία σας. 

Βενιζέλος Ευάγγελος, του;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Βασιλείου.
ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Γεννηθήκατε στη Θεσσαλονίκη. Οδός, αριθμός κατοικίας εδώ; 

Τώρα κατοικείτε στην Αθήνα ή στη Θεσσαλονίκη; 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ιπποκράτους 22. Νόμιμη κατοικία έχει και ο Αρχηγός Κόμματος. 
ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Μάλιστα. Επάγγελμα; Καθηγητής Πανεπιστημίου; Δικηγόρος; Και δικηγόρος… 
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Όλα αυτά.
ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Όλα αυτά, γιατί το «πολιτικός» δεν είναι επάγγελμα, είναι λειτούργημα. 

Παρακαλώ, θα δώσετε θρησκευτικό ή πολιτικό όρκο; 
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Θρησκευτικό. 
ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Μάλιστα. 

Βάλτε το χέρι σας στο Ευαγγέλιο. «Ορκίζομαι στο Θεό να πω με ευσυνειδησία όλη την αλήθεια και μόνο την αλήθεια, χωρίς να προσθέσω ούτε να αποκρύψω τίποτα. Ορκίζομαι».
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ορκίζομαι. 
ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Θα παρακαλέσω να μας πείτε ό,τι εσείς γνωρίζετε γύρω από το ερευνώμενο θέμα, με αργό ρυθμό, για να μπορούν και οι στενογράφοι να παρακολουθούν, και με εκφορά λόγου αργή και δυνατή, ώστε να μπορούν και οι συνάδελφοι να παρακολουθήσουν. 

Θα ήθελα να σας πω, επειδή δεν γνωρίζουμε πόση ώρα ακριβώς θα διαρκέσει η κατάθεσή σας, εάν κατά τη διάρκειά της αισθανθείτε κάποια αδιαθεσία, κόπωση ή ό,τι άλλο θελήσετε, να μας το πείτε.
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Έχετε τρομάξει.
ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Όχι, είναι το τυπικόν προς κάθε μάρτυρα που προσέρχεται. 
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Κατ’ αρχάς, κύριε Πρόεδρε, θα ήθελα να σας ευχαριστήσω, γιατί είχατε την καλοσύνη να…

ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Ο κ. Θεοδωρόπουλος γιατί παρίσταται; 
ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Ο κ. Θεοδωρόπουλος είναι Γενικός Διευθυντής της Βουλής. Και είναι και Προϊστάμενος των υπαλλήλων της Γραμματείας κι έχει το δικαίωμα να παρακολουθεί τη διαδικασία και να ελέγχει τους υπαλλήλους για το αν κάνουν σωστά τη δουλειά τους.

Συγγνώμη, για τη διακοπή. Παρακαλώ, σας ακούμε.
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Κύριε Πρόεδρε, έλεγα, λοιπόν, ότι σας ευχαριστώ ως Πρόεδρο της Επιτροπής, γιατί είχατε την καλοσύνη να επικοινωνήσετε μαζί μου, για να επιβεβαιώσετε την πρόθεσή μου να καταθέσω προφορικά και όχι διά υπομνήματος στην Επιτροπή. Είναι μεγάλη μου ευχαρίστηση και υποχρέωση να παρίσταμαι στην Επιτροπή, να καταθέτω και να υποστηρίζω το έργο της. 

Βεβαίως, χαίρομαι γιατί έγινε αντιληπτό και από εσάς ότι έπρεπε να βρεθεί η κατάλληλη μέρα, καθώς μέχρι χθες το βράδυ είχαμε πολύ κρίσιμα, ανοιχτά θέματα, που αφορούν την κυβερνητική πολιτική. Σήμερα είναι, πράγματι, και για το δικό μου πρόγραμμα, μία κατάλληλη μέρα.  

Σε σχέση, λοιπόν, με τις υπό διερεύνηση πράξεις, στο πλαίσιο της απόφασης της Ολομέλειας της Βουλής της 17ης Ιανουαρίου του 2013, που συνιστά και την παραγγελία προς το Όργανο που διενεργεί την προκαταρκτική εξέταση, που είναι η Επιτροπή σας, δεν γνωρίζω πρωτογενώς τίποτα. Διότι όλα αυτά που συνδέονται με τη διερευνώμενη πράξη της πιθανής νόθευσης εγγράφου από τον πρώην Υπουργό Οικονομικών κ. Γιώργο Παπακωνσταντίνου και το επικουρικό αδίκημα της παράβασης καθήκοντος έχουν τελεστεί –εάν έχουν τελεστεί- πολύ πριν αναλάβω τα καθήκοντά μου εγώ στο Υπουργείο Οικονομικών. Υπό την έννοια αυτή, δεν εφαπτόμεθα χρονικώς και δεν έχω καμία πρωτογενή γνώση. Έχω δευτερογενή γνώση από τα στοιχεία της δικογραφίας. 

Μπορώ, συνεπώς, να κάνω μία σύνθεση στοιχείων από αυτά που γνωρίζω εκ του φακέλου, τα οποία, φυσικά, τα γνωρίζετε και εσείς. Εάν θέλετε να σας βοηθήσω να τα συνθέσετε, να το κάνω ευχαρίστως. 

Από τα στοιχεία που έχω υπ’ όψιν μου προκύπτει ότι ο κ. Διώτης μού παρέδωσε ένα άτυπο ψηφιακό αντίγραφο σε μορφή USB, το οποίο παρήχθη, σύμφωνα με την πραγματογνωμοσύνη, στις 8 Ιουλίου 2011. Αυτό το USB απορρόφησε ένα αρχικό USB, που κατά την αφήγηση του κ. Διώτη του έστειλε ο κ. Παπακωνσταντίνου. Αυτό φέρεται να περιέχει δύο χιλιάδες πενήντα εννέα αρχεία -Και το ένα και το άλλο. Έτσι, παρελήφθησαν δύο χιλιάδες πενήντα εννέα αρχεία. και παρεδόθησαν εν τέλει δύο χιλιάδες πενήντα εννέα αρχεία. Δεν περιλαμβάνονται σε αυτό το USB τρία αρχεία, τα οποία εντόπισε η έρευνα, όταν το Γαλλικό Υπουργείο Εξωτερικών έστειλε εκ νέου, σε μορφή ψηφιακού δίσκου, δίσκου ακτίνας, CD, το υλικό που είχε αποσπάσει από το γνωστό υπάλληλο της ελβετικής τράπεζας Φαλτσιάνι για δεύτερη φορά το Δεκέμβριο του 2012. 

Είναι σημαντικό ότι ο ίδιος ο κ. Διώτης έσπευσε δημοσιογραφικά να δηλώσει ότι φυσικά στο USB, που είχε παραλάβει, περιλαμβάνονται μόνον δύο χιλιάδες πενήντα εννέα ονόματα. Η πραγματογνωμοσύνη εντόπισε ότι άρα και τα δύο USB -το αρχικό, το οποίο έσβησε, κατά παράδοξο τρόπο, στα χέρια του ο κ. Διώτης και το ψηφιακό αντίγραφο, που αποτελεί και το μόνο υλικό της δικογραφίας- έχουν δύο χιλιάδες πενήντα εννέα ονόματα.

 Είναι σημαντικό ότι ο γνωστός κ. Βαξεβάνης, δημοσιογράφος, εκδότης και μάρτυρας στην ποινική προδικασία που εξελίσσεται, δημοσίευσε στο περιοδικό του έναν κατάλογο ονομάτων και αρχείων, που περιλαμβάνει, επίσης, δύο χιλιάδες πενήντα εννέα ονόματα, διακινώντας το περίεργο σενάριο ότι αυτό μπορεί να έχει έρθει μέσω γαλλικών ή ελληνικών μυστικών υπηρεσιών πριν την πρώτη επίσημη αποστολή τού CD από τους Γάλλους στις 29 Σεπτεμβρίου του 2010, όπως τελικώς έχει διαπιστωθεί. Είναι και αυτό αξιοσημείωτο ως σενάριο. Η ουσία, όμως, είναι ότι και αυτός δημοσίευσε δύο χιλιάδες πενήντα εννέα ονόματα. 

Άρα, αυτό, το οποίο απομένει, είναι το εύρημα της δεύτερης πραγματογνωμοσύνης των εργαστηρίων της Ελληνικής Αστυνομίας, σύμφωνα με την οποία το αρχικό USB, αυτό που αντέγραψε ο κ. Διώτης με τη βοήθεια της κ. Μανέ, το μεσημέρι της 8ης Ιουλίου του 2011, ανοίχθηκε για πρώτη φορά στις 30 Σεπτεμβρίου του 2010 σε έναν υπολογιστή, που το άνοιξε ξανά στις 28 Φεβρουαρίου του 2011 και, κατά περίεργο τρόπο, την 1η Ιουλίου του 2011, μετά την υποτιθέμενη αποστολή του από τον κ. Παπακωνσταντίνου στον κ. Διώτη, πριν  ο κ. Παπακωνσταντίνου αποχωρήσει από τα καθήκοντα του Υπουργού Οικονομικών στις 17 Ιουνίου του 2011. 

Άρα, έχουμε πιθανόν ήδη από τις 30 Σεπτεμβρίου του 2010, δηλαδή ώρες μετά την άφιξη του αρχικού CD, ένα φορητό στοιχείο, ένα USB, το οποίο περιλαμβάνει δύο χιλιάδες πενήντα εννέα αρχεία. Διότι στη συνέχεια δεν έχει καταγραφεί στην πραγματογνωμοσύνη καμμία μεταβολή των αρχείων και του αρχικού USB, στο μέτρο που απορροφήθηκε από το αντίγραφο της 8ης Ιουλίου 2011, και φυσικά, στο άτυπο ψηφιακό αντίγραφο της 8ης Ιουλίου 2011. 

Αυτά είναι το σύνολο της ανύπαρκτης πρωτογενούς γνώσης μου για το διερευνώμενο αδίκημα και το σύνολο της δευτερογενούς γνώσης μου από τα στοιχεία της δικογραφίας. 
ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κύριε Πρόεδρε, επειδή κατά τη διάρκεια…
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Αυτή είναι η δικονομική κατάθεσή μου.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Μάλιστα. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Και δικονομικώς, σύμφωνα με την εντολή που έχει δώσει η Βουλή, αυτά αναφέρω. Και δεν πρόκειται να επεκταθώ σε άλλα. Εάν θέλετε να κάνουμε πολιτική συζήτηση, θα κάνουμε πολιτική συζήτηση με πολιτικούς όρους -εσείς και οι συνάδελφοί σας στην Επιτροπή- τους οποίους θα συμφωνήσουμε, αφού τελειώσει το δικονομικό μέρος της εξέτασης.  
(AG)

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κύριε Πρόεδρε, κατά τη διάρκεια των εργασιών της Επιτροπής έχει δημιουργηθεί μία θολούρα –ας το πούμε έτσι- γύρω από το πότε και κάτω από ποιες συνθήκες ήρθε στην Ελλάδα το περίφημο CD, το αρχικό CD, πότε δηλαδή το Υπουργείο Οικονομικών και πως έλαβε στα χέρια του αυτό το CD.

Από πλευράς κάποιων συναδέλφων υιοθετείται –ή αν δεν υιοθετείται, ερευνάται μετ’ επιτάσεως- το ενδεχόμενο να έχει έρθει το CD όχι κατά τον ορθόδοξο τρόπου που κατέθεσε εδώ ο Πρέσβης της Ελλάδος στη Γαλλία, στο Παρίσι, αλλά μέσω μυστικών υπηρεσιών, από μυστικές υπηρεσίες σε μυστικές υπηρεσίες και εν συνεχεία στο Υπουργείο Οικονομικών. 

Αυτό το στηρίζουν κάποιοι συνάδελφοι και στο δημοσίευμα του κ. Βαξεβάνη και σε άλλα δημοσιεύματα. Εσείς μπορείτε πάνω σε αυτό το ζήτημα, εάν έχετε κάποια γνώση -είτε πρωτογενώς είτε δευτερογενώς, με τη διάκριση που κάνατε- να μας διαφωτίσετε;
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Κύριε Πρόεδρε, πρέπει και εσείς και η Επιτροπή –και προφανώς το λέω εκ του περισσού- να κάνετε μία θεμελιώδη διάκριση μεταξύ των στοιχείων που γνωρίζουμε σήμερα και των στοιχείων που ήξερε ο καθένας, όταν επελήφθη λόγω κάποιας ιδιότητας της υπόθεσης αυτής. 

Ο βαθμός δηλαδή δευτερογενούς γνώσης που έχω σήμερα είναι τελείως διαφορετικός από αυτά που μου εξέθεσε ο κ. Διώτης, όταν με ενημέρωσε το καλοκαίρι του 2011 και από αυτά που σταδιακά έρχονταν στο φως της δημοσιότητας από τα τέλη Σεπτεμβρίου του 2012 και μετά, όταν άρχισε η έντονη δημοσιογραφική συζήτηση γύρω από το θέμα αυτό.

Όταν με ενημέρωσε ο κ. Διώτης, μου είπε ότι αυτό είχε έρθει μέσω των μυστικών υπηρεσιών Ελλάδος και Γαλλίας. Δεν μου προσδιόρισε ούτε πότε, γιατί δεν ήξερε, ούτε πώς ακριβώς γιατί κατά πάσα πιθανότητα δεν ήξερε. Όταν άρχισα να παρακολουθώ το θέμα, γιατί ο κ. Διώτης με πήρε τηλέφωνο στις Βρυξέλλες που ήμουν και μου είπε ότι υπάρχει θέμα και αναζητείται το άτυπο αντίγραφο που  μου είχε αφήσει και εγώ έκανα ώρα να θυμηθώ περί τίνος πρόκειται, άρχισα να παρακολουθώ τις αφηγήσεις. 

Η αφήγηση του κ. Παπακωνσταντίνου, στην πρώτη τηλεοπτική του εμφάνιση στο ΜΕGA, ήταν πως το έλαβε αυτό μέσω του Υπουργείου Οικονομικών μετά από συνεννόηση με την ομόλογό του Υπουργό Οικονομικών στα τέλη του 2010. 

Επειδή εγώ ήξερα ότι αυτό έχει έρθει μέσω των υπηρεσιών πληροφοριών των δύο χωρών, επικοινώνησα με τον κ. Μπίκα. Ο κ. Μπίκας έχει διατελέσει Διοικητής της ΕΥΠ και είναι φίλος μου από το 1993, γιατί ήταν εκπρόσωπος του Υπουργείου Εξωτερικών επί Υπουργίας Παπούλια και εγώ ήμουν Κυβερνητικός Εκπρόσωπος και έχουμε διαχειριστεί πάρα πολλές κρίσεις μαζί την περίοδο εκείνη, βέβαια μαζί και με άλλους, ένα μεγάλο επιτελείο του Υπουργείου Εξωτερικών.

Τον πήρα λοιπόν και του είπα «με συγχωρείς, ακούω τώρα και το ακούω για πρώτη φορά ότι ο κ. Παπακωνσταντίνου το παρέλαβε αυτό μέσω του Υπουργείου Οικονομικών της Γαλλίας στα τέλη του 2010». Μου είπε «εγώ μίλησα με το γάλλο ομόλογό μου την άνοιξη του 2010». Εγώ, λοιπόν, απευθυνόμενος στην Επιτροπή Θεσμών και Διαφάνειας είπα «θέλω να έρθω να σας ενημερώσω για την άφιξη του υλικού αυτού μέσω των μυστικών υπηρεσιών την άνοιξη του 2010».

Στη συνέχεια, ο κ. Μπίκας μου διευκρίνισε ότι δεν ήξερε πότε ήρθε πραγματικά. Αυτός έκανε την συνεννόηση την άνοιξη, αλλά μπορεί να είχε έρθει και αργότερα. Αυτό το διευκρίνισα στην Επιτροπή. 

Τελικώς απεκαλύφθη από τα στοιχεία του γαλλικού Υπουργείου Οικονομικών ότι αυτό εστάλη μέσω της ελληνικής πρεσβείας στο Παρίσι στις 29 Σεπτεμβρίου 2010 και με αγγελιοφόρο ήρθε και παρεδόθη στα χέρια του κ. Παπακωνσταντίνου, στις 29, στις 30; Πάντως στις 30 Σεπτεμβρίου του 2010, κάποια στιγμή, υπάρχει και USB, που έχει παραχθεί από αυτό το CD. Άρα, αυτή είναι κατά πάσα πιθανότητα, σύμφωνα με τα στοιχεία που έχουν επιβεβαιώσει και οι Γάλλοι, αν δεν κάνω λάθος, η οδός άφιξης του CD από τη Γαλλία στην Ελλάδα.

Επειδή μου θέσατε και το ζήτημα του κ. Βαξεβάνη και της θεωρίας -που υιοθετούν από ό,τι βλέπω, από δημοσιεύματα του Τύπου και του διαδικτύου, και ορισμένα μέλη της Επιτροπής- ότι μπορεί να υπάρχει και άφιξη αυτού του υλικού πριν από την επίσημη ή ημιεπίσημη ή ανεπίσημη, αλλά πάντως γνωστή άφιξη στις 29 Σεπτεμβρίου, μέσω της πρεσβείας στο Παρίσι.

Αυτό έχει και μία παρεπόμενη –ας το πούμε- συνέπεια, ότι μπορεί ο κατάλογος που δημοσίευσε αυτός ο δημοσιογράφος να προέρχεται από αυτή την πρώτη ανεπίσημη και άγνωστη παράδοση. Φευ, όμως, αυτός ο κατάλογος έχει δύο χιλιάδες πενήντα εννέα αρχεία. Άρα, αυτό τι είναι; Είναι ένα σενάριο που λέει ότι οι Γάλλοι αφαίρεσαν τα τρία συγγενικά πρόσωπα του κ. Παπακωνσταντίνου, τα έστειλαν αυτά πριν την επίσημη αποστολή στις 29 Σεπτεμβρίου 2010.

Στις 29 Σεπτεμβρίου 2010 έστειλαν το CD με δύο χιλιάδες εξήντα δύο αρχεία και το ξαναέστειλαν στις 30 Δεκεμβρίου 2012, πάλι με δύο χιλιάδες εξήντα δύο αρχεία. Και έρχεται ένας μάρτυρας, τον οποίο εξετάσατε πριν παραδώσει προς πραγματογνωμοσύνη αυτά που δημοσίευσε, για να δούμε μήπως έχουμε κάποια παραποίηση, μήπως έχουμε μία πλαστογραφία μετά χρήσεως, για παράδειγμα, στην υπόθεση αυτή και υιοθετείται από μέλη της Επιτροπής αυτό το απίθανο σενάριο. Και με ρωτάτε τώρα επ’ αυτού.
ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Δεν υιοθετείται, ερευνάται.

ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Από κανένα μέλος της Επιτροπής…

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Σας παρακαλώ πολύ.

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΔΡΙΤΣΑΣ: Κύριε Πρόεδρε, οφείλετε να ενημερώσετε τον κύριο μάρτυρα ότι τα μέλη της Επιτροπής δεν έχουν υιοθετήσει κανένα σενάριο. Επιφυλασσόμαστε όλοι για την έκδοση του πορίσματος. Παρακαλώ να ενημερώσετε το μάρτυρα.

ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Αυτά είναι ιστορίες για αγρίους.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Έχετε κάποιο πρόβλημα;

ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Έχω εγώ πρόβλημα, κύριε Πρόεδρε. Αυτό το σενάριο που ανέφερε ο κύριος μάρτυς αναφέρθηκε πρώτη φορά από αυτόν. Δεν τον έχει αναφέρει κανείς. Είναι μία δική του φαντασίωση αυτό το σενάριο.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Σας παρακαλώ.

ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Όχι, εγώ σας παρακαλώ. Του κάνατε εσείς καμμία ερώτηση για τον Βαξεβάνη, ότι πήρε από μυστικές υπηρεσίες; Αν είναι δυνατόν να ακούγονται τέτοια πράγματα!

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν θα με διακόψει κανείς. Δεν θα παρεμβληθεί κανείς στις ερωτήσεις και στις απαντήσεις μου.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Παρακαλώ πάρα πολύ…

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Εσείς τι κάνετε; Τι υποδεικνύετε;

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κυρία Κωνσταντοπούλου…

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ο κ. Βενιζέλος είναι μάρτυρας εδώ.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Κανείς. Ό,τι λέει το άρθρο 223 του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κύριε Πρόεδρε, με συγχωρείτε. 

Κύριοι συνάδελφοι, έχετε κάποιο πρόβλημα με τον τρόπο με τον οποίο θέτω τα θέματα; Εγώ είμαι αυτός που είπα ότι δεν υιοθετήθηκε εδώ μέσα από κανέναν, αλλά ερευνάται κα ορθώς ερευνάται.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Όχι, υιοθετήθηκε.

ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Ουδέποτε ερευνήθηκε η περίπτωση η λίστα του κ. Βαξεβάνη να έχει προέλθει από μυστικές υπηρεσίες. Ουδέποτε συζητήθηκε αυτό το πράγμα εδώ μέσα.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κύριε Κασιδιάρη, σας παρακαλώ πάρα πολύ.

ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Εντελώς διαφορετικά πράγματα συζητήθηκαν και στοιχειοθετήθηκαν.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Σας παρακαλώ πάρα πολύ, θα έρθει η ώρα που θα έχετε τη δυνατότητα να υποβάλλετε ερωτήσεις.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ζητώ το λόγο επί της διαδικασίας, κύριε Πρόεδρε.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Δεν υπάρχει θέμα διαδικασίας.

ΣΠΥΡΙΔΩΝ –ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ: Με συγχωρείτε, στην κατάθεση του κ. Βαξεβάνη και στην πραγματογνωμοσύνη που …

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Σας παρακαλώ πολύ, κύριε συνάδελφε. Θα έρθει η σειρά σας.

ΣΠΥΡΙΔΩΝ –ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ: …ισχυρίζεται ότι το CD που έχει φτιάχτηκε στις αρχές Αυγούστου, άρα ενάμισι μήνα πριν παραλάβουμε το CD. Άρα πως δεν έχει συζητηθεί στην Επιτροπή; Έχει συζητηθεί από τον κ. Βαξεβάνη! Θα μας τρελάνουν κάποιοι εδώ μέσα;

ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Δεν μας ενδιαφέρει ο κ. Βαξεβάνης, κύριε Γεωργιάδη. Για το Βαξεβάνη θα συζητάμε;

ΣΠΥΡΙΔΩΝ –ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ: Ο ΣΥΡΙΖΑ τον έχει υιοθετήσει τον κ. Βαξεβάνη.

ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Αυτό το σενάριο που λέει ο κύριος μάρτυς σήμερα δεν έχει καμμία σχέση με την …

ΣΠΥΡΙΔΩΝ –ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ: Σταματήστε να υποστηρίζετε τον ΣΥΡΙΖΑ ασταμάτητα.

ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Ποιος υποστηρίζει το ΣΥΡΙΖΑ; Τι ανοησίες είναι αυτές που λέτε τώρα; Εγώ υποστηρίζω τον ΣΥΡΙΖΑ; Εσείς είστε ουρά του ΣΥΡΙΖΑ.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Θα προστατεύσετε το κύρος της Βουλής των Ελλήνων.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Διακόπτουμε για πέντε λεπτά για να επέλθει ηρεμία.

(ΔΙΑΚΟΠΗ)

(MT)
(ΜΕΤΑ ΤΗ ΔΙΑΚΟΠΗ)
ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Επαναλαμβάνεται η διακοπείσα συνεδρίαση. 

Κύριε Πρόεδρε, συνεχίζετε ή να υποβάλω ερώτηση;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Έχω ολοκληρώσει το δικονομικό μέρος της κατάθεσής μου.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κατά τη διάρκεια της θητείας σας ως Υπουργός Εξωτερικών έχετε γνωρίσει…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Υπουργός Εξωτερικών δεν έχω διατελέσει. Και δεν αληθεύουν και οι δημοσιογραφικές φήμες ότι επιδιώκω…

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κατά την πολύχρονη κυβερνητική θητεία σας και ως, απ’ ό,τι είπατε προηγουμένως, κυβερνητικός εκπρόσωπος, έχει τύχει να γνωρίσετε κάποιον πρέσβη που αυτή τη στιγμή υπηρετεί στη Γαλλία και ονομάζεται Χαλαστάνης;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Βέβαια. Προφανώς. Ο κ. Χαλαστάνης ήταν Διευθυντής του Διπλωματικού Γραφείου της κ. Μπακογιάννη. Τον έχω συναντήσει στην άσκηση των καθηκόντων του, αλλά και κατά την πρόσφατη επίσκεψή μου στη Γαλλία δύο φορές: Μία φορά όταν συναντήθηκα με τον Πρόεδρο κ. Ολάντ, που με υπεδέχθη και μία δεύτερη, όταν πήγα για ένα μεγάλο δημόσιο γεγονός, οργανωμένο από το «Nouvel Observateur», που είχε την καλοσύνη να έρθει και να παρακολουθήσει ο κ. Χαλαστάνης τη συζήτηση αυτή, στην οποία μιλούσα κι εγώ.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Είχατε την ευκαιρία με τον κ. Χαλαστάνη, αφού είχατε αυτές τις επαφές –τώρα μου ήρθε η ερώτηση- να κάνετε κάποια συζήτηση γύρω από αυτό το ζήτημα;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Όχι. Δεν έχω καμία προσωπική σχέση με τον κ. Χαλαστάνη. Έχω μία τυπική σχέση. Υπεδέχθη τον Αρχηγό ενός κόμματος ως πρέσβης στο Παρίσι.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Εν πάση περιπτώσει, δεν τον έχετε γνωρίσει με αυτήν την ιδιότητα και διαδικασία. Του καθενός, όμως, από εμάς, είτε είμαστε πολιτικοί είτε είμαστε σε ανώτατα κρατικά αξιώματα, υπάρχει μία φήμη που τον συνοδεύει ή προτρέχει –αν θέλετε- της φυσικής του παρουσίας. 

Για τον κ. Χαλαστάνη ποια είναι η κρατούσα άποψη; Πρόκειται για σοβαρό άνθρωπο ή για άνθρωπο επιπόλαιο, ο οποίος θα μπορούσε να έρθει στην Επιτροπή μας να καταθέσει ψέματα;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Τον έχω δει ελάχιστες φορές. Τον είδα δύο φορές στην πραγματικότητα, τρεις. Από τη συναναστροφή μου, μού έχει δημιουργήσει την εντύπωση ενός πολύ σοβαρού προσώπου.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Διότι ήρθε ο κ. Χαλαστάνης στην Επιτροπή…

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΑΠΕΡΝΑΡΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, με συγχωρείτε…

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Μη με διακόψετε.

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΑΠΕΡΝΑΡΟΣ: Είναι διαδικαστικό. 

Αλήθεια, περιμένατε απάντηση ότι θα μπορούσε να μην είναι σοβαρό πρόσωπο ο κ. Χαλαστάνης;

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Αφού αμφισβητούμε την αξιοπιστία του και…

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΑΠΕΡΝΑΡΟΣ: Εσείς την άλλη φορά παρατηρούσατε άλλους γιατί κάνουμε κρίσεις.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Αμφισβητήθηκε η αξιοπιστία του και ζητήσαμε από τον οδηγό του…

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΑΠΕΡΝΑΡΟΣ: Σε σχέση με ποια πραγματικά περιστατικά ζητάτε κρίση όταν…

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Ζητήθηκε από μέλη της Επιτροπής η κατάθεση του οδηγού του για να επιβεβαιώσει την αξιοπιστία του. Δεν αμφισβητείται η αξιοπιστία του; Τι μου λέτε τώρα; 

Ο κ. Χαλαστάνης, λοιπόν, καταθέτοντας ενώπιον της Επιτροπής και αφηγούμενος τα της διαδικασίας διακίνησης του περίφημου αυτού πρώτου CD, το οποίο είχε…

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Άρα -δεν καταλάβαμε- η απάντηση είναι ότι επιβεβαιώνει την αξιοπιστία του ο κ. Βενιζέλος;

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Επιβεβαίωσε αυτή τη διακίνηση… 
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Με συγχωρείτε. Επειδή η εξέταση είναι δική μου εξέταση…

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΑΠΕΡΝΑΡΟΣ: Ο μάρτυρας επιβεβαιώνει την αξιοπιστία άλλου μάρτυρα!

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): …κι επειδή δεν πρέπει να διακόπτεται η εξέταση, ιδίως όταν οι ερωτήσεις τίθενται από τον Πρόεδρο της Επιτροπής, θα παρακαλούσα να το διαφυλάξετε αυτό. Δεν με ρωτήσατε για την αξιοπιστία του κ. Χαλαστάνη. Με ρωτήσατε τη γνώμη μου…

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΑΠΕΡΝΑΡΟΣ: Όταν είναι διαδικαστικό, έχουμε δικαίωμα, κύριε Βενιζέλο.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Με ρωτήσατε τη γνώμη μου αν τον θεωρώ σοβαρό άνθρωπο. Τον θεωρώ σοβαρό άνθρωπο.
ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κύριε Πρόεδρε, θα πρέπει να ξέρετε ότι, δυστυχώς, σε αυτή την Επιτροπή υπάρχει το θλιβερό προνόμιο να γίνονται παρεμβάσεις όταν δεν πρέπει. Και είναι αδύνατο στον Προεδρεύοντα να επιβάλλει την τάξη, εξαιτίας της συμπεριφοράς και της ιδιορρυθμίας κάποιων ανθρώπων,

Πότε ορκιστήκατε Υπουργός Οικονομικών;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Στις 17 Ιουνίου. Με συγχωρείτε, αυτά τα γνωρίζετε και εκ του φακέλου και εκ των δημοσίων εγγράφων. Στις 17 Ιουνίου του 2011. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Ο κ. Διώτης σε εσάς πότε παρέδωσε αυτό το USB, το οποίο είναι και το μοναδικό το οποίο υπάρχει, ας το πούμε; Αντίγραφα βγήκανε στη συνέχεια…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Αναφέρομαι στα όσα έχω καταθέσει στους Οικονομικούς Εισαγγελείς και περιλαμβάνονται στο φάκελο της δικογραφίας και σε όσα έχω παρουσιάσει, κατά την ακρόασή μου, ενώπιον της Επιτροπής Θεσμών και Διαφάνειας στις 11 Οκτωβρίου του 2012. 

Προς διευκόλυνσή σας, λέω ότι σύμφωνα με την αφήγηση που έχω παρουσιάσει -και αυτή είναι η πραγματικότητα- ο κ. Διώτης με ενημέρωσε αρκετές ημέρες, αρκετές εβδομάδες μετά την ανάληψη των καθηκόντων μου, όπως ο ίδιος είχε πει στις αρχικές του παρουσιάσεις. Ο ίδιος όταν με πήρε στις Βρυξέλλες για να μου αναζητήσει το USB αυτό και να το φέρει στην μνήμη μου, μού τόνισε ότι η συνάντησή μας έγινε τον Αύγουστο του 2011. Ο ίδιος κατέθεσε στους Οικονομικούς Εισαγγελείς, στην πρώτη εκδοχή της κατάθεσής του, ότι η συνάντησή μας έγινε τον Αύγουστο του 2011.

 Εμένα μου φάνηκε -κι εξακολουθεί να μου φαίνεται- απολύτως λογικό και απολύτως εναρμονισμένο με τα πράγματα, ότι αυτό έγινε τον Αύγουστο του 2011. Διότι, σύμφωνα με τα όσα έχει πει ο κ. Διώτης, με αναζητούσε πολύ καιρό, διότι είχα φόρτο εργασίας κι είχα προτεραιότητες οι οποίες ήταν καταλυτικές για την πορεία και την αντοχή της χώρας. Σας θυμίζω ότι στις 21 Ιουλίου έγινε η μεγάλη Σύνοδος Κορυφής και είχε προηγηθεί eurogroup  για το Δεύτερο Πρόγραμμα Στήριξης και για τη σύλληψη της ιδέας της περικοπής του χρέους, του PSI. Άρα, είχαμε πολύ μεγάλη πίεση.

 Βεβαίως, πρέπει να σας πω ότι από τα στοιχεία της αφήγησης του κ. Διώτη, όπως αυτά συμπληρώθηκαν κατ’ επανάληψη και βελτιώθηκαν, επιβεβαιώνεται η πεποίθησή μου ότι ήταν σωστός ο αρχικός προσδιορισμός ότι αυτό έγινε τον Αύγουστο του 2011.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Μου έκανε εντύπωση ότι αρχές Ιουλίου του 2011 έχουν ανταλλαγεί e-mail μεταξύ του κ. Παπακωνσταντίνου και του κ. Διώτη, που μας τα έφερε αυθόρμητα ο κ. Διώτης προχθές στην Επιτροπή…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Αυθόρμητα, αλλά με μεγάλη καθυστέρηση.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Άλλο αυτό.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Είναι η τέταρτη εκδοχή της αφήγησης Διώτη.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Είμαι υποχρεωμένος να το επισημάνω, όμως, και να εκφράσω έτσι μία απορία: Εσείς την εποχή εκείνη ήσασταν Υπουργός Οικονομικών. Ποια αρμοδιότητα είχε ο κ. Παπακωνσταντίνου να συζητά με τον κ. Διώτη τα της τύχης του USB και τον τρόπο χειρισμού του θέματος; Για ποιο λόγο γινόταν αυτό το πράγμα πίσω από την πλάτη σας; Διότι είναι προφανές ότι δεν σας ενημερώσανε. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Τα λέτε πάρα πολύ ωραία. Με κατέπληξαν αυτά τα ηλεκτρονικά μηνύματα που φέρεται να έχουν ανταλλαγεί μεταξύ των κυρίων Παπακωνσταντίνου και Διώτη στις 7 Ιουλίου του 2011, δηλαδή, αρκετές ημέρες μετά την αλλαγή στην Κυβέρνηση και στο Υπουργείο Οικονομικών, διότι από το σύνολο αυτών των μηνυμάτων προκύπτει ότι εγώ απουσιάζω…

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Να σημειωθεί, απλώς, κύριε Πρόεδρε, ότι τα έχει και μπροστά του ο μάρτυρας, επειδή δεν μαγνητοσκοπείται η συνεδρίαση. Να σημειωθεί ότι τα έχει και μπροστά του.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Παρακαλώ πολύ. Άλλη φορά δεν θα παρέμβει κανένας.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ακούστε, δεν θα δεχθώ ούτε υπαινιγμό προσβολής! Φυσικά τα έχω μπροστά μου. Αφού διαρρέουν από την Επιτροπή σας, δημοσιεύονται στα μέσα ενημέρωσης και δεν διασφαλίζετε το απόρρητο εσείς, ως μέλη της Επιτροπής!

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Στον Πρόεδρο να τα πείτε.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κύριε Πρόεδρε, παρακαλώ συνεχίστε.

Κύριοι συνάδελφοι, παρακαλώ μην διακόπτετε.

ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Κάποια μέλη της Επιτροπής. Προσωπικές αιχμές δεν δεχόμαστε. Κάποια μέλη της Επιτροπής διαρρέουν!

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Παρακαλώ, κύριε Κασιδιάρη, βοηθείστε να πάμε ομαλά.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν είδα καμία διαμαρτυρία… 

(Θόρυβος στην αίθουσα)

Ακούστε, κύριε Πρόεδρε: Από το σύνολο αυτής της ηλεκτρονικής αλληλογραφίας της 7ης Ιουλίου προκύπτει ότι εγώ είμαι απολύτως απών από τη συνείδησή τους και από το σκηνικό. Ένας πρώην Υπουργός ανταλλάσσει ηλεκτρονικά μηνύματα με έναν νυν Ειδικό Γραμματέα, ερήμην του εν ενεργεία Υπουργού, ο οποίος δεν έχει ενημερωθεί ούτε από τον πρώην Υπουργό ούτε από τον εν ενεργεία Ειδικό Γραμματέα ότι πρόκειται να γίνει συνάντηση με τον Διοικητή της ΕΥΠ και επεξεργασία –να επεξεργαστούμε, στον πληθυντικό- επίσης χωρίς να εξαρτάται αυτό από την προηγούμενη ενημέρωση ή έγκριση ή συναίνεση του νυν Υπουργού, ο οποίος δεν παίζει κανέναν απολύτως ρόλο.

(DE)

(SO)

Όλα είναι πίσω από την πλάτη μου και ερήμην μου, τρεις-τέσσερις βδομάδες μετά την ανάληψη των καθηκόντων μου.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κύριε Πρόεδρε, περαιτέρω πρέπει να σας ενημερώσω…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Και εδώ, επ’ αυτού τώρα, αν μου επιτρέπετε, το οψιγενές επιχείρημα ότι η συνάντηση με τον κ. Διώτη έγινε νωρίς το απόγευμα της 8ης Ιουλίου του 2011 στη Βουλή…

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Αυτό θέλω να σας ρωτήσω.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Αυτό, λοιπόν, αγγίζει τα όρια του κωμικοτραγικού. Διότι προκύπτει από την αλληλογραφία αυτή ότι αργά το μεσημέρι της 7ης Ιουλίου, ο κ. Διώτης δεν έχει αναγνωρίσει το περιεχόμενο. Δεν το έχει επισκοπήσει, δεν έχει αντίληψη ούτε για το πραγματικό περιεχόμενο ούτε για τη νομική αξία του περιεχομένου. Έχει προσδιοριστεί για την επομένη μέρα, λένε αυτά τα e-mails, συνάντηση Διώτη-Μπίκα. Αυτά συμβαίνουν στις 15.30΄ το απόγευμα της 7ης Ιουλίου. Την 8η Ιουλίου όλο το πρωί, ο κ. Μπίκας είναι σε μεγάλη πολυπρόσωπη σύσκεψη στο Υπουργείο Οικονομικών για θέματα εσόδων. Φεύγει αργά…

ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ: Ο κ. Διώτης;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ο κ. Διώτης. Είναι στο Υπουργείο Οικονομικών για τη σύσκεψη αυτή. Φεύγει, πάει στο γραφείο του. Αποδεικνύεται από την πρώτη πραγματογνωμοσύνη που έκανε ο Οικονομικός Εισαγγελέας ότι στις 14.00΄ το μεσημέρι, με την βοήθεια της κ. Μανέ, αντιγράφει το αρχικό USB στο αντίγραφο USB της 8ης Ιουλίου. Έχει κλεισμένη συνάντηση ερήμην μου και λέει ότι, αφού είχαμε τόσες ώρες συνάντηση, ήρθε μετά, στις 16.00΄ στη Βουλή, όπου παρεμπιπτόντως, σε κάποιο γραφείο, σε κάποιο διάδρομο έκανε την πρώτη συνάντηση της ζωής του μαζί μου ως Ειδικός Γραμματέας και με ενημέρωσε για την εκτίμησή του για το ΣΔΟΕ.

Μου υπέβαλε δεοντολογικά την παραίτησή του για να δει αν ο νέος Υπουργός τον διατηρεί ή δεν τον διατηρεί, μου έκανε μια ολιγόλεπτη, δηλαδή, δίλεπτη ενημέρωση για το υλικό μέσω γαλλικών μυστικών υπηρεσιών από μία ελβετική τράπεζα. Μου άφησε και το USB, πού; Στο διάδρομο; Σε μένα ατομικά; Ούτε στο γραφείο μου ούτε σε μια γραμματέα και έφυγε.

ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Και εκατό ονόματα.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Και εκατό ονόματα. Δηλαδή, ένα φάκελο.

ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Και εκατό ονόματα.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Είναι αφήγηση αυτή τώρα, η οποία είναι οψιγενής!

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κύριε Πρόεδρε, παρακαλώ πάρα πολύ να μην απαντάτε σε ερωτήσεις συναδέλφων. Όταν έρθει η σειρά του καθενός.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν απάντησα.

Δηλαδή, κύριε Πρόεδρε, εδώ έχουμε το εξής καταπληκτικό φαινόμενο. Εάν υποτεθεί ότι, πράγματι, γινόταν αυτή η συνάντηση στις 8 Ιουλίου του 2011, αυτό τι θα σήμαινε για την αφήγηση του κ. Διώτη και για την άντληση συμπερασμάτων δικανικού χαρακτήρα από μία επιτροπή; Ότι τι; Ότι κάποιος συνεργάτης μου άνοιξε αυτό το USB στις 21.00΄ το βράδυ και είδε τρία τυχαία ονόματα για δεκαεπτά δευτερόλεπτα. Στη συνέχεια, αυτό έμεινε ανενεργό και το ξαναθυμηθήκαμε την 1η Οκτωβρίου του 2012 και αποδεικνύει ο κ. Διώτης πια με δικά του στοιχεία και με δική του εμμονή ότι αναμφισβήτητα, κινήθηκε μετά την 8η Ιουλίου, μετά την ενημέρωσή μου, χωρίς να περιμένει οτιδήποτε από εμένα. Διότι και τον κ. Μπίκα είδε και μετά διάβασε το υλικό και μετά κράτησε το πρωτότυπο φυσικά και το μελέτησε και το χρησιμοποίησε κ.ο.κ.

Ξέρετε ποιο είναι το μεγάλο θέμα; Το μεγάλο θέμα είναι ότι εδώ είχε οργανωθεί επί μήνες, από τον Οκτώβριο μέχρι τον Ιανουάριο, μία πολιτική συκοφαντία και σκευωρία εναντίον μου, η οποία βασιζόταν στο ότι εγώ υπεξήγαγα έγγραφα, ότι πήρα το πρωτότυπο ή το μόνο αντίγραφο, το κράτησα στο γραφείο μου. Το κράτησα και έκανα δύο εκλογές, εκβιάζοντας και δεν έδωσα εντολή στον κ. Διώτη, ο οποίος περίμενε από εμένα -που με είχε αγνοήσει παντελώς, αυταποδείκτως- να του δώσω οδηγίες τι να κάνει.

Δεν πρέπει κάποιος να ζητήσει συγγνώμη για αυτή την πολιτική συνομωσία και σκευωρία;

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κύριε Πρόεδρε, όχι από τον Προεδρεύοντα πάντως, διότι δεν ήταν αυτός ούτε η Επιτροπή που έκανε αυτά τα πράγματα.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Περί αυτού πρόκειται.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Εγώ δεν έχω καμμία άλλη ερώτηση.

Ο κ. Οικονόμου έχει ζητήσει το λόγο.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Είχα ζητήσει, κύριε Πρόεδρε, να ρωτήσω πρώτη, γιατί ξέρετε ότι έχω το κώλυμα που σας έχω ανακοινώσει.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Ναι, πράγματι, κύριε Οικονόμου, στην προηγούμενη συνεδρίαση είχε πει η κ. Κωνσταντοπούλου ότι είχε κάποιο πρόβλημα το απόγευμα. Σήμερα, όμως, ζητήσατε πρώτος το λόγο εσείς.

Λοιπόν, βρείτε τα μεταξύ σας για να μην έχουμε παρεξηγήσεις.

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Απλά θέλω να δω πότε θα μπορέσω για να κάνω και εγώ αυτές τις ερωτήσεις που θέλω…

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Παρακαλώ, βρείτε τα.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Εγώ, ούτως ή άλλως, έχω πει ότι θα επιφυλαχθώ, αν δεν ολοκληρωθεί η εξέταση.

Εγώ δεν έχω αντίρρηση, κύριε Οικονόμου, να προηγηθείτε, με τη ρητή δική μου επιφύλαξη. Κανένα πρόβλημα να σας διευκολύνω.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Αυτές οι συνεννοήσεις που ακούω, επειδή συμβαίνει να είμαι στην αίθουσα, δεν με αφορούν.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Ποιες συνεννοήσεις;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Αυτές, του ποιος θα ρωτήσει, πόση ώρα θα ρωτήσει…

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Όχι, δεν σας αφορούν.

Κύριε Πρόεδρε, δεν ξέρετε εσείς τι συμβαίνει εσείς εδώ και για αυτό θα μου επιτρέψετε…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ο καθένας προσδιορίζει την ώρα των ερωτήσεών του. Εγώ προσδιορίζω την ώρα των απαντήσεών μου.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Κυρίως το περιεχόμενο.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Θα μου επιτρέψετε να σας πω ότι θα πρέπει να μάθετε κάποια πράγματα, το πώς λειτουργούμε εδώ. Υπάρχουν κάποιες ιδιορρυθμίες εξωδικονομικές.

Παρακαλώ, ο κ. Οικονόμου έχει τον λόγο.

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Κύριε Πρόεδρε, τελικά εσείς επιμένετε ότι παραδόθηκε σε εσάς τον Αύγουστο το USB, όπως αναφέρθηκε στην αρχή;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Κύριε Οικονόμου, τον Αύγουστο μου τον επισήμανε ο κ. Διώτης. Όταν μου τηλεφώνησε στις 29 ή 30 Σεπτεμβρίου, που ήμουν στις Βρυξέλλες για τη Σύνοδο του Ευρωπαϊκού Σοσιαλιστικού Κόμματος και μου είπε: «Κύριε Πρόεδρε, θυμάστε μια συνάντηση το καλοκαίρι, τον Αύγουστο…;».

ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ: Τη συνάντηση του 2012;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Του 2012, πριν από λίγους μήνες: «Θυμάστε μια συνάντηση τον Αύγουστο, που σας άφησα και ένα στικάκι;». Η συζήτηση ήταν του τύπου: «Γιάννη, δεν θυμάμαι ακριβώς. Ποιο στικάκι μου λες; Για τους οφειλέτες εξωτερικού; Για τους μεγάλους οφειλέτες; Για τα εμβάσματα εξωτερικού; Ποιο στικάκι;». Μου λέει: «Αυτό, η Γαλλία…». Του λέω: «Ναι, να δω. Να το ψάξω, αν υπάρχει στο γραφείο μου».

Όταν γύρισα την 1η Οκτωβρίου, Δευτέρα, πρώτη εργάσιμη μέρα και το αναζήτησα στο γραφείο μου από τη γραμματέα μου, λέγοντας της «θυμάσαι να μας έχει αφήσει ο Διώτης κάτι, κάποια στιγμή το καλοκαίρι του 2011;», μου είπε «ναι, έχω έναν χώρο, ένα κουτί στο οποίο βάζω τέτοια ηλεκτρονικά υλικά» και το βρήκαμε. Ανοίξαμε για δύο δευτερόλεπτα και το εντόπισε η κοπέλα.

Προκειμένου να δηλώσω δημόσια τι έχει συμβεί, μίλησα ξανά με τον κ. Διώτη και του διάβασα και το σχέδιο της ανακοίνωσής μου, που έλεγε ότι «τον Αύγουστο του 2011 με ενημέρωσε ο Ειδικός Γραμματέας…».

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Συμφώνησε;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Προφανώς, συμφώνησε, γιατί έχει καταθέσει κατ’ επανάληψη, βελτιώνοντας τέλη Ιουλίου, γιατί Αύγουστο έγινε αυτή η συνάντηση. Μα, είναι λογικό. Όταν πρέπει να μεσολαβήσει ο χρόνος, να το επεξεργαστεί, να το επισκοπήσει, να το αξιολογήσει, να μιλήσει με τον κ. Μπίκα, όπου είχε προγραμματισμένο ραντεβού. Ερήμην μου όλα αυτά.

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Εντάξει.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Και να έρθει να μου πει ότι «έχουμε αυτό το οποίο είναι παράνομο αποδεικτικό μέσο, δεν έχει πολιτικά πρόσωπα, δεν βλέπω σημαντικά πρόσωπα που να προκαλούν κάποιο ενδιαφέρον», ότι δηλαδή είπε στην Επιτροπή Θεσμών και Διαφάνειας, όταν κατέθεσε στις 4 Οκτωβρίου.

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Ποιες ήταν οι ενέργειές σας, όταν παραλάβατε τη λεγόμενη λίστα; Μιλώ ως προς τη διερεύνηση των νομικών δυνατοτήτων αξιοποίησης.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Καμμία, κύριε Οικονόμου. Η διερεύνηση έγινε εκείνη τη στιγμή. Ο κ. Διώτης, ως αρμόδιο όργανο, μου είπε ότι…

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Για τις δικές σας; Καμία.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Εγώ δεν είχα τη δυνατότητα να κάνω ούτε έπρεπε να κάνω.

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Ωραία.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Το δόγμα με το οποίο κινείται ένας Υπουργός σε μία συντεταγμένη πολιτεία είναι σεβασμός στις αρμόδιες υπηρεσίες και στο νόμο. Ο Υπουργός δεν είχε αρμοδιότητα να κάνει καμμία διερεύνηση. Υιοθέτησα την αξιολόγηση επί τη βάσει της περιγραφής του αρμοδίου οργάνου. Άρα, το είχε η Υπηρεσία. Σεβάστηκα την Υπηρεσία και την αρμοδιότητά της και τη νομική της αξιολόγηση επί τη βάσει του δεδομένου ότι αυτό δόθηκε από τον κ. Παπακωνσταντίνου στον κ. Διώτη ατύπως, ως προϊόν συνεργασίας μυστικών υπηρεσιών, όχι ως προϊόν διοικητικής ή δικαστικής συνδρομής.

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Εσείς κάνατε κάποια αναζήτηση σε αυτή τη…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Προφανέστατα, όχι.
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Ένα λεπτό να ολοκληρώσω.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν έχει ρόλο πραγματογνωμοσύνης;
(MO)
(DE)
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Κάνατε κάποια αναζήτηση, για να διαπιστώσετε αν μέσα στη λίστα υπάρχουν συγγενείς σας, φίλοι σας, πρόσωπα οικεία…

ΜΑΡΤΥΣ (ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ): Όχι. 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: …που πιθανόν να σας δημιουργούσαν πολιτικό πρόβλημα. Κάνατε αυτό το πράγμα;
ΜΑΡΤΥΣ (ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ): Με ρωτάτε από ευγένεια. Σύμφωνα, όμως, με το άρθρο 223 του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας η ερώτηση είναι παραπειστική και ως εκ τούτου απαράδεκτη δικονομικώς. Διότι προκύπτει από την πραγματογνωμοσύνη που έχετε, ότι δεν το άνοιξα ποτέ και δεν έκανα καμμία διερεύνηση. 
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Ευχαριστώ. Εγώ θέλω να δω πώς συμπεριφέρεται ο καθένας.  
ΜΑΡΤΥΣ (ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ): Έτσι το εξέλαβα κι εγώ. Απλώς, απευθυνόμενος σε εσάς, που είστε ένας ήρεμος συνάδελφος, σας δίνω μια απάντηση γενικότερης λήψης. 
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Υπήρξαν σε εσάς πιέσεις έμμεσες ή άμεσες ή στο περιβάλλον σας ή στους συνεργάτες σας, ή τέλος πάντων στον περίγυρό σας, ώστε να μην αξιοποιηθεί η λίστα Λαγκάρντ;
ΜΑΡΤΥΣ (ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ): Από ποιον να υπάρξει, κύριε Οικονόμου; Ουδείς ήξερε ότι έχει γίνει αυτή η συζήτηση με τον κ. Διώτη.
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Όχι για το συγκεκριμένο. Γενικά λέω. 
ΜΑΡΤΥΣ (ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ): Όχι βέβαια. Ποτέ. Και τι θα πει «λίστα Λαγκάρντ»; 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Σχηματικά τη λέμε έτσι.

ΜΑΡΤΥΣ (ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ): Το «λίστα Λαγκάρντ» είναι δημοσιογραφική ονομασία μετά τον Οκτώβριο του 2012.

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: «Λίστα Φαλτσιανή» πείτε την. Όπως θέλετε πείτε την.
ΜΑΡΤΥΣ (ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ): Δεν υπήρχαν αυτά.
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Άρα, δεν είχατε καμία πίεση. 
ΜΑΡΤΥΣ (ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ): Ούτε καν ήξεραν. Κανείς δεν ήξερε τίποτα.
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Αυτό αφήστε το να το δούμε. 
ΜΑΡΤΥΣ (ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ): Κανείς από αυτούς οι οποίοι θα μπορούσαν να μου πουν οτιδήποτε. 
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Θα μπορούσε να σας πει εξωπολιτικός  παράγων ή πολιτικός παράγων πάνω από εσάς. Δεν ξέρω.
ΜΑΡΤΥΣ (ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ): Δεν υπάρχει, κ. Οικονόμου κάτι τέτοιο. Δεν με ξέρετε εσείς; Με ξέρετε αρκετά καλά.
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Δε λέω αν υποκύψατε ή αν το δεχτήκατε. Αν σας είπανε. Εγώ αυτό θέλω να δω. 
ΜΑΡΤΥΣ (ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ): Κύριε Οικονόμου, ξέρετε ότι δε θα  μπορούσαν να μου έχουν πει. Και δεν μου είπαν. Το ξέρετε αυτό.
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Εσείς στο Υπουργείο Οικονομικών τι είδους πληροφορίες είχατε…

ΜΑΡΤΥΣ (ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ): Και ποιοι να μου το λέγανε; Εγώ δεν είχα καμία αρμοδιότητα. Αυτή η θεωρία ότι…
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Εντάξει, και ο Παπακωνσταντίνου δεν είχε αρμοδιότητα, αλλά τα είδατε εδώ πέρα.
ΜΑΡΤΥΣ (ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ): Μισό λεπτό. Το κρίσιμο στοιχείο είναι ότι η πληροφορία είχε περιέλθει -έστω ατύπως- στα χέρια του ΣΔΟΕ. Γιατί, με είχε ρωτήσει κανείς για τις έρευνες του ΣΔΟΕ; Με είχε ρωτήσει κανείς για τη λίστα των 32 ή 35 ή 36 ή 39 πολιτικών; Με είχε ρωτήσει κανείς για διάφορα σενάρια τα οποία διοχετευόντουσαν στις εφημερίδες, ιδίως όταν κάποιοι αποχώρησαν χολωμένοι από την Υπηρεσία, με τη σκέψη ότι το ΠΑΣΟΚ δεν τους κράτησε μέσω των περιβόητων ποσοστώσεων της Συγκυβέρνησης; Γιατί τότε εμφανίζεται η υπόθεση της λίστας στον Τύπο, όταν έχουμε αλλαγή σε ορισμένες Υπηρεσίες -και συμπτωματικώς σε δύο Υπηρεσίες- επειδή υποτίθεται ότι το ΠΑΣΟΚ δεν έβαλε τα στήθη του να προστατέψει συγκεκριμένους ανθρώπους να παραμείνουν σε συγκεκριμένες θέσεις. Τότε δημιουργείται το θέμα. Τέλη Αυγούστου, Σεπτέμβριο του 2012. 
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Πάντως, όπως βλέπετε και με τα e-mail που έχετε μπροστά σας, δε χρειάζεται να έχεις τυπικά την ευθύνη ή όχι. Γίνονται ανταλλαγές συζητήσεων… 

ΜΑΡΤΥΣ (ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ): Υπήρχε ένας ο οποίος είχε τυπικά την αρμοδιότητα, που είναι ο κ. Διώτης.  

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Όχι άλλο λέω: Υπάρχουν και Υπουργοί που δεν έχουν αρμοδιότητα και κάνουν τις συζητήσεις τους και μπαίνουν σε άλλα χωράφια. Δεν μένω στο τυπικό εγώ. 
ΜΑΡΤΥΣ (ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ): Με συγχωρείτε. Για να είμαι ακριβής και ειλικρινής, από την ανάγνωση αυτής της ηλεκτρονικής αλληλογραφίας, δεν προκύπτει ότι κατ’ ανάγκη ο κ. Παπακωνσταντίνου το έστειλε αυτό στον κ. Διώτη μετά την αποχώρησή του από το Υπουργείο Οικονομικών. Μπορεί να το έχει στείλει πριν τις 17 Ιουνίου και να ρωτάει στις 7 Ιουλίου. Ξέρετε γιατί διαμορφώνεται το σενάριο το οψιγενές της παράδοσης από τον Παπακωνσταντίνου στις 5 Ιουλίου και της δικής μου αυτόματης ενημέρωσης στις 8 Ιουλίου; Διότι, από την πραγματογνωμοσύνη προκύπτει ότι κάποιος χρήστης στον ίδιο υπολογιστή που άνοιξε αυτό το USB, το σβησμένο και απολεσθέν τώρα, που είναι όμως η μήτρα του αντιγράφου, στις 30 Σεπτεμβρίου του 2010, στις 28 Φεβρουαρίου του 2011, το άνοιξε και την 1η Ιουλίου του 2011. Άρα, εάν ο Παπακωνσταντίνου το έχει στείλει ον Υπουργός Οικονομικών, πώς ανοίχτηκε στον ίδιο υπολογιστή την 1η Ιουλίου; Και είναι αυτός ο υπολογιστής, υπολογιστής Παπακωνστανίνου ή συνεργατών Παπακωνσταντίνου ή κάποιου άλλου συστήματος που έτυχε να το ανοίξει και 30 Σεπτεμβρίου του 2010 και 28 Φεβρουαρίου του 2011 και 1η Ιουλίου του 2011;
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Αυτά τα ψάχνει η Επιτροπή και νομίζω ότι θα δώσουμε απαντήσεις. 
ΜΑΡΤΥΣ (ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ): Καταλάβατε τη ροή του οψιγενούς ηλεκτρονικού υλικού της 7ης Ιουλίου; Αλλά έχουν επενδύσει κόμματα πάνω στην υπόθεση Διώτη. 
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Εσείς στο Υπουργείο Οικονομικών τι είδους πληροφορίες χρησιμοποιήσατε -κατά τη θητεία σας πάντα- για να αντιμετωπίσετε τη φοροδιαφυγή και το μαύρο χρήμα τότε;

 ΜΑΡΤΥΣ (ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ): Κύριε Οικονόμου, τα έχω πει in extenso στην Ολομέλεια της Βουλής.  
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Με δυο λόγια. 

ΜΑΡΤΥΣ (ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ): Ξέρετε πάρα πολύ καλά. Η ερώτηση είναι πολιτική και απαντώ πολιτικά, έτσι; Για να συνεννοούμαστε πολιτικά. Δεν έχω δικονομική υποχρέωση να απαντήσω. Για να μη μένει, όμως, τίποτα αναπάντητο, σας λέω, για να υποβοηθήσω τη μνήμη σας, ότι, παρότι έμεινα οκτώμισι μήνες στο Υπουργείο Οικονομικών και παρότι ήμουν στη μάχη της διεθνούς διαπραγμάτευσης για τη χώρα δημοσιονομικά και χρηματοοικονομικά, θεωρώ ότι κάναμε πολύ σημαντικά πράγματα στη μάχη κατά της φοροδιαφυγής. 

Πρώτον, ήρθη το τραπεζικό απόρρητο. Η άρση του τραπεζικού απορρήτου είναι η μήτρα όλων των ενεργειών, όλων των διασταυρώσεων. 

Δεύτερον, κινητοποιήθηκαν και συντονίστηκαν για πρώτη φορά τόσο πολύ όλες οι Ελεγκτικές Υπηρεσίες. Και όταν λέω όλες οι Ελεγκτικές Υπηρεσίες, εννοώ: Οι μηχανισμοί του Υπουργείου Οικονομικών, που είναι κατά βάση η Γενική Διεύθυνση Ελέγχων, η Γενική Διεύθυνση Τελωνείων, το ΣΔΟΕ, οι Ομάδες Εργασίας, το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη, δηλαδή η Οικονομική Αστυνομία, το Υπουργείο Ανάπτυξης, δηλαδή  η Γενική Γραμματεία Εμπορίου που εμπλέκεται στον έλεγχο των τιμών και στην καταπολέμηση του λαθρεμπορίου και, βεβαίως, η Οικονομική Εισαγγελία, η Εθνική Υπηρεσία Πληροφοριών και η Επιτροπή για το ξέπλυμα χρήματος, της οποίας προεδρεύει ο κ. Νικολούδης.  Αυτή είναι και η σύνθεση της Εθνικής Επιτροπής κατά της φοροδιαφυγής. 

Η προτεραιότητα που είχαμε από το μνημόνιο ήταν να ελεγχθεί η καταρτισμένη, πριν από τη δική μου ανάληψη καθηκόντων, λίστα των μεγάλων φορολογουμένων με μεγάλη περιουσία, που είναι η λίστα των 1700 ατόμων. 

Πρέπει να δείτε, για να έχετε μια αίσθηση των ρυθμών, ότι μέχρι τώρα που μιλάμε, από τη λίστα των 1700 κατά προτεραιότητα ελεγκτέων προσώπων, έχουν ελεγχθεί λιγότεροι από 700. Δεν έχουν καταφέρει οι Υπηρεσίες όλες μαζί να ελέγξουν πάνω από 700. 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Τα έχουμε δει τα προβλήματα.

ΜΑΡΤΥΣ (ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ): Δημοσιεύσαμε τον κατάλογο των μεγάλων ληξιπροθέσμων οφειλών και τον αναρτήσαμε στο διαδίκτυο. Καταρτίσαμε, μέσω της άρσης του απορρήτου, τον κατάλογο των εμβασμάτων εξωτερικού. Και μέσω ερώτησης που υπέβαλε ο κ. Ρήγας, ως Βουλευτής, στον Υπουργό Οικονομικών, έδωσα στη Βουλή τον κατάλογο των μεγάλων εμβασμάτων. 

Και βεβαίως, όλα αυτά συνδέονται με τη μεταρρύθμιση της φορολογικής διοίκησης, η οποία έπρεπε να γίνει με ένα συντονισμένο τρόπο. Και δημοσιεύτηκε για πρώτη φορά η εθνική στρατηγική για τη νέα φορολογική διοίκηση. Επίσης, κάναμε τη διαπραγμάτευση με την Ελβετία. Ξεκίνησε η πραγματική… 

Θέλω όταν μιλάω να μην κάνει απαξιωτικές χειρονομίες η κ. Κωνσταντοπούλου. Εντάξει; 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Δεν σας κατάλαβα.

ΜΑΡΤΥΣ (ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ): Να με καταλάβετε.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Αδύνατον! Κύριε Πρόεδρε, αδύνατον!

ΜΑΡΤΥΣ (ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ): Όταν μιλάω, δε θα κάνετε έτσι…

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Πώς έτσι δηλαδή;

ΜΑΡΤΥΣ (ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ): Έτσι, «του πεταματού» με το χέρι. Εντάξει;

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Σε εμένα απευθύνεστε την ώρα που μιλάτε στον κ. Οικονόμου;

ΜΑΡΤΥΣ (ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ): Σε εσάς απευθύνομαι.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Παρακαλώ.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Έκανα εγώ χειρονομία;

ΜΑΡΤΥΣ (ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ): Ναι. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: «Ναι» λέτε;

ΜΑΡΤΥΣ (ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ): Χειρονομήσατε ασεβώς σε βάρος μου. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ακούστε, τα περί ασέβειας μετά, όταν θα σας εξετάσω. 

ΜΑΡΤΥΣ (ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ): Όταν θα με εξετάσετε. Όταν θα υποβάλετε ερωτήσεις ως μέλος της Επιτροπής. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Όταν θα σας εξετάσω ως μάρτυρα, κύριε Βενιζέλο.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Όταν θα υποβάλλετε ερωτήσεις ως μέλος της Επιτροπής.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Και να συμπεριφέρεστε ως μάρτυρας εδώ. Διότι συμπεριφέρεστε ως κάτι άλλο. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Σας παρακαλώ, ηρεμήστε.
ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Κύριε Πρόεδρε, σας είπα από την αρχή ότι υπάρχουν κάποιες ιδιορρυθμίες, τις οποίες είναι αδύνατο να ξεπεράσουμε. 

ΜΑΡΤΥΣ (ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ): Ναι, αλλά η Βουλή ξέρετε δεν είναι «ιδιόρρυθμη μονή» είναι «κοινοβιακή». Έχει κανόνες. Τι να κάνουμε;

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Στον ένδοξο δρόμο του κ. Νεράντζη. Και αναπαράγετε, κύριε Μαρκογιαννάκη, με τον κ. Βενιζέλο την ίδια ακριβώς ατμόσφαιρα. Συγχαρητήρια! Θα κάνουμε και μια αντιπαραβολή. 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Κατά τη γνώμη σας είχε αξιολογηθεί –και είχατε συμφωνήσει, αν δεν κάνω λάθος- τη λίστα ως παράνομο υλικό. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Κύριε Οικονόμου, έρχεται ο Ειδικός Γραμματέας του ΣΔΟΕ, ο οποίος είναι πρώην Εισαγγελέας, με τεράστια προανακριτική εμπειρία και λέει: «Αυτό μου το έστειλε ο Παπακωνσταντίνου ατύπως, λέγοντάς μου ότι είναι προϊόν συνεργασίας των δύο μυστικών Υπηρεσιών. Είναι προϊόν υποκλοπής από μια Τράπεζα στην Ελβετία. Ο υποκλέψας διώκεται σε βαθμό κακουργήματος και εξαιτείται στην Ισπανία και δε μπορώ να το θεωρήσω νόμιμο αποδεικτικό μέσο. Εσείς θα διαφωνούσατε;

(AD)
(1DE)

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Όχι, αλλά εσείς θεωρήσατε ως Υπουργός Οικονομικών ότι είχε αξιοποιήσιμες πληροφορίες;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Βεβαίως. Προφανώς. Και είπαμε στον κ. Διώτη…

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Και τι έγινε;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ο διάλογος για την ακρίβεια είναι ««Γιάννη μου, εσύ είσαι ο μετρ του είδους. Ξέρεις πολύ καλά, καλύτερα από κάθε άλλον τι σημαίνει «αντλώ πληροφορίες και συνδέω με νόμιμα αποδεικτικά μέσα, διότι δεν μπορώ να χρησιμοποιήσω παράνομα αποδεικτικά μέσα στο όριο του κράτους δικαίου του Συντάγματος και της νομιμότητας»».

Το ΣΔΟΕ, σύμφωνα με τη νομοθεσία του, λαμβάνει ανώνυμες τηλεφωνικές καταγγελίες εις βάρος σας, εις βάρος μου, εις βάρος του οποιουδήποτε. Μπορεί να λάβει και εις βάρος του Αρχιεπισκόπου. Συντάσσει ένα δελτίο τηλεφωνικής καταγγελίας και ανοίγει φάκελο. 

Άρα, η άτυπη πληροφορία είχε περιέλθει. Όλο το θέμα δημιουργείται αφ’ ης στιγμής συνειδητοποιώ εγώ την 1η Οκτωβρίου –γιατί τότε το συνειδητοποίησα, στη δεύτερη τηλεφωνική συνομιλία με τον κ. Διώτη- ότι ο Διώτης έφυγε από Ειδικός Γραμματέας του ΣΔΟΕ στις 10 Αυγούστου και δεν έχει αφήσει πίσω του το ψηφιακό υλικό, φάκελο και δεν έχει ενημερώσει τον αντικαταστάτη του.

Βεβαίως, μετά έπρεπε να πει κάποιος «ξέρετε, δεν το άφησα γιατί είχα ένα αντίτυπο, δεν υπήρχε άλλο και το έδωσα στο Βενιζέλο». Και αποδεικνύεται, βεβαίως, ότι υπήρχε. Και αν υπήρχε ένα, μπορούσαν να υπάρχουν εκατό. Μετά δημοσιεύτηκε και του Βαξεβάνη και απεδείχθη ότι κυκλοφορούν πολλά αντίτυπα. Και είπε ο κ. Διώτης «βεβαίως, το κράτησα αυτό το πρωτότυπο», για το οποίο απαντώντας στον κ. Ρήγα λέει «Μα, δεν ήταν πρωτότυπο. Και αυτό ένα ισότιμο αντίγραφο ήταν.». 

Πού το ήξερε τότε, στις 8 Ιουλίου; Αντίγραφο αυτό κατέστη, όταν τον Οκτώβριο του 2012 ο Παπακωνσταντίνου καταθέτοντας στην Επιτροπή Θεσμών και Διαφάνειας είπε ότι μετέγραψε από το cd σε usb και έχασε το cd. Ως τότε ποιος ήξερε ότι δεν έχει έρθει usb, αλλά ότι έχει έρθει cd και μετεγράφη; Πού ήξερε ο Διώτης στις 8 Ιουλίου ότι έχει συμβεί αυτό και θεώρησε ισότιμο αντίγραφο…
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Επειδή την είχα πιο μετά αυτήν την ερώτηση στο μυαλό μου…
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ναι, αλλά πρέπει να πάρετε πιο πριν μία απάντηση, για να διευκολυνθείτε στη δική σας ερώτηση.

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Άρα, λοιπόν, εσείς δεν δώσατε το usb, καθώς είχατε την πεποίθηση…
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Πού να το δώσω;

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Το δώσατε εσείς τελικά.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Μα…

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Ένα λεπτό. Πριν το δώσετε, ήταν στην κατοχή σας. Δεν το δώσατε…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Όχι, με συγχωρείτε. Δεν ήταν σε καμία κατοχή μου. Είχε αφεθεί στο γραφείο μου. Λέει ο Διώτης εις επίρρωση αυτού που λέω «αφήνω και το αντίγραφο αυτό το άτυπο, διότι αν σας ρωτήσει η Ελβετίδα, να ξέρετε, αν σας ρωτήσει η Λαγκάρντ, να ξέρετε». Δεν με ρώτησε ευτυχώς ούτε η Ελβετίδα με την οποία είχε τηλεφωνικές διαπραγματεύσεις για τη συμφωνία, η οποία είναι η νυν Πρόεδρος της ελβετικής συνομοσπονδίας…

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Άρα, δεν το παραδώσατε, με την έννοια ότι το είχε ο Διώτης και γι’ αυτό το λόγο…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Μα, πού να το παραδώσω; Σε ποιον να παραδώσω;

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Το παραδώσατε όμως.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Σε ποιον;

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Πού το παραδώσατε; Στο Γραφείο του Πρωθυπουργού.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Το έστειλα, όταν διαπίστωσα έκπληκτος ότι ο Διώτης έχει φύγει και δεν έχει αφήσει πίσω του ούτε το υλικό ούτε φάκελο.

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Άρα, είχατε την πεποίθηση ότι το έχει ο Διώτης.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Μα, αστειεύεστε; Ο κ. Διώτης ερωτώμενος από την Επιτροπή Θεσμών και Διαφάνειας, λέει «είναι πολύ πιθανόν ο κ. Βενιζέλος να νομίζει ότι το είχα». Όμως και προχθές ερωτήθη για πολλοστή φορά και είπε «Ναι, εγώ δεν είπα ποτέ στον κ. Βενιζέλο ότι αυτό είναι το μοναδικό αντίγραφο. Ποτέ δεν το είπα αυτό.». Πώς μπορούσε να το πει; Και θα κρατούσα εγώ…

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Θα ήθελα να σας ρωτήσω λίγο για την Ελβετία. Στις διαπραγματεύσεις…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ποτέ! Ερωτήθηκε ειδικώς και προχθές εδώ και σας απάντησε «όχι, δεν είπα ποτέ στο Βενιζέλο ότι είναι το μοναδικό».

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Εντάξει, είναι κατανοητό σε μένα.

Σε σχέση με την Ελβετία, υποτίθεται ότι έγιναν κάποιες διαπραγματεύσεις.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Όχι «υποτίθεται».

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Ναι, έγιναν. Το «υποτίθεται» το βάζω…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Για τη ροή της συζήτησης.

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Και για το αποτέλεσμα τελικά.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ναι, ναι.

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Όμως, η φορολογική συμφωνία που πήγε να γίνει με τους Ελβετούς δεν κατέληξε. Είχε βάλει μέσα προαπαιτούμενο από την Ελβετία ότι η χρήση ή όχι της Λίστας Λαγκάρντ…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ποιας λίστας; Γινόταν συζήτηση για τη Λίστα Λαγκάρντ; Είχε παραδεχθεί…

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Λέω. Υπήρχε ένα τέτοιο θέμα;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Μα, όλη μας η…

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Αφορούσε την ελβετική τράπεζα όμως.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Με συγχωρείτε, κύριε Οικονόμου. Δεν είχε ποτέ ειπωθεί δημοσίως και επισήμως ότι η Ελλάδα κατέχει αυτό το υλικό.

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Εντάξει. Ανεπισήμως πάντα μιλάμε.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Όχι. Οι Ελβετοί ήξεραν ότι αυτό το έχουν οι Γάλλοι. Δεν ήξεραν οι Ελβετοί ότι οι Γάλλοι το έχουν δώσει σε μας.

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Ακούστε. Επειδή εδώ έχουν παρελάσει και…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Οι Ελβετοί δεν ήξεραν ότι οι Γάλλοι το έχουν δώσει σε μας, διότι αν ήξεραν οι Ελβετοί ότι οι Γάλλοι το έχουν δώσει σε μας, δεν θα μας δεχόντουσαν, γιατί εγώ αγωνίζομαι σε τηλεφωνικές επαφές με την Ελβετίδα Υπουργό από τη στιγμή που ανέλαβα –μπορώ να σας πω, πέντε μέρες μετά την ανάληψη των καθηκόντων μου έγινε το πρώτο «teleconference»…

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Αυτός είναι, δηλαδή, ο λόγος…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Μισό λεπτό να απαντήσω. Πέντε μέρες μετά την ανάληψη των καθηκόντων μου γίνεται η πρώτη «telecomference» με την Ελβετίδα Υπουργό, η οποία με «co rotation» είναι τώρα η Πρόεδρος της ελβετικής συνομοσπονδίας και καταφέρνουμε να κάνουμε συνάντηση των αντιπροσωπειών σε επίπεδο Γενικών Γραμματέων στις 27 Οκτωβρίου 2011, διότι είναι δύστοκοι οι Ελβετοί και περίμεναν οι Ελβετοί να δουν τις αντιδράσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, η οποία Ευρωπαϊκή Επιτροπή είναι αναφανδόν κατά των διμερών συμφωνιών με την Ελβετία. Περίμεναν να δουν τι θα γίνει με τη συμφωνία Ελβετίας-Ηνωμένου Βασιλείου, τι θα γίνει με τη συμφωνία Ελβετίας-Ομοσπονδιακής Δημοκρατίας της Γερμανίας –που απερρίφθη στο Κοινοβούλιο και δεν κυρώθηκε- και μετά να μας δεχθούν και να πουν «θα κάνουμε μία συμφωνία, όπως η γερμανική και η βρετανική».
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Κατά την εκτίμησή σας…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Μισό λεπτό. Και στα βασικά σημεία του σχεδίου συμφωνίας υπάρχουν δύο ρήτρες: Απαγορεύεται η χρήση υποκλαπέντων στοιχείων και θα τηρείται η ελβετική νομοθεσία και οι πληροφορίες θα διοχετεύονται διοικητικά μεταξύ των δύο κρατών. 

Απαγορεύεται η χρήση υποκλαπέντων στοιχείων.

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Κι έρχομαι στην επόμενη ερώτηση. Άρα, λοιπόν, συμφωνία με την Ελβετία δεν έχει επιτευχθεί ακόμα, διότι εκκρεμεί αυτή εδώ η Επιτροπή και το θέμα;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Όχι, κύριε Οικονόμου, αλλά πιστεύω ότι η δημόσια συζήτηση και η διαχείριση της υπόθεσης αυτής τους τελευταίους μήνες παρεμποδίζει την ολοκλήρωση της συμφωνίας. Εγώ ξέρω τι έγινε μέχρι τη στιγμή που έφυγα. Αγωνιζόμασταν εντόνως να συνάψουμε τη συμφωνία, παρά τις αντιρρήσεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, διότι έκανε ο αρμόδιος Επίτροπος κ. Σεμέτα έντονο διάβημα σε μένα και κάναμε συνάντηση στις Βρυξέλλες διότι η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δεν ήθελε να προχωρήσουμε. 

Ξέρετε ότι εμείς είμαστε και απειλούμενοι, διότι είμαστε σε μνημόνιο και τελούμε και υπό την απειλή της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Δεν είμαστε η Ομοσπονδιακή Δημοκρατία ούτε το Ηνωμένο Βασίλειο. Παρ’ όλα αυτά, τους είπαμε «κοιτάξτε, για μας αυτό είναι πολύ σημαντικό γεγονός και θα προχωρήσουμε», διότι υπάρχει κοινωνική ευαισθησία για την Ελβετία και έπρεπε να πείσουμε το Σεμέτα ότι μπορούμε να προχωρήσουμε και πρέπει να προχωρήσουμε. Και δεν ξέρουμε, όταν θα συναφθεί αυτή η συμφωνία, τι αντιρρήσεις θα έχει η Ευρωπαϊκή Επιτροπή…

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Εγώ καλύφθηκα μ’ αυτά που είπατε, διότι το θέμα της Ελβετίας…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): …διότι η Ευρωπαϊκή Επιτροπή θέλει πανευρωπαϊκή συμφωνία με την Ελβετία.

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Δεν έχω πολλές ερωτήσεις ακόμα.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Έχετε κάποια άλλη ερώτηση;
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Δεν έχω ακόμα ολοκληρώσει.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Εντάξει. Το λέω, γιατί άκουσα «καλύφθηκα».
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Εννοούσα για το θέμα της Ελβετίας.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Εντάξει, εντάξει. Με συγχωρείτε. Συνεχίστε.
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Ζητήσατε από την Τράπεζα της Ελλάδος το ενδεχόμενο αξιοποίησης στοιχείων που υπάρχουν μέσα στη λίστα μέσω καταγραφής κινήσεων λογαριασμών, σε σχέση με εμπλοκή προσώπων και μέσω ελληνικών τραπεζών. Καταλαβαίνετε, βέβαια, ότι… 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Κύριε Οικονόμου, ακούστε. 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Εμείς ψάχνουμε κιόλας να δούμε γιατί τελικά δεν αξιοποιήθηκε αυτή η λίστα.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Είναι ο Υπουργός ερευνητικό όργανο…

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Όχι.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): …το οποίο θα ζητήσει στοιχεία;

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Το ΣΔΟΕ είναι. Σίγουρα.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ας ζητούσε! Όχι για τη λίστα, αλλά μπορούσε να αποσπάσει ονόματα και να ζητήσει για συγκεκριμένα ονόματα οποιαδήποτε τράπεζα. Δεν υπήρχε προστασία του τραπεζικού απορρήτου. Μπορούσε να κάνει όποια έρευνα ήθελε και όποια διασταύρωση.

Τι ζήτησα εγώ από την Τράπεζα της Ελλάδας; Εγώ ζήτησα από την Τράπεζα της Ελλάδας ως πολιτική ενέργεια μείζονος σημασίας τα εμβάσματα εξωτερικού. Όλα, από το 2009 και μετά!

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Με την ΕΥΠ θα θέλαμε να…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Αυτό είναι η πολιτική ενέργεια. Να σας πω, μάλιστα και κάτι; Επειδή έχω ακούσει τη χυδαία παρατήρηση ότι υπήρχαν μέσα ονόματα μεγαλοεκδοτών, επιχειρηματιών και ότι θέλαμε να τα κρύψουμε –όλη αυτήν την αθλιότητα η οποία έχει ακουστεί- αυτά τα ονόματα, γύρω από τα οποία περιστρέφεται η πολιτική συζήτηση με αφορμή τη λίστα, είναι και στους καταλόγους των εμβασμάτων εξωτερικού που έχω στείλει στη Βουλή. Τα ίδια ονόματα!

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Με την ΕΥΠ…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Για παράδειγμα, είναι μεγάλα εκδοτικά ονόματα, τα οποία έστειλα εγώ στη Βουλή. Γιατί, λοιπόν, φοβήθηκα να ακουστούν αυτά τα ονόματα στη λίστα, ενώ τα έστειλα στη Βουλή με τον πιο επίσημο τρόπο ως νόμιμο αποδεικτικό μέσο;

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Με την ΕΥΠ, ξαναλέω…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Και δεν είναι, όμως, μόνο τα ονόματα που είναι στη Λίστα Λαγκάρντ. Είναι και άλλα ονόματα που συνδέονται με συγκεκριμένους πολιτικούς χώρους, στους οποίους προσφέρουν εν ψυχρώ εκδοτικές υπηρεσίες.

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΑΠΕΡΝΑΡΟΣ: Και τι έγινε μέχρι σήμερα μ’ αυτά, κύριε Βενιζέλο;
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Αναρωτιέμαι. Το έχω πει κι άλλη φορά, κύριε Καπερνάρο.

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΑΠΕΡΝΑΡΟΣ: Σας ευχαριστώ.
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Γιατί γίνεται συζήτηση για τον κ. Μπόμπολα, αλλά για την κυρία Τεγοπούλου δεν γίνεται. Κυκλοφορεί, όμως, εκ πλαγίου η ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ ως όργανο συγκεκριμένου κόμματος και χώρου.
(ΚΜ)

(AD)

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Παρακαλώ συνεχίστε, κύριε Οικονόμου.

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Επειδή ο ρόλος της ΕΥΠ είναι…
 ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Και ο μεν Μπόμπολας μπορεί να εξηγήσει από τις άλλες δραστηριότητές του, στα δημόσια έργα ή στη ναυτιλία, τι γίνεται, η κ. Τεγοπούλου από πού θα εξηγήσει;

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κύριε Οικονόμου, συνεχίστε.

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Επειδή διερευνούμε και το ρόλο της ΕΥΠ και μας έχει προβληματίσει και είναι ένα ερωτηματικό, τουλάχιστον για εμένα. 

Εσείς είχατε επαφές με την ΕΥΠ, με τις Μυστικές Υπηρεσίες της χώρας μας, σε σχέση με την αξιοποίηση –γενικά, δεν το προσδιορίζω για τη λίστα τη συγκεκριμένη- πληροφοριών για τη φοροδιαφυγή. Όπως γνωρίζετε υπάρχουν πολλές λίστες που κυκλοφορούν -Λιχτενστάιν, σκάφη, off shore, υπάρχουν πολλές εκδοχές- για τη φοροδιαφυγή. Οι Μυστικές Υπηρεσίες χρησιμοποιήθηκαν -στη δική σας εποχή, ως Υπουργός Οικονομικών- για να αξιοποιηθούν πληροφορίες προκειμένου να είμαστε πιο αποτελεσματικοί;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Το Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη δι όλων των Υπηρεσιών του, μετέχει στη μάχη για τα έσοδα και τη φοροδιαφυγή…

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Για την ΕΥΠ.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Μισό λεπτό. Θα σας απαντήσω. 

…και μετέχει και στην Εθνική Επιτροπή κατά της φοροδιαφυγής, στην οποία μετέχει και ο Οικονομικός Εισαγγελέας και ο Αντιεισαγγελέας του Αρείου Πάγου, Πρόεδρος της Επιτροπής για το ξέπλυμα. 

Ο κ. Μπίκας και ως Διοικητής της ΕΥΠ και λόγω της προέλευσής του από το Διπλωματικό Σώμα -όχι από την Αστυνομία ή το Στρατό ή το Δικαστικό Σώμα- είχε μία μεγαλύτερη τάση προς τα θέματα της λεγόμενης «οικονομικής πολιτικής». Απέδιδε πάρα πολύ μεγάλο ενδιαφέρον στα θέματα της λεγόμενης «οικονομικής έρευνάς», ας πούμε «οικονομικής κατασκοπίας» ή «αντικατασκοπίας», διότι έπρεπε -και σωστά- να υποστηριχτεί η χώρα στις διαπραγματεύσεις. Έπρεπε να μας πει πράγματα τα οποία έχουν σχέση με τις διαπραγματεύσεις για το οικονομικό, δημοσιονομικό πρόβλημα της χώρας. Είχε δώσει, λοιπόν, μεγάλη έμφαση στα θέματα αυτά. Όχι στα θέματα φοροδιαφυγής, δηλαδή όχι στα θέματα που αφορούσαν το στενό αντικείμενο των Ελεγκτικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Οικονομικών, αλλά στα θέματα που αφορούσαν την οικονομική διπλωματία.

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Η ΕΥΠ πώς θα μπορούσε να παίξει ένα ρόλο στην οικονομική διπλωματία;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Όπως και στη γενικότερη διπλωματία, όπως και στην πολιτική διπλωματία.

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Ως συλλογή πληροφοριών κλπ;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Εσείς τι λέτε;

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Εδώ κυκλοφορούν…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Καλύτερα να μη συνεχίσουμε τη συζήτηση αυτή. Όπως βοηθάει η ΕΥΠ στην πολιτική διπλωματία, μπορεί να βοηθήσει και στην οικονομική.

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Εγώ το δέχομαι αυτό που λέτε…

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Προφανώς, ο μάρτυρας εννοεί ότι η δημοσιοποίηση κάποιων πραγμάτων δεν χρειάζεται να γίνει. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Να διευκρινίσω, λοιπόν, ότι αυτό γίνεται τηρουμένων των εγγυήσεων του άρθρου 19, παράγραφος 1 του Συντάγματος.

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Είχατε αναφερθεί για τα ονόματα… Δεν είναι ονόματα. Αρχεία είναι ουσιαστικά, γιατί είναι και εταιρείες κλπ.. Εσείς γνωρίζατε ποια ονόματα ήταν μέσα στη λίστα;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Όχι. Προφανώς.

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Είχατε αναφερθεί, όμως, σε εβραϊκής καταγωγής…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Αφήστε την αυτή την ιστορία, η οποία διαστρεβλώθηκε πλήρως. Είπα ότι στις λίγες, ελάχιστες σελίδες τυπωμένες που μου άφησε ο κ. Διώτης όταν με ενημέρωσε…

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Άρα, είχατε μία εικόνα.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): ...από τα πέντε ονόματα, τα τέσσερα έτυχε να είναι αυτού του θρησκεύματος. Από τα ονόματα. Και μου έκανε εντύπωση και του είπα: Ρε παιδί μου, μου έφερες πέντε φωτοτυπίες και συμπτωματικά είναι…» Δηλαδή, είναι παρεξηγήσιμο αυτό.

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Υπό αυτή την έννοια το είπατε;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Προφανέστατα. Υπό την τελείως αντίστροφη.

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Δηλαδή, το όνομα Μιωνής δεν…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Όχι, δεν ήταν το όνομα Μιωνής. 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Όχι, λέω, ήταν μέσα στη λίστα;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν ήταν το όνομα Μιωνής. Και να σας πω κάτι; Διότι εγώ…

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Δηλαδή, Τζοζεφ Ρισίν, αυτά τα ονόματα που ψάχνουμε εμείς εδώ…
 ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Εγώ τον κ. Μιωνή τον έχω στη συνείδησή μου να εμφανίζεται ένα βράδυ σε έναν μεγάλο τηλεοπτικό σταθμό όταν έγινε το επεισόδιο στη Γάζα και να μιλάει ως εκπρόσωπος του ισραηλινού στρατού. Αυτό ξέρω.

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Εσείς τότε, δηλαδή, δεν είχατε τσεκάρει όνομα Μιωνής…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν έχω τσεκάρει κανένα όνομα.

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Όχι. Είπατε εβραϊκής καταγωγής.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν ήταν στις εκτυπώσεις, διότι οι εκτυπώσεις ήταν μονόφυλλες. Το αρχείο αυτό, από ό,τι έχω καταλάβει, είναι πάμπολλες σελίδες.

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Ναι.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ε, δεν μου έφερε ο κ. Διώτης τυπωμένο ένα πολυσέλιδο αρχείο. Μου έφερε αρχεία μονοσέλιδα, χωρίς να υπάρχει ενεργός λογαριασμός. Όλα τα αρχεία ήταν χωρίς ενεργό λογαριασμό. Αδιάφορα παντελώς. Διότι και η εισήγηση του κ. Διώτη ήταν ότι αυτό εν πάση περιπτώσει δεν είναι και τίποτα. Απαξιωτική ήταν η εισήγηση για τη σημασία…

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Πόσες φορές, κύριε Πρόεδρε, αναζητήσατε πληροφορίες ή ζητήσατε από συνεργάτες σας…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν ζήτησα καμμία φορά, καμμία πληροφορία…

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ:…να αναζητήσουν πληροφορίες μέσα από τη λίστα;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Καμμία. Τι ερώτηση είναι αυτή;

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Αυτή είναι. 

Ευχαριστώ.

ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, επί της διαδικασίας θέλω το λόγο για ένα λεπτό, είναι σημαντικό.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Παρακαλώ.

ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Μόλις τώρα με ενημέρωσαν συνεργάτες μου ότι αναγράφεται στο διαδίκτυο πως ο μάρτυρας βγαίνοντας έξω κατά τη διακοπή, έκανε δηλώσεις σε κοινοβουλευτικούς συντάκτες περί αυξημένης τεστοστερόνης στην Επιτροπή και άλλα τέτοια ευτράπελα. 

Εάν έχει γίνει κάτι τέτοιο, έχει γίνει με προφανή σκοπό να διακωμωδηθεί ο ρόλος της Επιτροπής και το έργο της. Εγώ δεν θα το επιτρέψω. Καλώ κι εσάς να τον επαναφέρετε στη τάξη και να μην το επιτρέψετε αυτό.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Δεν μπορώ να ελέγξω κανένα για το τι κάνει έξω από την Επιτροπή. 

Η κ. Κωνσταντοπούλου έχει το λόγο.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Αυτό που μπορούσατε, όμως, και οφείλατε δικονομικώς να κάνετε..

ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, ο μάρτυρας προηγουμένως ανέφερε ότι βγάζουμε έξω Πρακτικά. Και αυτός το πρώτο δευτερόλεπτο που βγήκε έξω, έκανε ανόητες δηλώσεις που στοχεύουν στη διακωμώδηση του έργου αυτής της Επιτροπής.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Παρακαλώ, αν έχετε τη καλοσύνη…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Κύριε Πρόεδρε, ανακαλέστε τον στην τάξη!

ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Ποιος εσείς; Εσείς εμένα;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ανακαλέστε τον στην τάξη!

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Παρακαλώ, ακούστε…

ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, εσείς πρέπει να ανακαλέσετε στην τάξη το μάρτυρα, γιατί έχει προφανή σκοπό να διακωμωδήσει το έργο της Επιτροπής. 

Είναι υποχρέωσή σας. Αυτό που είπα, είναι ένα πραγματικό γεγονός και όπως βλέπετε ο μάρτυρας δεν το αρνείται. Να πάψει πλέον αυτό το θέατρο.

ΣΠΥΡΙΔΩΝ – ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, παρακαλώ το λόγο.
ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Αν νομίζετε όλοι σας ότι…

ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Εσείς αν νομίζετε, κύριε Πρόεδρε, ότι θα συνεχιστεί αυτή η κατάσταση, να βγαίνει έξω και να κάνει δηλώσεις. Είναι παράτυπο και παράνομο. Είναι παράτυπο και παράνομο αυτό που έκανε.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Αν νομίζετε όλοι σας ότι επειδή προς τα έξω βγάζετε μια Επιτροπή…

ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Κάνετε παρατήρηση σε εμένα; Είστε σοβαρός, κύριε Πρόεδρε; Κάνετε παρατήρηση σε εμένα; Βγήκε έξω για να κάνει δηλώσεις και να κάνει σόου ο άνθρωπος -κι έχει καταγραφεί παντού αυτό- και αντί να τον ανακαλέσετε σε τάξη, το λέτε σε εμένα αυτό; 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Ακούστε να δείτε κάτι…

ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Εγώ θεσμικά παρεμβαίνω και απαιτώ με το θεσμικό μου ρόλο ως μέλος της Επιτροπής, να επανέλθει ο κύριος στην τάξη.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Ακούστε κύριε…

ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Δεν θα επιτρέψω να συνεχιστεί αυτό.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Ακούστε, κύριε Κασιδιάρη…

ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Σας ακούω.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Εδώ θα συμπεριφέρεστε όπως πρέπει να συμπεριφέρεται ο καθένας μας. Δεν έχετε το προνόμιο ούτε να υψώνετε το τόνο της φωνής σας, ούτε να βρίζετε. 

ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Πολύ ωραία.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Θα σας παρακαλέσω πάρα πολύ να μην ξαναπάρετε το λόγο αν δεν σας τον δώσω. Πρώτον. 

Δεύτερον…

ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Περιμένω την παρέμβασή σας, ως Πρόεδρος, γι’ αυτό το οποίο κατήγγειλα. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Δεν θα μου υποδείξετε τα καθήκοντά μου. Δεν θα μου υποδείξετε, διότι δεν τα ξέρετε.

ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Δεν σας υποδεικνύω τίποτα. Έπρεπε να σας πληροφορήσω, κύριε Πρόεδρε. Όφειλα να σας πληροφορήσω.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Σας παρακαλώ. Είναι κάτι το οποίο συνέβη εκτός Επιτροπής. Τέλος.

ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Και ο μάρτυς, ο οποίος…

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Το λόγο έχει η κ. Κωνσταντοπούλου.

ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: …τα μέλη της Επιτροπής, να μην χαζογελάει. Εδώ μέσα δεν έχει το δικαίωμα να χαζογελάει.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Το λόγο έχει η κ. Κωνσταντοπούλου.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Πριν ξεκινήσω, κύριε Πρόεδρε, να σας πω ότι δικονομικώς είναι ανεπίτρεπτο κατ’ αρχάς να γίνεται διακοπή της εξέτασης του μάρτυρα και να απαλλάσσεται ατύπως ή τυπικός από τις υποχρεώσεις του ως μάρτυρος για να γίνουν δηλώσεις τέτοιου τύπου. 

Το δεύτερο είναι ότι επειδή κατ’ επανάληψη ο κ. Βενιζέλος απαντώντας στις ερωτήσεις που του τέθηκαν ή τοποθετούμενος αυτοκλήτως και αυθορμήτως, προσέβαλε μέλη της Επιτροπής -και την Επιτροπή, κυρίως, όμως έστρεψε, τα βέλη του κατά των μελών της Επιτροπής που ανήκουν στην Αξιωματική Αντιπολίτευση- αυτό το οποίο…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Θα το κάνω περαιτέρω τώρα αυτό.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Συνεχίστε.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: ....επιθυμώ να καταγραφεί στα Πρακτικά είναι ότι αυτό είναι μία αντιδικονομική συμπεριφορά του κ. Βενιζέλου…

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κατεγράφη.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Επιτρέψτε μου. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κατεγράφη.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Επιτρέψτε μου!

…ο οποίος αυτή τη στιγμή γελάει αυτάρεσκα -κι εσείς γελάτε μαζί του- και…

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Για κλάματα είναι αυτά, αλλά τι να κάνω;

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Καλά, θα δούμε. Περί κλαμάτων…

ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Τι είναι για κλάματα; Το ότι βγαίνει ο μάρτυρας έξω και κάνει δηλώσεις στους κοινοβουλευτικούς συντάκτες; Αυτά είναι για κλάματα;

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Γιατί παρεμβαίνετε; 

ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Αυτά θεωρείτε ότι είναι για κλάματα;

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Γιατί παρεμβαίνετε; Απευθύνθηκα στην κυρία…

ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Αυτή τη φορά, κύριε Πρόεδρε, θα κάνω εγώ πρόταση μομφής στον Πρόεδρο της Βουλής εις βάρος σας. Είναι απαράδεκτη η συμπεριφορά σας, κύριε Πρόεδρε!

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Κύριε Πρόεδρε, όπως έχω πει, το δικονομικό μέρος της εξέτασής μου θεωρώ ότι έχει λήξει. Και δεν υπόκειμαι σε κανένα δικονομικό…

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Κακώς το θεωρεί, λοιπόν, αυτό ο κ. Βενιζέλος…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Μιλάω. Έχω το λόγο.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Δεν έχετε το λόγο, γιατί είχα το λόγο εγώ.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Κύριε Πρόεδρε…

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Παρακαλώ.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Δεν έχετε το λόγο. Είστε μάρτυρας και δεν έχετε το λόγο. Αν δεν κάνω λάθος είχα το λόγο.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κυρία Κωνσταντοπούλου ή θα μπείτε στη διαδικασία υποταγής στους κανόνες της δικονομίας ή…

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Υποταγής;

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΔΡΙΤΣΑΣ: Δεν πρέπει να κοιτάτε προς τα εδώ.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Ορίστε; 

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΔΡΙΤΣΑΣ: Δεν πρέπει να κοιτάτε προς τα εδώ.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Δεν πρέπει να κοιτάζω προς τα εκεί;

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΔΡΙΤΣΑΣ: Με αυτά τα λόγια που λέτε….

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Θα σας παρακαλέσω πάρα πολύ. Έχετε ερωτήσεις, κυρία Κωνσταντοπούλου;

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Πάρα πολλές.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Αρχίστε. Κάντε ερωτήσεις.
(KO)

(2KM)
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Μισό λεπτό, κύριε Πρόεδρε. Ο μάρτυρας θα προστατευθεί…

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ:  Μ’ αυτόν τον τρόπο δεν θα τραμπουκίζετε κανένα μέλος της Επιτροπής. Τραμπουκισμούς προς μέλη της Επιτροπής δεν θα κάνετε ούτε εσείς ούτε ο κ. Βενιζέλος, ο οποίος είναι μάρτυρας εδώ. 
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Κύριε Πρόεδρε, σας παρακαλώ μισό λεπτό. Υπάρχει θέμα…

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ:  Κύριε Πρόεδρε, πώς παίρνει το λόγο ο μάρτυρας; Mε ποια διαδικασία; 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ:  Ο κ. Βενιζέλος είναι μάρτυρας εδώ. Δεν είναι ούτε Πρόεδρος ούτε Προεδρεύων. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Όπως προβλέπει…

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Και, μάλιστα, μάρτυρας εμπλεκόμενος στην υπόθεση. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Είναι θρασυτάτη η κ. Κωνσταντοπούλου και υπερβαίνει κάθε όριο, ιδίως μ’ αυτό το τελευταίο που είπε, διότι ασεβεί κατά της Βουλής… 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ:  Δεν είστε εσείς η Βουλή, κύριε! 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): …η οποία έχει απορρίψει ως προδήλως αβάσιμες τις χαλκευμένες κατηγορίες που διατύπωσε το κόμμα της και η ίδια προσωπικά ως Εισηγήτρια. Και επειδή ο Κώδικας Ποινικής Δικονομίας προσδιορίζει επακριβώς πώς γίνεται η εξέταση, σας λέω ότι όταν διακόψατε και η Επιτροπή δεν ήταν σε συνεδρίαση και βγήκα από την Αίθουσα, δεν έκανα καμμία απολύτως δήλωση. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κυρία Κωνσταντοπούλου, μπορείτε να κάνετε ερωτήσεις. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Όποιος, δε, έχει πρόβλημα και θεωρεί ότι τον αφορούν ζητήματα τεστοστερόνης, να πάει να την ελέγξει. 

ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, δεν είμαι υποχρεωμένος…

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Παρακαλώ!
ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: …να ακούω ανοησίες εδώ μέσα! Ο μάρτυρας επιχειρεί να ρίξει το επίπεδο της Επιτροπής τόσο χαμηλά, ώστε να διαφύγει χωρίς να κάνουμε σοβαρή δουλειά. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Την επόμενη φορά θα…

ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Και όσον αφορά τα περί τεστοστερόνης, κύριε μάρτυς, τα είδαμε όταν βγαίνετε στο Βήμα της Βουλής και λέτε «άντε καλέ», με ένα ύφος που δείχνει ασφαλώς ότι σας λείπει αυτή η συγκεκριμένη ορμόνη. Αυτό δείχνει, κύριε Πρόεδρε. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κύριε Κασιδιάρη…

ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Αφήστε, λοιπόν, το φθηνό χιούμορ σε μένα. Το φθηνό χιούμορ σε μένα ποτέ! Δεν περνάει.
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Είστε γνωστός. Ευφήμως. 

ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Είμαι γνωστός, αλλά όχι ως απατεώνας και εμπλεκόμενος σε σκάνδαλα. Είμαι γνωστός, αλλά με καθαρό μέτωπο, κύριε Πρόεδρε. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Αυτό το φαινόμενο της κοινοβουλευτικής αλητείας, να το αποσύρετε από μπροστά μου.
ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Και κατεβάστε το χέρι! Δεν σου επιτρέπω να μου κουνάς το χέρι!

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Άντε από εδώ!
ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Άντε; Άντε βρε χοντρέ τελείωνε.
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Φασίστα!

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Σας παρακαλώ πολύ!
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Εξευτελίζεις το Κοινοβούλιο.
ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Έτσι να μιλάς στους χαφιέδες μέσα στο ΠΑΣΟΚ, γελοίε! Χοντρέ! Να μιλάς έτσι μέσα στο ΠΑΣΟΚ, όχι σε εμένα! 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν ντρέπεσαι;
ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Να μιλάς έτσι στο συνέδριο με τους χαχόλους και τους κλέφτες του ΠΑΣΟΚ!

(Θόρυβος στην Αίθουσα)

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κύριε Κασιδιάρη, σας παρακαλώ!
ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Αυτός το ξεκίνησε. Εγώ προσπαθώ πειστικά και με σοβαρό ύφος. Αυτός ο γελοίος το ξεκίνησε!

(Θόρυβος στην αίθουσα)

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Βρε, άντε από δω πέρα!

ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Έτσι να μιλάς στους χαχόλους και τους κλέφτες μέσα στο ΠΑΣΟΚ, γελοίε! Απατεώνα! Κλέφτη!

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Φέρτε μου τον Κανονισμό.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Γραμματέας της Επιτροπής): Κύριε Κασιδιάρη, ηρεμήστε.

ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Τον είδες πώς μου φέρθηκε; Είναι δυνατόν να μου φέρεται έτσι;

(Θόρυβος στην αίθουσα)

ΣΠΥΡΙΔΩΝ – ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ: Τι κάνεις, παιδί μου; Τι κάνεις εκεί πέρα; Είσαι τρελός;

ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Την τιμή μου δεν επιτρέπω σε κανέναν να την προσβάλλει. Αν συνεχίσει ο συγκεκριμένος…

ΣΠΥΡΙΔΩΝ – ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ: Τι νομίζεις ότι είναι εδώ; MEGA;

ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Εσύ, Γεωργιάδη, μη μιλάς! Γεωργιάδη, μη με απειλείς!

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Ηρεμήστε!

ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ: Ποιος νομίζεις ότι είσαι;

ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Μη μου κουνάς το χέρι και μη με απειλείς.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΛΑΝΤΖΗΣ: Ηρέμησε! 

(Θόρυβος στην αίθουσα)

ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Κάτσε κάτω, ρε γελοίε κι εσύ! 

Εάν επιμένει να προσβάλλει την τιμή μου ο συγκεκριμένος…

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Γραμματέας της Επιτροπής): Ηρέμησε. Κάτσε κάτω και θα το δούμε μετά. 

ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Μα, δεν κάνετε τίποτα. Δεν με προφυλάσσετε. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Σας ανακαλώ στην τάξη, κύριε Κασιδιάρη.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Γραμματέας της Επιτροπής): Κύριε Κασιδιάρη, σας παρακαλώ!

ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Αυτός ξεκίνησε να βγαίνει έξω και να προσβάλλει…

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Σας ανακαλώ εις την τάξη.

ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Να ανακαλέσετε το μάρτυρα.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Αν συνεχίσετε, θα σας στερήσω…

ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Να ανακαλέσετε το μάρτυρα!

ΣΠΥΡΙΔΩΝ – ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ: Να αποβληθεί από την αίθουσα.
ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Σας ανακαλώ το λόγο! Σας στερώ το λόγο μέχρι πέρατος της συνεδρίασης.

ΣΠΥΡΙΔΩΝ – ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ: Φοβόμαστε τον Κασιδιάρη επειδή βαράει μπουνιές;

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Παρακαλώ! Επεβλήθη το μέτρο της στέρησης του λόγου στον κ. Κασιδιάρη μέχρι πέρατος της διαδικασίας.

ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, σας έχω ζητήσει πολύ ήρεμα να επαναφέρετε το μάρτυρα στην τάξη και δεν το κάνετε. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Σταματήστε. Θα σας αποβάλλω.

ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Και ο μάρτυρας προκαλεί, προσβάλλει και δημιουργεί πρόβλημα σε αυτή τη διαδικασία στην οποία μετέχουμε όλοι. Και δεν τον ανακαλείτε στην τάξη. Με προσέβαλε, μου κούνησε το χέρι με τρόπο υποτιμητικό. Αυτό εγώ δεν το ανέχομαι. Υπάρχουν εδώ άντρες που έχουν προσωπική τιμή και δεν ανέχονται τέτοιες συμπεριφορές από κανέναν. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κύριοι συνάδελφοι, αν δεν έγινε αντιληπτό –επειδή υπήρχαν φωνασκίες- αφού ανακάλεσα το συνάδελφο στην τάξη και δεν σταμάτησε να φωνασκεί, επεβλήθη το δεύτερο πλέον πειθαρχικό μέτρο, που είναι η στέρηση του λόγου καθ’ όλη τη διάρκεια της συνεδρίασης.

ΗΛΙΑΣ ΚΑΣΙΔΙΑΡΗΣ: Έχω, λοιπόν, να δηλώσω και δημοσίως ότι είστε απατεώνες κι έχετε σκοπό τη συγκάλυψη της υπόθεσης. Γι’ αυτό το κάνετε αυτό. Αλλιώς, θα είχατε ανακαλέσει το μάρτυρα στην τάξη. Αυτό θα είχατε πράξει και όχι να αποβάλετε εμένα. Και πηγαίνω αμέσως να κάνω πρόταση μομφής στον Πρόεδρο της Βουλής.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Θέλω να πιστεύω ότι έχουν καταγραφεί τα πάντα στα Πρακτικά. 

ΣΠΥΡΙΔΩΝ – ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, εδώ υπάρχει ένα θέμα για τη Βουλή. Νομίζουν οι κύριοι της Χρυσής Αυγής ότι επειδή βαράει μπουνιές ο κ. Κασιδιάρης και χτυπάει, εμείς θα τους φοβηθούμε; Τι είναι η δημοκρατία; Δειλά ανθρωπάκια που φοβόμαστε πέντε φασίστες; 

Κύριε Πρόεδρε, να τεθεί θέμα στο Προεδρείο και να αποβληθεί αυτό το κόμμα από το Κοινοβούλιο  αν τολμήσουν να ξαναβαρέσουν μικρόφωνα και να μας απειλήσουν με βία.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Σας παρακαλώ πάρα πολύ. 

ΣΠΥΡΙΔΩΝ – ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ: …συνάδελφοι της Επιτροπή να δέχονται απειλή βίας από έναν ναζί.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Ο κ. Ρήγας έχει το λόγο.

ΣΠΥΡΙΔΩΝ – ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ: Κι εσείς που καθόσασταν σαν τις κότες…

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΡΗΓΑΣ: Κύριοι συνάδελφοι, με απόλυτη ηρεμία σας λέω ότι επειδή τα πράγματα εξελίσσονται –και αυτό δεν είναι μοναδικό γεγονός- εδώ υπάρχει σοβαρό πρόβλημα λειτουργίας της Δημοκρατίας. Δεν είναι η γραφική παρουσία ενός ατόμου. Είναι πολιτικές…

ΣΠΥΡΙΔΩΝ – ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ: Φοβάστε τον Κασιδιάρη;

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΡΗΓΑΣ: Κύριε Γεωργιάδη, ακούστε με. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κύριοι συνάδελφοι, ακούστε με. 

Κύριε Ρήγα, έχετε το λόγο. 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΡΗΓΑΣ: Κύριε Πρόεδρε, θεωρώ ότι το θέμα το οποίο, βέβαια, έλαβε χώρα στην Επιτροπή….

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΑΠΕΡΝΑΡΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, δώστε μου λίγο το λόγο, σας παρακαλώ, για το σχόλιο ένα σχόλιο που έκανε ο κ. Γεωργιάδης. 

Δεν φοβούμαστε...

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Τι κάνετε; Διακόπτετε τον κ. Ρήγα; 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κύριε Καπερνάρο, έχω δώσει το λόγο στον κ. Ρήγα. 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΑΠΕΡΝΑΡΟΣ: Ζητώ συγγνώμη. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Σας παρακαλώ! 

Κύριε Ρήγα, έχετε το λόγο. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Εσείς τι κάνετε; Διευθύνετε; 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Κάντε τη δουλειά σας!
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΡΗΓΑΣ: Πέρα από τη διευκόλυνση της διαδικασίας, εδώ υπάρχει ένα…

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Να μην κάνετε χειρονομίες, κύριε Βενιζέλο. Δεν θα κάνετε χειρονομίες στην Επιτροπή! Ούτε θα λέτε «άντε» σε μέλη της Επιτροπής! Και χειρονομίες δεν θα ξανακάνετε. 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΡΗΓΑΣ: Κυρία Κωνσταντοπούλου, σας παρακαλώ!

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Ήρεμα, κύριοι συνάδελφοι! 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): …

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ:  Σε εμένα κάνετε τώρα χειρονομίες. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Αυτή είναι η δημοκρατία σας! 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ:  Σε εμένα κάνετε τώρα χειρονομίες.

ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ: Αφού τα έχουν βρει με τη Χρυσή Αυγή. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Αυτή είναι η δημοκρατία σας! Η άψογη στάση σας, της Βουλής των Λόρδων. Κάθεστε απαθείς…

ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ:  Χαϊδεύουν τη Χρυσή Αυγή!

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Αυτή είναι η Δημοκρατία που πεθαίνει.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Σας παρακαλώ, κύριοι συνάδελφοι, βοηθήστε με. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Συμβολίζετε τη δημοκρατία που πεθαίνει. 

(Θόρυβος στην Αίθουσα)

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κύριοι συνάδελφοι, βοηθήστε με σας παρακαλώ!

Κύριε Ρήγα, έχετε το λόγο. 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΡΗΓΑΣ:  Κύριε Πρόεδρε, επειδή…

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΛΑΝΤΖΗΣ:  Κύριε Πρόεδρε, ηρεμήστε, σας παρακαλώ!

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Μα, τι να κάνω; Δεν βλέπετε εδώ ότι είναι θηριοδαμαστήριο; Εδώ δεν είναι Επιτροπή!

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΡΗΓΑΣ: Κύριε Πρόεδρε, δεν μπορούμε να εκλάβουμε τη Βουλή ως θηριοδαμαστήριο. Η Βουλή πρέπει να έχει κανόνες λειτουργίας. 

Από εκεί και πέρα, θα πρέπει να μη μείνει εδώ αυτό το γεγονός. Είναι ένα άθροισμα γεγονότων και συμπεριφορών που δεν αφορούν μόνο τον ιδιόρρυθμο –υποτίθεται- κ. Κασιδιάρη. Είναι συμπεριφορά κόμματος. Αυτό το πράγμα πρέπει να αντιμετωπιστεί και με αφορμή αυτό το γεγονός. Δεν μπορεί να θεωρούνται λήξαντα αυτά τα θέματα. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής):  Κύριε Ρήγα, αυτή τη στιγμή θα πρέπει να έχετε υπ’ όψιν σας ότι ο Κανονισμός επιτρέπει στον Πρόεδρο της λήψη κάποιων μέτρων τα οποία είναι επάλληλα. Ανακάλεσα το συνάδελφο στην τάξη, αλλά δεν συνεμορφώθη. Μετά ταύτα, επέβαλα το δεύτερο μέτρο το οποίο προβλέπεται από τον Κανονισμό και είναι η στέρηση του λόγου μέχρι πέρατος της διαδικασίας. Δεν θα του επιτραπεί να υποβάλει ούτε μία ερώτηση. Θα είναι βουβός. 

Εάν, όμως, συνεχίσει να συμπεριφέρεται κατ’ αυτόν τον τρόπο, υπάρχουν τα υπόλοιπα, πιο σκληρά μέτρα, στα οποία πρέπει να βοηθήσει και η Επιτροπή. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δυστυχώς, δεν υπάρχουν. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Υπάρχουν! Ακούστε με! 

Όσον αφορά τη γενικότερη συμπεριφορά του συναδέλφου και του κόμματός του, δεν είναι επί του παρόντος και της Επιτροπής μας. Ενδεχομένως, θα αποφασίσουμε στο τέλος να εισηγηθούμε κάποια πράγματα. Προς το παρόν, όμως, σας παρακαλώ πάρα πολύ, να συνεχίσουμε τη συνεδρίασή μας. 

Έχει ζητήσει το λόγο ο κ. Καπερνάρος. 

Κύριε Καπερνάρο, ένα λεπτό έδωσα στον κ. Ρήγα, ένα λεπτό θα έχετε κι εσείς. 

Ορίστε, έχετε το λόγο. 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΑΠΕΡΝΑΡΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, θέλω να καταθέσω το εξής: Κατ’ αρχήν, είναι αξιοθρήνητη αυτή η συμπεριφορά και όλη αυτή η κατάσταση, την οποία εγώ βιώνω για πρώτη φορά στη ζωή μου, διότι είμαι Βουλευτής ολίγων μηνών. Καταθέτω, λοιπόν, τη βαθύτατη θλίψη μου. 


ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Πρώτη φορά γίνεται στη Βουλή, κύριε Καπερνάρο; 


ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Σας παρακαλώ, κύριε Οικονόμου. 


ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΑΠΕΡΝΑΡΟΣ: Αν θέλετε, μη με διακόπτετε, κύριε συνάδελφε. Ζήτησα συγγνώμη από τον κ. Ρήγα προηγουμένως. 

Και τώρα έρχομαι σε ένα δεύτερο σημείο: Εδώ δεν χωρούν αυτά τα ψευτονταϊλίκια. Οπότε, όσον αφορά αυτό που λέει ο κ. Γεωργιάδης, ότι καθόμαστε απαθείς, πιστεύω προσωπικά ότι με τα ουρλιαχτά, τις τσιρίδες, τις φωνές και τα επιφωνήματα, δεν δημιουργούνται ούτε επιχειρήματα για να καταλήξουμε κάπου ούτε τίποτα. Συνεπώς, όσον αφορά το ποιος ανέχεται και ποιος δεν ανέχεται, δεν νομίζω ότι αυτό θα …

Θέλω, επίσης, να πω ότι αν είναι δυνατόν –πρόταση κάνω- επειδή υπάρχει ένας επιδιωκόμενος σκοπός, να φανεί από συγκεκριμένο κόμμα ότι αυτή τη στιγμή δημιουργούμε κατάσταση για την κατάσταση, προτείνω να μη βγει παραέξω κυριολεκτικώς! 

Κι επειδή έκανε μία προσβλητική αναφορά ο κ. Βενιζέλος -την οποία βεβαίως παραβλέπω- και δεν εξειδίκευσε τα πρόσωπα που διαρρέουν σε δημοσιογράφους, σας πληροφορώ, κύριε Βενιζέλο, ότι τις πρώτες μέρες είχα παρατηρήσει στην Επιτροπή, στο Προεδρείο, ότι αυτά που λέμε εδώ, τα διαβάζω και τα ακούω στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης.   

(AB)
(KO)

Πρέπει, λοιπόν, εδώ όλοι μας να συμφωνήσουμε να το καταπνίξουμε αυτό το γεγονός, διότι αλλιώς, βάζουμε βούτυρο στο ψωμί τους. 

Αυτή είναι η πρότασή μου. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Ευχαριστώ πολύ. 

Το λόγο έχει για ένα λεπτό ο κ. Βαρβιτσιώτης. 

ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, είναι η πρώτη φορά -και θέλω να το δηλώσω δημοσίως- που θα ήθελα, πραγματικά, να είχε μαγνητοσκοπηθεί η συνεδρίαση. Να έχει μαγνητοσκοπηθεί όχι μόνο ο μάρτυρας που καταθέτει, αλλά και η συμπεριφορά όλων των μελών της Επιτροπής, για να δούμε τις βιολογικές τους αντιδράσεις. Και θα ήθελα να είχε μεταδοθεί η συνεδρίαση, για να φανούν, πραγματικά, οι συμπεριφορές, ποιος, τι κάνει, πως το κάνει και από ποιους υποστηρίζεται. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Ευχαριστώ πολύ. 

Ο κ. Χαλβατζής, έχει το λόγο για ένα λεπτό.

ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, κατ’ αρχάς δεν είναι κατάσταση αυτή. Είναι απαράδεκτη. 

Δεύτερον, έγιναν αναφορές σε διαρροές. Αν πάμε στα Πρακτικά, θα δούμε ότι από την πρώτη μέρα εμείς ζητήσαμε να είναι ανοικτές οι συνεδριάσεις, γιατί αυτό συμμαζεύει όλους… 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κι εγώ το ζήτησα, αλλά ποιος με άκουσε.

ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Και είπα ότι θα γινόντουσαν από την επόμενη επιλεκτικές διαρροές. Αυτό το είδαμε και το βλέπουμε καθημερινά. 

Τώρα, η αναφορά σε «κότες», κοιτάξτε, το νταηλίκι είναι το πιο εύκολο πράγμα. 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΑΠΕΡΝΑΡΟΣ: Γιατί, κύριε Γεωργιάδη; Αφού μας προσέβαλε γιατί δεν πήγατε εκεί; 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Σας παρακαλώ πολύ. 

ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Είναι το πιο εύκολο πράγμα. Δεν αντιμετωπίζονται έτσι τα προβλήματα. Το είπα και χθες το βράδυ με άλλη ευκαιρία, ας πέσουν οι τόνοι, για να δούμε την ουσία και της δουλειάς και της αποστολής της Επιτροπής. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής):  Ευχαριστώ πολύ. 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΑΠΕΡΝΑΡΟΣ: Συμπληρωματικά, θα προτείνω να μην γραφούν στα Πρακτικά ούτε αυτές οι παρατηρήσεις που κάνουμε και προπάντων…

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Όχι, θα γραφούν.

ΣΠΥΡΙΔΩΝ – ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, παρακαλώ το λόγο.
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΑΠΕΡΝΑΡΟΣ: Και οι ύβρεις;

 ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Θα γραφούν κανονικά. 
Κύριε Γεωργιάδη, έχετε ζητήσει το λόγο ξανά για μισό λεπτό. 

ΣΠΥΡΙΔΩΝ – ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ:  Θέλω να είμαι πολύ ειλικρινής και να ζητήσω συγγνώμη από τους συναδέλφους, που μπορεί να προσεβλήθησαν από αυτά που είπα προηγουμένως. Όμως, εδώ κύριε Καπερνάρε, υπήρχε ένα γεγονός. Όταν ο κ. Κασιδιάρης χτύπησε την κ. Κανέλλη, όλη η ελληνική κοινωνία έμεινε έκπληκτη από την αντίδραση των παρισταμένων, που έμειναν απαθείς να κοιτάνε αυτήν την πράξη. 

Πριν από λίγο ο κ. Κασιδιάρης, αν δεν το παρατηρήσατε, ήσκησε βία κατά της Επιτροπής. Χτύπησε το μικρόφωνο κάτω, πέταξε το ποτήρι και περίπου όρμηξε να παίξει ξύλο. Και εάν δεν σηκωνόμασταν όλοι μαζί, μπορεί να είχε ρίξει κιόλας. 

Η εικόνα -η δική μου γνώμη, και συγγνώμη αν σας προσέβαλα, ήταν εν τη ρύμη του λόγου- όλης της Αντιπολιτεύσεως να κοιτάει τον Κασιδιάρη σιωπηλή στην πράξη αυτής της βίας, για μένα είναι πλήγμα κατά της Δημοκρατίας.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Ευχαριστώ πολύ. 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΑΠΕΡΝΑΡΟΣ:  Κύριε Πρόεδρε, μπορώ να έχω το λόγο;

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής):  Μα, γιατί τώρα;

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΑΠΕΡΝΑΡΟΣ:  Μισό λεπτό. Σκέπτεστε, να υπήρχε μία συμπλοκή μεταξύ δύο ή τριών; Σκέφτεστε τι θα έβγαζαν έξω;

ΣΠΥΡΙΔΩΝ – ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ:  Το δέχομαι αυτό. Κάτι, όμως, πρέπει να κάνουμε.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Σας παρακαλώ. 

Ο κ. Δρίτσας έχει το λόγο. 

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΔΡΙΤΣΑΣ: Κύριε Πρόεδρε, πριν από λίγα λεπτά σε αυτή την αίθουσα ζήσαμε άλλο ένα κρούσμα του φασισμού και της φασιστικής συμπεριφοράς της Χρυσής Αυγής. Όχι γιατί ήταν βίαιος ο Βουλευτής Κασιδιάρης, όχι γιατί ήταν φωνακλάς, όχι γιατί ήταν επιθετικός, αλλά γιατί όσα χρησιμοποίησε, σεξιστικά, ρατσιστικά και ποταπά, είναι η πεμπτουσία του φασιστικού λόγου και της φασιστικής συγκρότησης που χαρακτηρίζει αυτού του είδους τη συμπεριφορά και την πολιτική επιλογή.

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΑΠΕΡΝΑΡΟΣ: Και τις προσωπικές ύβρεις σε Πρόεδρο Κόμματος.

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΔΡΙΤΣΑΣ: Εμείς, όμως, είμαστε βέβαιοι ότι αυτή η συμπεριφορά είναι και τεχνητή. Δεν θέλω να σχολιάσω αυτήν τη στιγμή πώς και με ποιους τρόπους. Ήδη είχε διαφανεί ότι υπάρχουν τάσεις να γίνουν ανεκτές τέτοιου είδους εξελίξεις. Το αφήνω, όμως, αυτό εδώ έξω, γιατί θέλω να επικεντρωθώ στο κύριο. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής):  Όχι, θα το εξηγήσετε αυτό. Τι εννοείτε «να γίνουν ανεκτές τάσεις;» Από ποιους να γίνουν ανεκτές;

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΔΡΙΤΣΑΣ: Ανεκτές τάσεις εντάσεων, δημιουργίας εντάσεων. 
Κύριε Πρόεδρε, θα μου επιτρέψετε να το αφήσω στη γενική του διατύπωση. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κύριε συνάδελφε, μη θέλετε να το δικαιολογήσετε τον Κασιδιάρη. 

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΔΡΙΤΣΑΣ: Σας παρακαλώ, κύριε Πρόεδρε. Ό,τι λέω, το λέω με ευθύνη. Δεν αφήνω υπονοούμενα. Κρατώ τα όρια αυτού που πρέπει να ειπωθεί. Είναι πολιτική επιλογή μου να κρατήσω τα όρια αυτού που πρέπει να ειπωθεί και όπως πρέπει να ειπωθεί. 

Επιμένουμε, λοιπόν, ότι και η αντιμετώπιση του Βουλευτή Κασιδιάρη θα έπρεπε να είναι τέτοια, ώστε ακριβώς να συνεχιστεί η λειτουργία της Επιτροπής και σήμερα και για πάντα. 

Κατά τα λοιπά, έχουμε όλα τα όπλα και όλες τις δυνατότητες να προχωρήσουμε στην πιο σκληρή και ουσιαστική καταδίκη. 

Ευχαριστώ πολύ.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κύριοι συνάδελφοι, απ’ ό,τι ξέρετε είμαι και Πρόεδρος της Επιτροπής Δεοντολογίας της Βουλής. Και χθες είχαμε ως θέμα συζήτησης συμπεριφορά συναδέλφου της Χρυσής Αυγής, όπου ομόφωνα η Επιτροπή -απόντος βεβαίως, του Βουλευτή της Χρυσής Αυγής, που συμμετέχει- καταδικάσαμε ως αντιδημοκρατική, αντικοινοβουλευτική και γενικότερα απαράδεκτη τη συμπεριφορά του εν λόγω συναδέλφου. 

Σήμερα ο κ. Κασιδιάρης έχω την αίσθηση ότι υπερέβη κατά πολύ κι εκείνα τα οποία θα μπορούσαμε να υποθέσουμε ή να φανταστούμε ότι θα συνέβαιναν εδώ. Γι’ αυτό θα παρακαλούσα με ηρεμία να συνεχίσουμε την εξέταση του μάρτυρα. Προφανώς, είναι καταχωρημένα στα Πρακτικά όσα συνέβησαν. Και είναι καταχωρημένα και τα λόγια, αλλά και από τις περιγραφές των συναδέλφων που επακολούθησαν και τα έργα του κυρίου Κασιδιάρη. 

Ως εκ τούτου, αφού τελειώσουμε με την κατάθεση του μάρτυρος, θα έχουμε όλη την άνεση και να συζητήσουμε και να πάρουμε αποφάσεις για το τι θα κάνουμε. Ο Πρόεδρος, ως Πρόεδρος, από δω και πέρα έχει και άλλα επάλληλα μέτρα τα οποία μπορεί να λάβει, εφόσον γυρίσει ξανά στην αίθουσα ο συνάδελφος κι εφόσον συνεχίσει την ίδια συμπεριφορά. Και σας λέω ότι δεν έχω καμία διάθεση να παραλείψω να κάνω το καθήκον μου. 

ΣΠΥΡΙΔΩΝ – ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, θα ήθελα να διαγραφούν από τα Πρακτικά οι φράσεις που είπα κατά των συναδέλφων εν την ρύμη του λόγου εκείνη τη στιγμή της εντάσεως. Δεν θέλω να υπάρχουν αυτές.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Όχι, μόνο με την συναίνεση όλων των μελών της Επιτροπής. 

ΣΠΥΡΙΔΩΝ – ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ: Αν συμφωνούν.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κύριε Καλαντζή, έχετε το λόγο. Και τελειώνουμε με εσάς.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΛΑΝΤΖΗΣ: Εγώ δεν μιλάω πολύ. Υπάρχει μία ειδοποιός διαφορά ….

ΣΠΥΡΙΔΩΝ – ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ:  Κύριε Πρόεδρε, με τη σύμφωνη γνώμη των συναδέλφων να διαγραφούν.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής):  Αν όλοι οι συνάδελφοι συναινούν και μόνο γι’ αυτά που είπε ο κ. Γεωργιάδης, εγώ… 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ:  Κύριε Πρόεδρε…

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Μόνο για το θέμα αυτό. «Ναι» ή «όχι». Δεν θέλω τίποτε άλλο. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Κύριε Πρόεδρε, ζήτησα το λόγο για το θέμα αυτό. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής):  Ναι ή ου;

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Σας παρακαλώ, με αυτό τον τρόπο δεν θα μου απευθύνεστε. Επ’ αυτού…

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Λοιπόν, τότε το λόγο έχει ο κύριος Καλαντζής. 

Συνεχίστε, κύριε Καλαντζή. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Θα μου δώσετε το λόγο μετά. 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΛΑΝΤΖΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, η συμπεριφορά και αυτό που συνέβη εδώ, είναι διαφορετικό από αυτό που αντιμετωπίσατε χθες στην Επιτροπή Δεοντολογίας. Εκεί -και ορθώς το θέσατε το θέμα ότι αυτό συνέβη εκτός Βουλής- το σημερινό περιστατικό συνέβη εντός της Βουλής. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κυρία Κωνσταντοπούλου, έχετε το λόγο επί της προτάσεως, επί του αιτήματος του κυρίου συναδέλφου, του κ. Γεωργιάδη. Επί του αιτήματος και μόνου αυτού. Εν συνεχεία, θα έχετε το λόγο και για τα υπόλοιπα. Τώρα να λύσουμε αυτό το θέμα.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ:  Κύριε Πρόεδρε, να εξειδικεύσει ο κ. Γεωργιάδης τι ακριβώς ζητεί να διαγραφεί από τα Πρακτικά. Επειδή ο κύριος Γεωργιάδης εν συνεχεία ερειδόμενος σε αυτά που είπε και τώρα ζητεί να διαγραφούν, έκανε και κάποιες τοποθετήσεις για την Αντιπολίτευση, ζητεί να διαγραφούν και αυτές και τις ανακαλεί ή ζητεί να διαγραφούν μόνο οι υβριστικές εκφράσεις και να διατηρηθούν οι απαξιωτικές τοποθετήσεις για την Αντιπολίτευση επί τη βάσει των εκφράσεων; Τι ακριβώς ζητεί να διαγραφεί;

(ML)

ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ: Αναφέρθηκα καθαρά στις υβριστικές ενδεχομένως και απαξιωτικές φράσεις που είπα τη στιγμή της εντάσεως. Αντιθέτως το κομμάτι της απαθείας της αντιπολιτεύσεως τη συγκεκριμένη στιγμή, εμένα προσωπικά με ενόχλησε και αυτή είναι πολιτική θέση. 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ως εκ τούτου, κύριε Πρόεδρε, … 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Συνεχίστε τις ερωτήσεις σας.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Κύριε Πρόεδρε, μπορώ να πω κάτι; Αφορά την εξέτασή μου και θέλω να κάνω μια δήλωση.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Ορίστε, κύριε Πρόεδρε, έχετε το λόγο, αλλά για ένα λεπτό σας παρακαλώ.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Έχω ζητήσει το λόγο κύριε Πρόεδρε.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Μετά θα πάρετε το λόγο.

Έχω το λόγο εγώ τώρα, προκειμένου να κάνω μια δήλωση.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Όχι, δεν έχετε το λόγο, διότι είχα εγώ το λόγο.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Εγώ δίνω το λόγο.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Μου αφαιρέσατε το λόγο;

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Όχι, θα επανέλθουμε, με συγχωρείτε.

Ορίστε, κύριε Πρόεδρε, έχετε το λόγο.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Μου αφαιρείτε το λόγο για να δώσετε το λόγο στο μάρτυρα, ο οποίος θέλει να κάνει τοποθέτηση;

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Παρακαλώ, κύριε Πρόεδρε, συνεχίστε. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Κύριε Πρόεδρε, όπως ξέρετε, το κόμμα το οποίο ηγούμαι έχει ανυψώσει σε πρώτη προτεραιότητά του την ανάγκη να συγκροτηθεί το μέτωπο του λεγόμενου συνταγματικού τόξου κατά της Χρυσής Αυγής και έχουμε προτείνει μια σειρά από μέτρα, νομοθετικά, κοινοβουλευτικά, πολιτικά. Η πρότασή μας αυτή δεν έχει βρει ανταπόκριση από τα κόμματα του συνταγματικού τόξου. 

Έχω πει και στην Ολομέλεια και το επαναλαμβάνω και σήμερα, ιδίως για τους προερχόμενους από την Αριστερά, ότι υπάρχει μια περιβόητη φράση την οποία αναπαράγει ο Χέγκελ στον πρόλογό του, στο βιβλίο του Μαρξ, για τον εμφύλιο πόλεμο στη Γαλλία, που είναι η φράση «η νομιμότητα μας σκοτώνει», (la legalite nous tue). Είναι η φράση που αποδόθηκε σε διάφορους, αλλά στην πραγματικότητα οφείλεται στον Φλομπέρ. Η νομιμότητα μας σκοτώνει. Και η ανοχή μας σκοτώνει και η σύμπραξη η πολιτική εξ υποκειμένου ή εξ αντικειμένου μας σκοτώνει, σκοτώνει τη δημοκρατία.

Αυτό που έγινε σήμερα δεν στρέφεται εναντίον μου και χαίρομαι να με βρίζει ο οποιοσδήποτε βουλευτής της Χρυσής Αυγής, διότι αυτό δείχνει ότι αποτελούμε και δικαίως, στόχο. Αυτό που έγινε αφορά τη Βουλή, αφορά τη δημοκρατία και αφορά το συνταγματικό τόξο. Πρέπει να σας πω ότι εγώ από εδώ, βγαίνω ανήσυχος γιατί η Χρυσή Αυγή επιβάλει την ατζέντα της και στη Βουλή και τα μέτρα, τα πειθαρχικά, που προβλέπει ο κανονισμός είναι ανεπαρκέστατα. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Δυστυχώς έτσι είναι.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Και αν είστε Πρόεδρος της Επιτροπής Δεοντολογίας, να εισηγηθείτε στον Πρόεδρο της Βουλής αυτό που του έχω πει και εγώ, να συγκληθεί η Επιτροπή Κανονισμού και να προτείνει επειγόντως τροποποίηση του κανονισμού ώστε να ενισχυθούν τα πειθαρχικά μέτρα.

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ: Το έχουμε πει κύριε Πρόεδρε. Επίκειται η αλλαγή του Κανονισμού.  

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Θα σας παρακαλούσα κύριε Πρόεδρε, ως αρχηγό κόμματος, να στηρίξετε την πρόταση που έχω κάνει για δημόσια συνεδρίαση των επιτροπών αυτών.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Και της Ολομέλειας.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Προσέξτε γιατί. Διότι όλοι είμαστε άνθρωποι και εκτρεπόμεθα ενίοτε. Η δημοσιότητα της συνεδρίασης θα μας κάνει όλους προσεκτικότερους, πρώτον και δεύτερον, θα ξέρει η κοινωνία και δεν θα παραπληροφορείται. Θα πληροφορείται και δεν θα παραπληροφορείται. Δεν είναι πρόβλημα η ποινική δικονομία διότι είναι νόμος. Ο νόμος που είναι ο Κανονισμός της Βουλής…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Εντάξει, θα μιλήσουμε για τον Κανονισμό.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Ακούστε, ο Κανονισμός της Βουλής, λέει το εξής: Οι συνεδριάσεις γίνονται κατά τις διατάξεις του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας. Μία παράγραφος θα προστεθεί που να λέει «δύναται η Επιτροπή με απόφασή της να συνεδριάζει δημόσια».

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Μα η παρατήρησή μου αυτή αφορά τη συμπεριφορά της Χρυσής Αυγής, γενικότερα στο Κοινοβούλιο.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κυρία Κωνσταντοπούλου…

ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, παρακαλώ το λόγο.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Μα πάλι;

ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Σας παρακαλώ, κύριε Πρόεδρε…

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Κύριε Πρόεδρε, είχα ζητήσει το λόγο, μου τον αφαιρέσατε πολλαπλώς…

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Δικαίως παραπονείται τώρα η κυρία Κωνσταντοπούλου.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Όχι, δεν παραπονούμαι τώρα για τον κ. Χαλβατζή, επ’ ουδενί.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Να μη δώσω το λόγο στον κ. Χαλβατζή;

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Εμένα μου έχετε αφαιρέσει το λόγο επ’ αυτού του θέματος που ζήτησα να τοποθετηθώ.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Όχι δεν σας αφαίρεσα το λόγο.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Μου αφαιρέσατε το λόγο για να κάνει τοποθέτηση ο κ. Βενιζέλος.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Η αφαίρεση του λόγου σημαίνει ότι δεν σας τον ξαναδίνω. Θα σας τον ξαναδώσω.

Ορίστε κύριε Χαλβατζή, έχετε το λόγο, με την άδεια της κυρίας Κωνσταντοπούλου, αλλά για ένα λεπτό.

ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Και λιγότερο από ένα λεπτό.

Τα διοικητικά μέτρα δεν θα φέρουν κανένα αποτέλεσμα απέναντι στη Χρυσή Αυγή. Όσο υπάρχουν αυτές οι λογικές της μηδενικής ανοχής, όσο υπάρχουν οι σκούπες εναντίον μεταναστών, όσο υπάρχει μια πολιτική η οποία εμμέσως ή αμέσως ενθαρρύνει αυτές τις ρατσιστικές αντιλήψεις, μόνο με πολιτικά μέτρα αντιμετωπίζεται η Χρυσή Αυγή. Αντίθετα τα άλλα μέτρα την ενισχύουν. Τα παραδείγματα που είχαμε από το εργατικό λαϊκό κίνημα από τα Χανιά, από την Τσαριτσάνη, από τη Θάσο και από αλλού, όπου ο λαός, οι μαζικές του οργανώσεις την αποδοκίμασαν και απότρεψαν οποιεσδήποτε δραστηριότητες της είτε ελεημοσύνης είτε άλλες πράξεις, μόνο το λαϊκό κίνημα μπορεί να την αναχαιτίσει.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Ευχαριστούμε πολύ κύριε Χαλβατζή.

Ορίστε κυρία Κωνσταντοπούλου έχετε το λόγο για να κάνετε ενός λεπτού τοποθέτηση όπως οι υπόλοιποι συνάδελφοι για τη ζητήματα που εκκρεμούν και εν συνεχεία να υποβάλετε ερωτήσεις.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Το πρώτο που θα ήθελα να πω είναι ότι η Αριστερά είναι παραδοσιακά και εξακολουθεί να είναι ο πρώτος θυματοποιούμενος χώρος από τη φασιστική συμπεριφορά, ναζιστικών, νεοναζιστικών και ακροδεξιών ομάδων. Οι φασιστικές, ναζιστικές, νεοναζιστικές, ρατσιστικές και σεξιστικές συμπεριφορές, δυστυχώς, της Χρυσής Αυγής, δεν περιορίζονται στη Χρυσή Αυγή εντός του Κοινοβουλίου. Θυμίζω ότι μέλη των κομμάτων που στηρίζουν την κυβέρνηση αρνήθηκαν και την άρση ασυλίας του συγκεκριμένου Βουλευτή και ψήφισαν αρνητικά, ακόμα και ο γραμματέας του κόμματος της Νέας Δημοκρατίας. Εκείνο που έχω να πω και αυτό είναι προσωπική μου τοποθέτηση, επειδή ήμουν ανάμεσα σε έναν ωρυόμενο κ. Κασιδιάρη και έναν ωρυόμενο κ. Γεωργιάδη, με τον μεν κ. Κασιδιάρη να απευθύνει αυτά που καταγράφηκαν προς τον κ. Βενιζέλο, τον δε κ. Γεωργιάδη να απευθύνει στην Αντιπολίτευση τη φράση «κότες, είστε κότες», έχω να πω ότι προσωπικά       –και αυτό είναι προσωπική μου τοποθέτηση- επειδή θεωρώ την τοποθέτηση και την συμπεριφορά και κατά τη διάρκεια του επεισοδίου και την έντεχνη υποδαύλιση του επεισοδίου από τον κ. Γεωργιάδη, ο οποίος φυσικά καθόταν πίσω από το τραπέζι, δεν δέχομαι, την εκ μέρους του ανάκληση αυτών των ύβρεων, δηλαδή τη διαγραφή…

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Το είπατε προηγουμένως.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Αυτό είναι προσωπική μου τοποθέτηση.

Δεν δέχομαι την ανάκληση αυτών των ύβρεων, διότι η ανάκληση των ύβρεων δεν συνοδεύεται από ανάκληση της τοποθέτησης την οποία έκανε και η οποία είναι ισοτίμως φασιστική και απαράδεκτη. Το αίτημα διαγραφής από τα πρακτικά κατατείνει μόνο στην αυτοπροστασία του, για την οποία τον προειδοποίησα εχθές να μην ζητεί διαγραφές.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Παρακαλώ τώρα, αν έχετε την καλοσύνη, να προχωρήσετε στις ερωτήσεις σας.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Κύριε Βενιζέλο, πριν ξεκινήσω να σας κάνω συγκεκριμένες ερωτήσεις, επειδή έχετε τοποθετηθεί κατ’ επανάληψη για την υπόθεση της λίστας Λαγκάρντ και για τη δική σας γνώση και εμπλοκή, κάνοντας συγκεκριμένες αφηγηματικές εξιστορήσεις, θα ήθελα να σας ρωτήσω, εάν θέλετε, πέραν των όσων είπατε εισαγωγικά, να ανακαλέσετε, να αναμορφώσετε, να διαψεύσετε, ή να διευκρινίσετε εκείνα τα οποία έχετε πει δημοσίως. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Κύριε Πρόεδρε, θεωρώ απαράδεκτη δικονομικά την ερώτηση αυτή, κατά το άρθρο 223 του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας, αρνούμαι να απαντήσω και σας παρακαλώ να με προστατεύσετε. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Επόμενη ερώτηση, κυρία συνάδελφε.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Είναι υποχρεωμένος να απαντήσει, είναι ερώτηση ουσίας.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Δεν έχουμε φέρει εργαλεία βασανισμού και δεν μπορούμε να υποχρεώσουμε τον μάρτυρα να απαντήσει.

Τα ξεχάσαμε, κύριε Πρόεδρε, δεν τα φέραμε.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Τί είπατε κύριε Πρόεδρε;

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Εργαλεία για να βασανίσουμε κάποιον ώστε να μας πει. Αφού αρνείται, αρνείται. Τέλος.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Όχι, δεν αρνούμαι. Θεωρώ ότι είναι μια ερώτηση αντιδικονομική, αντιβαίνουσα με το άρθρο 223 του κώδικα ποινικής δικονομίας και αρνούμαι να απαντήσω, διότι είναι απαξιωτική και παραπλανητική. Είναι σαν να υπονοεί ότι έχω πει κάτι το οποίο δεν είναι ακριβές και θέλω να το διορθώσω. Αυτό συνιστά προσβολή, απαξίωση, συκοφαντία και παράβαση του νόμου.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής):  Παρακαλώ συνεχίστε, σε επόμενη ερώτηση.
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Αυτό συνιστά προσβολή, απαξίωση, συκοφαντία και παράβαση του νόμου.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Παρακαλώ, συνεχίστε με την επόμενη ερώτηση.

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Μα, από πού τα βγάζετε αυτά;

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Από το μυαλό του. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Το νόημα της ερώτησης ήταν αυτό. 

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Μα, τί είναι αυτά τα πράγματα που λέτε, κύριε Βενιζέλο;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Αυτό ήταν το νόημα. 
ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Παρακαλώ! Κύριε Κοντονή, θα παρακαλέσω…

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Μου κάνει εντύπωση.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Είστε συνήγορος της κ. Κωνσταντοπούλου;

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Παρακαλώ!

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Σας άκουσα με ιερή ευλάβεια τόση ώρα.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Και σας ευχαριστώ. Μην παρεμβαίνετε.  

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Γιατί, κύριε Βενιζέλο, να μην παρεμβαίνω;

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κύριε Κοντονή, σας παρακαλώ. Ένας ερωτά. Δεν ρωτούν δύο μαζί. 

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, ένα λεπτό. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Βοηθήστε σας παρακαλώ, να πάει ομαλά. Δικαίωμα του μάρτυρος είναι να μην απαντήσει.

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, εγώ τόση ώρα δεν έχω μιλήσει καθόλου, και προσπαθώ να μαζέψω το μυαλό μου για αυτή τη δουλειά που είμαι εδώ. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κύριε μάρτυς…

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Ένα λεπτό, κύριε Πρόεδρε. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κύριε Κοντονή, αφήστε με να μιλήσω. 

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Κύριε Πρόεδρε…

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Όχι, εγώ διευθύνω τη διαδικασία. Ακούστε με. Ο μάρτυρας ερωτήθη. Με μία συγκεκριμένη αιτιολογία, η οποία έχει καταχωριστεί στα Πρακτικά, αρνείται να απαντήσει από εδώ και πέρα. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Σε αυτού του είδους την ερώτηση. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Είπαμε την αιτιολογία, η οποία έχει καταχωριστεί στα Πρακτικά και την οποία είπε ο κύριος μάρτυρας. 

Από εδώ και πέρα, από ό,τι καταλαβαίνετε, η άρνησις αυτή και η αιτιολογία αξιολογείται. Δεν μπορούμε, όμως, να υποχρεώσουμε κάποιον να πει κάτι το οποίο δεν θέλει να πει. Τέλος.

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Δεν θέλουμε να υποχρεώσουμε, κύριε Πρόεδρε, κανέναν. Η ερώτηση, όμως, ήταν απολύτως λογική και στο πλαίσιο της διαδικασίας. Γιατί ο κ. Βενιζέλος αμέσως την χαρακτήρισε με τον τρόπο που την χαρακτήρισε…

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Σας παρακαλώ πάρα πολύ.

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: …ενώ αντιθέτως το μέλος της Επιτροπής που υποβάλλει αυτή την ερώτηση, του δίνει τη δυνατότητα, εάν κάτι έχει…

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Σας παρακαλώ!
ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Προσέξτε, κύριε Πρόεδρε! Αφήστε με να μιλήσω ένα λεπτό. Διότι εδώ δεν μπορούμε να ακούμε αυτές τις απαξιωτικές εκφράσεις, άπτονται, μάλιστα, διατάξεων του Ποινικού Κώδικα για τις ερωτήσεις που κάνουμε: Συκοφαντικές, προσβλητικές, εξυβριστικές! 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Αφήστε σε άλλους…

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Όχι, παρακαλώ, κύριε Πρόεδρε! Παρακαλώ! Με έχετε δει εμένα άλλη φορά να μιλάω κατ΄ αυτό τον τρόπο κι εκτός διαδικασίας έτσι;

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Σας παρακαλώ! Σας έχει ορίσει η συνάδελφος συνήγορο;

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, δεν μιλάω ως συνήγορος κανενός. Μιλάω ως μέλος της Επιτροπής.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Θα έρθει η σειρά σας. 

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Δηλαδή, δεν μπορεί να υποβάλει ένας μία ερώτηση και να δώσει τη δυνατότητα στον μάρτυρα να πει «αυτό που είχα πει τότε δεν ήταν ακριβές, γιατί είχα λάθος πληροφόρηση»;

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κύριε συνάδελφε…

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Τί είναι αυτά που λέτε; 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Και πρέπει να είναι εξυβριστικά, συκοφαντικά;

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Σας παρακαλώ, κύριε συνάδελφε…
ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Τί είναι αυτά τα πράγματα;

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Σας παρακαλώ!

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Κι εσείς καθόσαστε ατάραχος και τα ακούτε, όταν άλλες φορές εξανίσταστε; Μου κάνει εντύπωση!

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Παρακαλώ. Μπορείτε να μου πείτε πότε εξανέστην, όταν ο μάρτυρας έδωσε μία απάντηση, η οποία δεν μου άρεσε ή μία απάντηση η οποία δεν ήταν απάντησις; 

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Πολλάκις και δικαίως.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Όχι, κύριε συνάδελφε.

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Θέλετε να σας πω ένα παράδειγμα που έρχεται τώρα στη μνήμη μου; 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Όχι, κύριε συνάδελφε…

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Με το νεαρό αντιγραφέα του CD σε στικ.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Ποτέ…

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Πώς τον έλεγαν τον υπάλληλο;

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Αγγελόπουλο.

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Τον κ. Αγγελόπουλο.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Όταν επεσήμανα προφανή ψεύδη!

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Προσέξτε, κύριε Πρόεδρε…

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Ακούστε με! 

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Και να λέτε για εργαλεία βασανισμού;

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Το πρόβλημά μου σε αυτή τη μακρά διαδικασία…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Κυρία Κωνσταντοπούλου, λέτε στον κ. Κοντονή καθ’ υπαγόρευση, ε;  

Κύριε Κοντονή, συμπληρώνει την επιχειρηματολογία σας η κ. Κωνσταντοπούλου. Σας υπενθυμίζει τα όσα εσείς ξεχάσατε να αναφέρετε. 

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Κύριε Βενιζέλο…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Σας τα υπενθύμισε η κ. Κωνσταντοπούλου τώρα.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Παρακαλώ!

(Στο σημείο αυτό κτυπάει επανειλημμένα το κουδούνι)
ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Ακούστε, κύριε Βενιζέλο, εδώ έχετε έρθει ως μάρτυρας. Μπορείτε να κάνετε ό,τι σας αρέσει με την ανοχή του Προέδρου! Όχι όμως…

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Παρακαλώ!

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Μην μου κουνάτε εμένα το χέρι!

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Θα κουνάω ό,τι θέλω. Και υποδείξεις να κάνετε σε τίποτα ΠΑΣΟΚους αφισοκολλητές! Σε μένα δεν θα κάνετε υποδείξεις!

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Μην μου κουνάτε το χέρι!

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Θα κουνάω ό,τι θέλω! 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κύριε Κοντονή!

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Και για το πώς μιλάω, θα μου κάνει παρατήρηση μόνο ο Πρόεδρος, όχι εσείς!

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κύριε Κοντονή, σας παρακαλώ!
ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Εγώ δεν ήμουν ποτέ ΠΑΣΟΚος και δεν θα μου κάνετε τώρα παρατήρηση!

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν θα μου κουνάτε το χέρι.

 ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Άντε μπράβο!

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Το «άντε μπράβο» καλύτερα να μην γραφτεί στα Πρακτικά. 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΑΠΕΡΝΑΡΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, κάτι διαδικαστικό, με συγχωρείτε.
ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Όχι, κύριε Καπερνάρο. 
Κυρία Κωνσταντοπούλου, παρακαλώ συνεχίστε με τις ερωτήσεις σας. 
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΑΠΕΡΝΑΡΟΣ: Δεν μου λέτε,  κύριε Πρόεδρε, με συγχωρείτε…

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Όχι, όχι… 
ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΑΠΕΡΝΑΡΟΣ: Εσείς λέτε όχι! Το τί θα γραφτεί και δεν θα γραφτεί θα είναι ό,τι γουστάρετε εσείς ή θα το αποφασίζει η Επιτροπή; Με ποια διάταξη να μην γραφτεί κάτι και κάτι άλλο να γραφτεί;

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Θεωρώ ότι το «άντε μπράβο» δεν είναι φράση η οποία…

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΑΠΕΡΝΑΡΟΣ: Να το αποφασίσουμε και να το διαγράψουμε όλοι. Εσείς με ποιο δικαίωμα διαγράφετε και δεν διαγράφετε; Ποιος σας δίνει το δικαίωμα αυτό;

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Δεν έχω πρόβλημα εγώ κατ’ αρχάς. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ο Κανονισμός της Βουλής του δίνει το δικαίωμα. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Δεν μπορούμε να λέμε «άντε μπράβο».

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΑΠΕΡΝΑΡΟΣ: Συμφωνώ να μην γραφτεί. Συμφωνώ. Προηγουμένως είπα να μην μιλάμε έτσι.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Αυτά, κύριε Πρόεδρε, γίνονται κάθε μέρα. Κάθε μέρα!

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ακούστε, κύριε Πρόεδρε. Ήρθα στις 10.30´.  Είναι 12.30´. 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΑΠΕΡΝΑΡΟΣ: Είπα να μη μιλήσω. Είμαι ψύχραιμος.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κυρία Κωνσταντοπούλου, συνεχίστε. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Επειδή όλοι, λοιπόν, ήρθαμε στις 10.30´ κι επειδή εγώ έχω δηλώσει ότι έχω κώλυμα από ένα σημείο και μετά δηλώνω ξανά…

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Η Επιτροπή προέχει και των οικογενειακών, και των προσωπικών, και των επαγγελματικών, και των κομματικών, και των πολιτικών και των πάντων! Δεν υπάρχει περίπτωση να γίνει αυτό που έγινε χθες! 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ο κ. Βενιζέλος, όμως, δεν είναι μέλος της Επιτροπής. Και επειδή εσείς συνεννοηθήκατε την ημερομηνία με τον κ. Βενιζέλο και όχι με τα μέλη της Επιτροπής, αυτή είναι δήλωσή μου την οποία σας έχω κάνει και την Τρίτη. Ένα είναι αυτό. 

Δεύτερον, αυτό το οποίο είπατε, κύριε Πρόεδρε, ότι δεν έχουμε τα εργαλεία βασανισμού, όταν σας επισημαίνω ότι ο μάρτυρας αντιδικονομικώς αρνείται να απαντήσει, και επομένως δικονομικώς είστε υποχρεωμένος να του υποδείξετε να απαντήσει, η αποστροφή σας…

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Θα μου λέτε μετά ότι δεν έχετε χρόνο.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ακούστε. Εγώ έχω καταλάβει ότι δεν θέλετε να εξετάσω τον κ. Βενιζέλο. Το έχουμε καταλάβει όλοι και μέσα και έξω από την Επιτροπή. Και φυσικά είναι ξεκάθαρο ότι αυτό μεθοδεύει και ο κ. Βενιζέλος. 

Από εκεί και πέρα, όμως, αυτό το οποίο είπατε περί εργαλείων βασανισμού, είναι δική σας αντιδικονομική συμπεριφορά και αντιδεοντολογική, έχει αναφορές που εσείς ξέρετε, αλλά δεν έχουν καμμία σχέση με τα μέλη της Επιτροπής που προέρχονται από τον ΣΥΡΙΖΑ και μετά βδελυγμίας σας επιστρέφουμε αυτή τη διατύπωση, όπως και τις διατυπώσεις περί φάλαγγας κλπ., που έχετε ξανακάνει. 

Αν έχω το λόγο, μπορώ να συνεχίσω;

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Προφανώς. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Κύριε Βενιζέλο, αυτό το οποίο είπατε είναι ανακριβές νομικά…

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Ερώτηση παρακαλώ!
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Επανέρχομαι στην ερώτηση, την οποία αρνήθηκε να απαντήσει. 

Κύριε Βενιζέλο, είστε υποχρεωμένος να απαντάτε επί της ουσίας…

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κύριε Βενιζέλο, μην δίνετε σημασία. Είναι άνευ σημασίας…

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: «Μην δίνετε σημασία» του λέτε;

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Βεβαίως. Κάντε την ερώτηση.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Κύριε Μαρκογιαννάκη, τα δώσατε τα διαπιστευτήρια. Συγκρατηθείτε.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Σας προσβάλλει. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Μα, με συγχωρείτε, αυτό είναι το θέμα; Εδώ αμφισβήτησε την πατρότητά μου! Δις! Μου ζητά επιμόνως να φέρω αποδείξεις ότι ο Εμμανουήλ Χρήστου Μαρκογιαννάκης είναι ο πατέρας του Χρήστου Εμμανουήλ Μαρκογιαννάκη!

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Αυτά τα λέτε εσείς. Και η τακτική της αυτοανάφλεξης είναι πια γνωστή σε αυτή την Επιτροπή. Την αυτοανάφλεξη εφήρμοσε και άλλος προηγουμένως. 

(Στο σημείο αυτό αποχωρεί την Προεδρική Έδρα της Επιτροπής καταλαμβάνει ο Γραμματέας αυτή  κ. ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ)

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Κυρία Κωνσταντοπούλου, πάμε στην επόμενη ερώτηση.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Η ερώτηση που σας έκανα πριν, κατατείνει στο να διευκρινίσετε στην Επιτροπή εάν προϊόντος του χρόνου, με βάση αυτό που εσείς είπατε, ότι δηλαδή «άλλα ξέραμε τότε και άλλα ξέρουμε τώρα» -το είπατε στην αρχική σας τοποθέτηση- και πριν σας ρωτήσω ειδικότερα για αυτά που έχετε κατά καιρούς πει, έχετε εντοπίσει πράγματα στις δημόσιες τοποθετήσεις και δηλώσεις σας, τα οποία θέλετε να ανακαλέσετε, να διευκρινίσετε, να διαψεύσετε ή να εξειδικεύσετε. Η άρνηση απαντήσεως με το πρόσχημα ότι είναι δήθεν αντιδικονομική, συνιστά άρνηση μαρτυρίας. Θέλετε να επιμείνετε στην άρνηση απάντησης; 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Κυρία Κωνσταντοπούλου, επειδή απευθύνεστε όχι απλά και μόνο σε έναν μάρτυρα και σε έναν Πρόεδρο Κόμματος…

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Σε έναν μάρτυρα απευθύνομαι. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): …αλλά και σε έναν καθηγητή της Νομικής…

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Σε έναν μάρτυρα απευθύνομαι.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): …πρέπει να ξέρετε ότι εκφράζομαι με πολύ μεγάλη ακρίβεια.  
Έτσι όπως διατυπώθηκε, στα συμφραζόμενά της, στο ύφος της και στη γενικότητά της η ερώτησή σας, έλαβε την απάντηση που έλαβε. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Αρνείστε να απαντήσετε. 
(ΑS)

PH
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Εάν θέλετε να ρωτήσετε συγκεκριμένα, θα σας απαντήσω συγκεκριμένα. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Ο μάρτυρας δεν είπε ότι αρνείται να απαντήσει, είπε «εμμένω στην απάντησή μου».

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Αρνείται. Αρνείται. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Τρώμε το χρόνο. Προχωρήστε, παρακαλώ. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Αρνείται να απαντήσει. Καταγράφηκε. 

Προχωρώ. 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Παρακαλώ. Κάντε την επόμενη ερώτηση. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ρωτήστε συγκεκριμένα.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Για δείτε την άρνηση μαρτυρίας. Γιατί η άρνηση μαρτυρίας έχει νομικό και δικονομικό χαρακτηρισμό. 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Παρακαλώ, κάντε την επόμενη ερώτηση. Ο μάρτυρας δεν είπε «αρνούμαι να απαντήσω», είπε «επιμένω στην απάντησή μου». Ελληνικά ξέρουμε, τουλάχιστον. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Επίσης, κύριε Πρόεδρε…

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Σας παρακαλώ. Τελείωσε. 

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Εγώ, κύριε Πρόεδρε, διαμαρτύρομαι. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Αν διαμαρτύρεστε, κύριε Κοντονή, να φύγετε.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Σας παρακαλώ, κύριε Πρόεδρε. Τελείωσε. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Εγώ σας παρακαλώ. Με απείλησε η κυρία Κωνσταντοπούλου. 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Όχι, δεν σας απείλησε. 

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Μάρτυρας είναι εδώ ή υποβολέας συμπεριφορών;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Κύριε Προεδρεύοντα, η κυρία Κωνσταντοπούλου με απείλησε προηγουμένως. 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Ποια είναι η φράση της απειλής; 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Είπε «όπως ξέρετε, κύριε Πρόεδρε, η άρνηση μαρτυρίας έχει συνέπειες». Η επίκληση των συνεπειών του νόμου προς οποιονδήποτε συνομιλητή και μάρτυρα συνιστά απειλή. 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Ωραία. Καταγράφεται. Προχωράμε. 

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Καταργείτε τη νομολογία, κύριε Βενιζέλο.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Κύριε Κοντονή! 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Εγώ αχρηστεύω τη νομολογία; 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Εμείς δεν κρίνουμε ότι είναι απειλή. Καταγράφεται. Προχωράμε. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Συνιστά απειλή. 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Συνιστά απειλή; Ωραία. Έχετε τα δικαιώματα…

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Καταργείτε τη νομολογία του Αρείου Πάγου. Μέχρι ενός σημείου…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ξέρετε εσείς και αποκαλείστε; 

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Βεβαίως και την ξέρουμε. 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Παρακαλώ, κύριε Κοντονή! Μην απαντάτε.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Μην παρεμβαίνετε στην εξέτασή μου τώρα. 

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Να μην παρεμβαίνετε εσείς κατ’ αυτόν τον τρόπο. Εδώ, είστε μάρτυρας. Να σεβαστείτε τη θέση σας. 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Παρακαλώ, κύριε Κοντονή. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Θα μιλήσουμε και για άλλα πράγματα, κύριε Κοντονή. Όχι τώρα. 

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Βεβαίως. 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Κύριε μάρτυρα, σας παρακαλώ, μη συνομιλείτε με τον κ. Κοντονή. Σας παρακαλώ θερμά. Βοηθείστε κι εσείς. 

Ο μάρτυρας έχει αυτήν την άποψη. Αν θεωρεί ότι απειλήθηκε θα κάνει τα δέοντα. Ο Προεδρεύων δεν θεωρεί ότι είναι απειλή. 

Προχωρήστε, κυρία Κωνσταντοπούλου. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Κύριε Βενιζέλο, είναι ξεκάθαρο ότι αισθάνεστε απειλούμενος…

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Κάντε ερώτηση! Μην κάνετε κρίση και σχόλιο. Θα το μάθετε αυτό επιτέλους; 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ερώτηση θα κάνω. 

Προφανώς, όμως, αυτό που σας δημιουργεί την αίσθηση ότι είστε απειλούμενος δεν είναι οι ερωτήσεις μου. Άλλο πράγμα σας δίνει αυτήν την αίσθηση.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Κύριε Πρόεδρε, βλέπετε τι λέει; Ακούτε; 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Παρακαλώ, κάντε ερώτηση! Θα το καταλάβετε; 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Είναι προσβλητική, απαξιωτική, αντιδικονομική η συμπεριφορά της κυρίας Κωνσταντοπούλου. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Γιατί, είναι καθ’ όλα αντιδικονομική η δική σας. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Αντί να απολογηθεί για τις συκοφαντίες…

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Θέλετε να κάνετε διάλειμμα να τα συζητήσετε έξω όλα αυτά;

 Κάντε ερώτηση, κυρία Κωνσταντοπούλου, επιτέλους! Μετά θα λέτε ότι δεν έχετε χρόνο. Σε είκοσι λεπτά μέσα δεν έχετε κάνει μια ερώτηση. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Σοβαρολογείτε; 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Βεβαίως, σοβαρολογώ. 

(Στο σημείο αυτό την Προεδρική Έδρα καταλαμβάνει ο Πρόεδρος της Επιτροπής κ. Χρήστος Μαρκογιαννάκης)

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Ορίστε, κυρία Κωνσταντοπούλου. Κάντε ερώτηση, σας παρακαλώ. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Στις 13 Σεπτεμβρίου 2012 επισκεφθήκατε και συναντηθήκατε με το νυν Υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών της Γαλλίας τον κ. Μοσκοβισί; 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ο κ. Μοσκοβισί ήρθε στην Ελλάδα ως νέος Υπουργός. Δεν ξέρω αν έγινε αυτό στις 13 Σεπτεμβρίου. Ήταν η επίσκεψή του στην Ελλάδα. Αν ήταν στην Ελλάδα στις 13 Σεπτεμβρίου…

 Εγώ τον είδα όταν ήρθε και με επισκέφθηκε στο γραφείο μου ως Πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ, όποτε ήρθε. Έχει έρθει δύο φορές ο κ. Μοσκοβισί. Μια φορά μόνος του μετά την ανάληψη των καθηκόντων του και μια φορά συνοδεύοντας τον κ. Ολάντ. Και τις δυο φορές τον είδα σε επίσημες συναντήσεις που έγιναν, η μεν στο Μέγαρο Μαξίμου, η άλλη στο Γραφείο του Προέδρου του ΠΑΣΟΚ στη Βουλή με τις Αντιπροσωπείες του Γαλλικού Υπουργείου Οικονομικών και του Ελληνικού του ΠΑΣΟΚ. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Επιβεβαιώνετε αυτό που έχετε δημοσίως δηλώσει ότι με τον κ. Μοσκοβισί σας συνδέουν φιλικοί δεσμοί;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Με τον κ. Μοσκοβισί με συνδέουν οι δεσμοί ενός στελέχους του Γαλλικού Σοσιαλιστικού Κόμματος και ενός στελέχους το Ελληνικού Σοσιαλιστικού Κόμματος που είναι το ΠΑΣΟΚ. Δεν είχα ποτέ ξανά συνεργασία, ούτε συνάντηση με τον κ. Μοσκοβισί. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Στις 13 Σεπτεμβρίου 2012…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Κυρία Κωνσταντοπούλου, μη με διακόπτετε. Να ολοκληρώσω τη φράση μου. 

Με τον κ. Μοσκοβισί δεν είχα συναντηθεί ποτέ άλλοτε. Γνωρίζω τη διαδρομή του. Τον συνάντησα τη φορά που πήγα στο Παρίσι…

Όχι. Τη φορά που πήγα στο Παρίσι δεν τον συνάντησα με τον κ. Ολάντ. Ήταν ο κύριος Υπουργός των Εξωτερικών. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Πότε εννοείτε; Μεταξύ των δυο εκλογών. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Μεταξύ των δυο εκλογών. 

Δεν ήταν ο κ. Μοσκοβισί. Τον συνάντησα τη φορά που ήρθε ως Υπουργός Οικονομικών εδώ και τη φορά που ήρθε συνοδεύοντας τον κ. Ολάντ. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Αυτό επομένως που έχετε πει στις 13 Σεπτεμβρίου 2012 «είχαμε την ευκαιρία να συναντηθούμε με τον Υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών της Γαλλίας κ. Μοσκοβισί με τον οποίο μας συνδέουν φιλικοί δεσμοί» δεν είναι ακριβές; 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Είναι ακριβέστατο πολιτικά. Όταν έρχεται ένας Γάλλος σοσιαλιστής και βλέπει τον Αρχηγό του ΠΑΣΟΚ και κάνουμε δημόσιες δηλώσεις, τι θα πω; 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Αυτό εννοούσατε;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δηλαδή, όταν είπα με τον κ. Σταϊνμάγερ ή με τον κ. Στάινμπρουκ ότι μας συνδέουν φιλικοί δεσμοί, τι εννοούμε; Ότι πηγαίνουμε μαζί βόλτα;

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Αυτό εννοούσατε με την έκφραση «φιλικοί δεσμοί»;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ναι, αυτό εννοούσα. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Στις 28 Σεπτεμβρίου 2012 βρεθήκατε στο δείπνο Ευρωπαίων Σοσιαλιστών Ηγετών στις Βρυξέλες. Σε αυτό το ταξίδι δεχθήκατε το τηλεφώνημα του κ. Διώτη; 
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ναι, σε αυτό. 

Δεν ήταν μόνο το δείπνο. Ήταν το Συνέδριο του Ευρωπαϊκού Σοσιαλιστικού Κόμματος. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Το οποίο διήρκησε μια ή δυο μέρες;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Τρεις μέρες.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Θυμάστε τις ημερομηνίες;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Νομίζω στις 28 ξεκινούσε και τελείωνε την Κυριακή που γυρίσαμε. Τη Δευτέρα ήταν η μέρα που αναζήτησα το USB. 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Έχετε πει ότι επιστρέψατε την 1η Οκτωβρίου το βράδυ. Αυτό είναι λάθος; 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Όχι. Δεν επέστρεψα την 1η Οκτωβρίου το βράδυ. Την 1η Οκτωβρίου Δευτέρα. Την 1η Οκτωβρίου το βράδυ ήταν ήδη γνωστό ότι το βρήκαμε και είχαμε ξαναμιλήσει με τον κ. Διώτη. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Αυτό λέτε τώρα; 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν έχω πει ποτέ τίποτε άλλο. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Λέτε ότι δεν έχετε πει τίποτε άλλο. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ναι. Αν έχω πει κάτι άλλο, βρείτε το να μου το υποδείξετε. Μην κάνετε παραπειστικές ερωτήσεις, παραβιάζοντας τη δικονομία. Διαβάστε μου verbatim αυτό που έχω πει για να κάνετε ερώτηση. Επί αορίστου βάσεως, τέτοιες ερωτήσεις είναι παραπειστικές και αντιδικονομικές. 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Σας ρώτησα κάτι πολύ συγκεκριμένο. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Διαβάστε το συγκεκριμένο. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Θα σας το διαβάσω. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Όταν το βρείτε να μου το διαβάσετε. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Εσείς το διαψεύδετε πάντως;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν διαψεύδω τίποτα. Περιμένω να μου το διαβάσετε. 

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Σε κάθε περίπτωση το έχετε αρνηθεί. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Σε κάθε περίπτωση το αρνείστε. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν απαντώ σε αυτού του είδους την ερώτηση που σας υπαγόρευσε ο κ. Κοντονής. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Δεν σας κατάλαβα. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ούτε αρνούμαι, ούτε τίποτα. Περιγράφω τα γεγονότα. 

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Δεν υπαγόρευσα ερώτηση, κύριε Βενιζέλο. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Παρακαλώ όλοι να ηρεμήσουμε. 

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: (Δεν ακούστηκε)

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Μην παρεμβαίνετε. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Τι λέτε, κύριε Βενιζέλο. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Παρακαλώ, κύριε Κοντονή. 

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Έχετε την τάση να κάνετε υποδείξεις. Κακή συνήθεια αυτή. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Μην παρεμβαίνετε και μη μου κάνετε συστάσεις. 

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Δεν προεδρεύετε. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Μη μου κάνετε συστάσεις. Δεν έχετε τη δικονομική και διαδικαστική δυνατότητα. Ηρεμίστε. Αφήστε τη να κάνει τις ερωτήσεις της. 

Όταν μου το βρει verbatim  και μου το διαβάσει, θα απαντήσω. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ακούστε, κύριε Βενιζέλο. Πρώτα, αυτοσυγκρατηθείτε. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Κύριε Πρόεδρε!

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Δεύτερον, την Πέμπτη 11 Οκτωβρίου 2012…

 Αυτό είναι τυπωμένο από την ιστοσελίδα σας, evenizelos.gr. Να συγκρατείστε με τον τρόπο που μου απευθύνεστε. 

«Όταν γύρισα από τις Βρυξέλες τη Δευτέρα 1η Οκτωβρίου το βράδυ κατά τη διάρκεια νεώτερης τηλεφωνικής συνομιλίας μας με τον κύριο…»

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Κυρία Κωνσταντοπούλου, διαβάζετε μη σεβόμενη τα σημεία στίξεως. Η φράση αυτή είναι «Όταν γύρισα από τις Βρυξέλες…» κόμμα «…τη Δευτέρα 1η Οκτωβρίου το βράδυ αφού είχαν μεσολαβήσει ενέργειες μου, αν έχουμε το στικάκι ή δεν το έχουμε έγινε αυτό…». 

Καταλάβατε; 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Τι εννοείτε, λοιπόν; 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Κάνετε φιλολογικά παρανάγνωση της φράσης, διότι αγνοείτε τα σημεία στίξης. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Τι εννοείτε λοιπόν; Επειδή δεν αγνοώ τα σημεία στίξης, θα ήθελα να…

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Δεν είναι κακοπροαίρετη. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν είπα ότι είναι κακοπροαίρετη. Είπα ότι δεν διαβάζει σωστά. 

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Μπορεί να διαβαστεί κι έτσι. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ας το διαβάσει ολόκληρο για να καταλάβετε. 

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Είδατε που κάνετε αναφορές;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Να το διαβάσει ολόκληρο.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Θα σας το διαβάσω. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κύριε Πρόεδρε, σας παρακαλώ.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ακούστε με, κύριε Βενιζέλο. Συγκρατηθείτε. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κυρία Κωνσταντοπούλου, ένα λεπτό σας παρακαλώ!

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν θα μου απευθύνετε το λόγο εμένα με ψευτοσαρδόνιο ύφος. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Συγκρατηθείτε.

ΕΡ

(AS)

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Εσείς συγκρατηθείτε. Δεν αντιδικείτε, αναζητάτε την αλήθεια. Εσείς αντιδικείτε μαζί μου.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Δεν με βοηθάτε καθόλου.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Εσείς, όμως, είπατε ότι φροντίζατε και κρατούσατε στην τσέπη σας. Επί πόσους μήνες;
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Να τη η συκοφαντία, η οποία έχει απορριφθεί από τη Βουλή. Χυδαιολογείτε και συκοφαντείτε. Δεν αναζητείτε την αλήθεια, υπηρετείτε έναν ταπεινό, μικροκομματικό σκοπό.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Εσείς δεν μας είπατε, όμως, τι υπηρετείτε.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Παρακαλώ, αν θέλετε, κάντε ερώτηση.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Έχω κάνει ερώτηση και διεκόπην. 

Η έκφραση που έχετε χρησιμοποιήσει και βρίσκεται και στην ιστοσελίδα σας αναρτημένη, από όπου και είναι εκτυπωμένη, είναι –και θα σας διαβάσω και τα σημεία στίξης, αν και φαίνεται ότι τα θυμάστε- «Όταν γύρισα από τις Βρυξέλλες, τη Δευτέρα 1η Οκτωβρίου το βράδυ, κατά τη διάρκεια νεώτερης τηλεφωνικής συνομιλίας μας με τον κ. Διώτη, συνειδητοποίησα πως μου λέει ότι δεν έχει διατηρήσει το ΣΔΟΕ το ηλεκτρονικό αυτό υλικό». Εξηγήστε, μιας και εμείς δεν σεβόμαστε τα σημεία στίξης, τι εννοείτε με αυτή τη φράση.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Αν και είναι προφανές τι εννοώ και το έχω πει κατ’ επανάληψη, για να διευκολύνω τους συλλογισμούς σας, το ξαναλέω. Ο κ. Διώτης με παίρνει στις Βρυξέλλες και μου λέει «Θυμάστε, κύριε Πρόεδρε, μία συζήτηση, ένα στικάκι που σας άφησα;». Δεν θυμήθηκα εύκολα. Πήγε το μυαλό μου στους μεγάλους οφειλέτες, πήγε το μυαλό μου στα μεγάλα εμβάσματα. Κάποια στιγμή μου λέει ο κ. Διώτης «Όχι, αυτό από την Ελβετία, κλπ.». Είναι ότι ναι, κάτι μου θυμίζει και θα το δω. Όταν γύρισα, λοιπόν, το βρήκα. Το είχε η γραμματέας μου και πήρα το Διώτη και του είπα «Το βρήκα αυτό, υπάρχει».

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Δεν έχετε πει αυτά.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Αφήστε, κυρία Κωνσταντοπούλου. Μην με διακόπτετε.

Και σε δεύτερη τηλεφωνική επικοινωνία καταλαβαίνω ότι αυτό που μου λέει ο Διώτης…

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Δύο τηλεφωνικές επικοινωνίες είχατε ή τρεις;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Τρεις νομίζω.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Πότε ήταν και οι τρεις;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Περιμένετε. Θα τα πω με τη σειρά που θέλω.

Αντιλαμβάνομαι, λοιπόν, ότι αυτό που μου λέει ο Διώτης ούτε λίγο ούτε πολύ είναι ότι δήθεν αυτό που είχε αφήσει στο γραφείο μου είναι το μόνο, το αποκλειστικό αντίτυπο και ότι αυτός έφυγε από την υπηρεσία του στις 10 Αυγούστου και δήθεν δεν είχε κρατήσει αντίγραφο, δεν άφησε αντίγραφο, δεν άφησε φάκελο, δεν ενημέρωσε το διάδοχό του.

Και κατόπιν αυτού είπα «Τι είναι αυτό τώρα που μου λες; Είναι δυνατόν; Κατόπιν αυτού το ανακοινώνω δημόσια και θα το στείλω στον Πρωθυπουργό». Ήταν αδιανόητο να μου λέει εκείνη τη στιγμή, ενώ είχε αποχωρήσει στις 10 Αυγούστου, ότι δε άφησε πίσω του τίποτα.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Η συνομιλία του λέτε ότι έγινε τη Δευτέρα 1η Οκτωβρίου το βράδυ, έτσι;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Η δεύτερη.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Αυτά που περιέχονται εντός κομμάτων μπορούμε να υποθέσουμε ότι συνδέονται. Έτσι; Ότι «τη Δευτέρα 1η Οκτωβρίου το βράδυ, κατά τη διάρκεια νεώτερης τηλεφωνικής συνομιλίας μας», φαντάζομαι ότι μιλήσατε τη Δευτέρα 1η Οκτωβρίου το βράδυ. Έτσι, κύριε Βενιζέλο; Δεν καταλάβαμε κάτι λάθος.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Σωστά.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Και τότε εσείς συνειδητοποιήσατε, όπως λέτε, σύμφωνα με τη δική σας εκδοχή των πραγμάτων ότι δεν υπάρχει στο ΣΔΟΕ το ηλεκτρονικό αυτό υλικό.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ότι ο κ. Διώτης μου λέει ότι δεν είχε κρατήσει αντίγραφο, τότε το 2011, το οποίο δεν αληθεύει φυσικά και ούτε ο ίδιος τόλμησε να το πει σε οποιεσδήποτε από τις εκδοχές του, και ότι έφυγε χωρίς να αφήσει ούτε το υλικό το ψηφιακό, ούτε φάκελο –φάκελος συγκροτείται και για κάθε απλή ανώνυμη καταγγελία- ούτε καν συζήτηση με το διάδοχό του δεν έκανε.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Εσείς κάνατε με το διάδοχό σας;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Τι να πω στο διάδοχό μου;

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ότι έχω αυτό το στικάκι.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Αυτό το στικάκι τι σχέση είχε με τις προτεραιότητες του Υπουργού Οικονομικών και με την πολιτική ενημέρωση του διαδόχου;

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Το πατριωτικό καθήκον πάταξης της φοροδιαφυγής.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Αυτό αφορά το ΣΔΟΕ και τις έρευνες που κάνει το αρμόδιο όργανο, το ελεγκτικό και το ανακριτικό.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Το πατριωτικό καθήκον, κύριε Βενιζέλο.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Το πατριωτικό καθήκον ενεργείται κατά νόμου. Ούτε που το θυμόμουν όταν στον ορυμαγδό του Μαρτίου έφυγα από το Υπουργείο Οικονομικών.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Πήρε, όμως…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Πήρα μόνο το στικάκι; Πήρα όλο το αρχείο, κυρία Κωνσταντοπούλου.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Πήρατε όλο το αρχείο. Κάνατε δηλαδή το ίδιο που έκανε ο κ. Παπακωνσταντίνου που μας περιέγραψε…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Όλο το αρχείο το ιδιωτικό, αρχείο ατύπων αντιγράφων.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ιδιωτικό σας αντίγραφο ήταν αυτό δηλαδή;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Βεβαίως. Άτυπο αντίγραφο για πολιτική ενημέρωση του Υπουργού, μια ψηφιακή φωτοτυπία όπως θα μπορούσε να είναι απλή φωτοτυπία οποιουδήποτε εγγράφου. Η υπηρεσία διατηρεί τα πρωτότυπα και τα επίσημα αντίγραφα.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Γιατί το κρατήσατε ενώ παύετε να είστε Υπουργός; 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν θυμόμουν την ύπαρξή του. Δεν ήταν κρίσιμο το υλικό αυτό. Το είχε το ΣΔΟΕ

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Το ξεχάσατε. Αυτό καταλαβαίνω.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Κυρία Κωνσταντοπούλου, βεβαίως το ξέχασα, αλλά και να το θυμόμουνα 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Πάλι θα το παίρνατε.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): ..Θα το είχε το ΣΔΟΕ

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Θα το παίρνατε μαζί σας, δηλαδή;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν με ενδιέφερε το θέμα. Δεν ασχολιόμουν με το θέμα. Με το θέμα ησχολείτο η αρμόδια αρχή.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Θα σας ρωτήσω επ’ αυτού εν συνεχεία.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Μόνο γρήγορα. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Δεν κατάλαβα;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Λέω να επιταχύνουμε. Έχουμε πολλά κενά στη συζήτησή μας.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ίσα-ίσα που συμπληρώνετε κάθε παύση με δική σας παρέμβαση.

Ήθελα, λοιπόν, να σας ρωτήσω το εξής, εσείς κάνετε μία αφήγηση σύμφωνα με την οποία το βράδυ της Δευτέρας 1ης Οκτωβρίου συνειδητοποιείτε ότι σας λέει ο κ. Διώτης ότι δεν έχει διατηρήσει το ΣΔΟΕ το ηλεκτρονικό αυτό υλικό. Έτσι όπως το παραθέτετε, είναι πραγματικά ότι συνειδητοποιείτε κάτι που σας κάνει να καταρρέει η μέχρι τότε αντίληψή σας για το ιστορικό της διαχείρισης αυτού του αρχείου.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Όχι. Η αντίληψή μου για τον κ. Διώτη.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Η αντίληψή σας για τον κ. Διώτη καταρρέει εκείνη την ώρα;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Μάλιστα.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Παρ’ όλα αυτά τον παίρνετε τηλέφωνο να του διαβάσετε την ανακοίνωση που θα γράψετε.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Διαβάζοντας την ανακοίνωση επειδή έγραφα ότι έθεσε υπόψη μου το υλικό, μου είπε «Όχι, κύριε Πρόεδρε, δεν το έθεσε υπόψη το υλικό. Σας παρέδωσα το αποκλειστικό αντίτυπο». Και λέω «Με συγχωρείς, τι είναι αυτά που μου λες τώρα; Τι είναι αυτή η προσέγγιση;»

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Έτσι σας απευθύνετε, «Κύριε Πρόεδρε» κι εσείς «Γιάννη»;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ναι έτσι κι εγώ «Γιάννη».

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Καταρρέει, λοιπόν, η αντίληψή σας για τον κ. Διώτη εκείνη τη στιγμή, τη Δευτέρα 1η Οκτωβρίου 2012. Και έκτοτε στη συνείδησή σας είναι ένας καταρρεύσας;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Όχι. Ετέθη υπό αμφισβήτηση η ακρίβεια των χειρισμών του και εν πάση περιπτώσει, η εκτίμηση που είχα για την ικανότητά του να χειρίζεται τα θέματα κατά νόμου.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Αυτό έγινε την 1η Οκτωβρίου, ναι;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Είναι η τέταρτη φορά που με ρωτάτε σε αυτή τη στιχομυθία που έχουμε.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Μάλιστα. Γιατί στις 8 Οκτωβρίου είπατε, απαντώντας στον κ. Κουβαρά, «Με συγχωρείτε, εγώ εμπιστεύομαι τον κ. Διώτη ως πεπειραμένο εισαγγελικό λειτουργό, ως άνθρωπο που αντιλαμβάνεται βασικές διακρίσεις πάρα πολύ καλά. Δεν μπορούμε να κάνουμε νόμιμη επεξεργασία κλπ.». Αυτά λέτε στις 8 Οκτωβρίου, ενώ έχει καταρρεύσει…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Είναι η αφήγηση σε ιστορικό ενεστώτα. Το καλοκαίρι του 2011 «εμπιστεύομαι τον κ. Διώτη».

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Η αποσπασματική ανάγνωση καταθέσεων ενίοτε δεν αποδίδει…
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Κύριε Μαρκογιαννάκη, μην το κάνετε αυτό.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Γιατί να μην το κάνω; Θα σας πάρω και την άδεια για πότε θα μιλήσω;

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Θέλετε να κάνετε και υπεράσπιση τώρα;

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Θα μιλώ όποτε θέλω και οι παρεμβάσεις μου είναι υποβοηθητικές. Πράγματι όταν αποσπασματικά διαβάζουμε κάτι, μπορεί κάποιες φορές να μην αποδοθεί η έννοια η οποία πραγματικά εννοείται. Έτσι είναι.

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Γιατί το λέτε αυτό;

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Γιατί έχω το δικαίωμα ως πρόεδρος να κάνω κάποιες διευκρινιστικές παρατηρήσεις.
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Όμως, θα παρακαλούσε κι εγώ να πάμε στην ουσία. Ρωτήστε, κυρία Κωνσταντοπούλου. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ο μάρτυρας, πάντως δεν το είπε αυτό.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Το λέω εγώ.
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Κυρία Κωνσταντοπούλου, ρωτήστε σας παρακαλώ, να τελειώνουμε.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Δεν τελειώνουμε. Η επιθυμία σας να τελειώνουμε, να έχετε υπόψιν ότι μόνο σε επίπεδο διακοπείς μπορεί διατυπωθεί.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ρωτήστε, κυρία Κωνσταντοπούλου. Δεν θα με κοπώσετε.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Από ποιο ρήμα είναι αυτό;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ρωτήστε το δάσκαλό σας από ποιο ρήμα είναι.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Σας παρακαλώ τώρα.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Για να σας ρωτήσω, λοιπόν, δίνετε μία συνέντευξη στο ΜΕΓΚΑ, μιας και έκανε αυτή τη διευκρίνιση ο κ. Μαρκογιαννάκης.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Με συγχωρείτε. 

Κύριε Πρόεδρε, επειδή αυτό βλέπω ότι μπορεί να συνεχιστεί επί ώρες, πώς σχετίζεται με τη διερευνώμενη πράξη κατ’ εντολήν της Ολομέλειας της Βουλής όλα αυτό;

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Καμία σχέση δεν έχει.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Η ερώτηση σας τι σχέση έχει με το ρόλο σας μέσα στην Επιτροπή;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Θα παρακαλούσα…

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ακούστε επειδή ο κ. Μαρκογιαννάκης συνεννοήθηκε μαζί σας για να έρθετε εδώ με ραντεβού, δε σημαίνει ότι διευθύνετε τη συζήτηση.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Γιατί, πώς θα ερχόμουνα;

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Είστε μάρτυρας, κλητευθείς από καθήκον μαρτυρίας και αληθείας.

(ΑΜ)

(BM)

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Να σας πω κάτι;
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Είστε μάρτυρας και έχετε καθήκοντα ως μάρτυρας.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν έχετε καμμία αίσθηση ούτε κοινοβουλευτική, ούτε δικαστικής δεοντολογίας.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Δεν με απασχολεί η αντίληψή σας για το τι αίσθηση έχω και χαίρομαι που δεν συμπίπτουν οι αντιλήψεις μας και οι αισθήσεις μας. Χαίρομαι πάρα πολύ που δεν συμπίπτουμε….

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ματαιοπονώ.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: … και χαίρομαι πάρα πολύ που δεν τυγχάνω της εγκρίσεώς σας και της δικής σας…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ματαιοπονώ. Είστε μοναδικό φαινόμενο.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Χαίρομαι πολύ που δεν θα συμπέσουμε ποτέ, κύριε Βενιζέλο.

Έχετε, λοιπόν, στις 3 Οκτωβρίου… 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν μπορώ να συνερίζομαι.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Τι είπατε;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν μπορώ να συνερίζομαι.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Τι δεν μπορείτε;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν μπορώ να συνερίζομαι.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Δεν καταλαβαίνουμε τι λέτε.

Είπατε ότι 1η Οκτωβρίου… Και μακάρι να καταγράφονταν, πραγματικά, τα γέλια σας με τον κ. Μαρκογιαννάκη. Πανομοιότυπη η συνεδρίαση…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Μήπως θέλετε κι έναν προβολέα να μου ρίξετε στα μάτια για να έχετε καλύτερη εικόνα;

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Πανομοιότυπη η συνεδρίαση με τον κ. Νεράντζη.

ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ: Μην τις βάζετε ιδέες, κύριε Πρόεδρε.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Βλέπω ότι σε αγαστή σύμπνοια αλληλοσυμπληρώνεστε.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Σε αγαστή!

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Με τον ίδιο τρόπο που το κάνατε με τον κ. Νεράντζη. Τότε του λέγατε για επικήδειους.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ναι, ναι, ναι!

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Κύριε Βενιζέλο, στις 3 Οκτωβρίου του 2012, αφού έχει καταρρεύσει, λοιπόν, η αντίληψή σας ή η αίσθησή σας για τον κ. Διώτη, λέτε σε ζωντανή μετάδοση στο MEGA, όταν η κυρία Τρέμη σας αναφέρει τι καταγράφεται στο διαδίκτυο, τι είπε ο κ. Διώτης στην Επιτροπή, γιατί ταυτόχρονα με τη δική σας συνέντευξη, κύριε Βενιζέλο, όπως θα θυμάστε, γινόταν εδώ η συνεδρίαση της Επιτροπής Θεσμών και Διαφάνειας, κατά την οποία κατέθετε ο κ. Διώτης, και λέτε: «Και εγώ απαντώ σε αυτά που μου λέτε εσείς ότι είπε ο κ. Διώτης, γιατί έχω μιλήσει με τον κ. Διώτη. Ξέρω ότι είναι ένας ακέραιος και έντιμος δικαστικός λειτουργός και θέλω να πιστεύω ότι είπε αυτά που έπρεπε να πει».

Πώς συνδυάζεται αυτή σας η τοποθέτηση, η εκτίμηση, η οποία μετ’ επιτάσεως εκφράζεται με αυτό που μας αφηγείσθε για την κατάρρευση του κόσμου σας σε σχέση με το τι νομίζατε για τον κ. Διώτη δύο ημέρες προηγουμένως;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Μην υπερβάλετε.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Σε σχέση με ένα τόσο σοβαρό αρχείο.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Κυρία Κωνσταντοπούλου, η συζήτηση που έκανα με τον κ. Διώτη την 1η Οκτωβρίου, πραγματικά ήταν για μένα εξαιρετικά δυσάρεστη και μου προκάλεσε μεγάλη και οδυνηρή έκπληξη. Του είπα, λοιπόν ότι «Προφανώς, Γιάννη μου, αυτό δεν ισχύει» και την άλλη μέρα τον ξαναπήρα το πρωί και του είπα ότι ήδη έστειλα το ψηφιακό υλικό στον Πρωθυπουργό για να το ξέρει.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Γιατί τον πήρατε για να το ξέρει;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Για να το ξέρει. Για να ξέρει ότι το ψηφιακό υλικό πήγε στον Πρωθυπουργό.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Γιατί έπρεπε να το ξέρει ο κ. Διώτης;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Γιατί είχε ενδιαφερθεί να μάθει που θα πάει το υλικό αυτό, να ξέρει. Πίστευα ότι θα πει ακριβή πράγματα στη Επιτροπή, ότι, εν πάση περιπτώσει, από τον…

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Αυτό που έχετε πει είναι ότι «πιστεύω ότι θα πει αυτά που πρέπει».

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Αυτά που πρέπει, αυτά που είναι αλήθεια, τα ακριβή πράγματα, αυτά που πρέπει, σύμφωνα με την αντίληψή μου, αυτά που πρέπει σύμφωνα με την αλήθεια.

Ο κ. Διώτης, δυστυχώς, έχει καταθέσει είτε προφορικώς, είτε δια υπομνήματος έξι φορές ή εφτά και έχει πει διαφορετικά πράγματα και κάθε φορά το κάνει χειρότερα και κάθε φορά επιδεινώνει τη θέση του.

Έχετε επενδύσει, κυρία Κωνσταντοπούλου, εσείς και το Κόμμα σας πάνω στον κ. Διώτη. Έχετε επενδύσει πολιτικά.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Μάλλον, έχετε παρεξηγήσει κάποια πράγματα…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Παρακαλώ, να ολοκληρώσω της απάντησή μου…

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΔΡΙΤΣΑΣ: Αυτό είναι έξω από το θέμα μας.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Όχι, όλα είναι εντός. Είναι η αξιοπιστία του άλλου μάρτυρα…
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Εμείς την αμφισβητούμε, κύριε Βενιζέλο, την αξιοπιστία του κυρίου Διώτη…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν αμφισβητείτε τίποτα.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: … όπως και τη δική σας.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Μην με διακόπτετε.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Εσείς συνεννοείστε με τον κ. Διώτη.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Μην με διακόπτετε.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Σ’ εσάς το έδωσε και εσείς συνεννοηθήκατε μαζί του.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Μην με διακόπτετε.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Δεν σας διακόπτω. Τοποθετείστε λέγοντας ανακρίβειες.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Κύριε Πρόεδρε, παρακαλώ! Τοποθετούμαι λέγοντας ανακρίβειες!

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Την αξιοπιστία του κυρίου Διώτη, όπως και τη δική σας, εμείς την αμφισβητήσαμε. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Εσείς δεν αμφισβητήσατε τίποτα.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Εσείς είστε σε αγαστή συνεργασία με τον κ. Διώτη.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ακούστε τώρα. Κάνατε ερώτηση;

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Εσείς είστε σε αγαστή συνεργασία με τον κ. Διώτη, μέχρι που συνειδητοποιείτε ότι αυτό πια δεν σας εξυπηρετεί.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Αφήστε με να πάρετε την απάντηση.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κυρία Κωνσταντοπούλου, παρακαλώ πάρα πολύ, ο παρακαθήμενός σας κ. Δρίτσας σας κάνει την κίνηση time out. Ξέρετε τι σημαίνει αυτό.

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΔΡΙΤΣΑΣ: Κύριε Πρόεδρε, θέλω time out για να…
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Θέλω να συνεχίσω την απάντησή μου.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Ορίστε, κύριε μάρτυς, έχετε το λόγο.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Θεωρώ ότι αυτή η πορεία του κ. Διώτη συνδέεται με την  αίσθηση της πολιτικής επαφής που είχε με το ΣΥΡΙΖΑ, διότι προεκλογικά, πριν τις εκλογές του Ιουνίου, υπήρξε επιδεικτικού χαρακτήρα επίσκεψη στο Υπουργείο Οικονομικών…

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Τι θεωρείτε; Πείτε το ξανά.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Συνεχίστε, κύριε μάρτυς.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Υπήρξε, λοιπόν, επιδεικτικού χαρακτήρα επίσκεψη αντιπροσωπείας του ΣΥΡΙΖΑ και στο ΣΔΟΕ και στον υπηρεσιακό Υπουργό Οικονομικών, όπου ζητήθηκε η παρουσία του κ. Διώτη.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Για πότε μιλάτε;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Υπήρχαν πάμπολλες πληροφορίες στο διαδίκτυο ότι…

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Για πότε μιλάτε, κύριε Βενιζέλο;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Πριν τις εκλογές του Ιουνίου.

Υπήρχαν πάμπολλες πληροφορίες στο διαδίκτυο και διάφορα παραπολιτικά δημοσιεύματα ότι σκέφτονται πάρα πολύ σοβαρά την υποψηφιότητά τους στο ψηφοδέλτιο επικρατείας του ΣΥΡΙΖΑ. Ξέρετε ότι υπάρχει βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ και της παρούσας και της προηγουμένης περιόδου, που είναι ανιψιά του κυρίου Διώτη. Και, επίσης, τώρα, πριν από μία εβδομάδα, ο κ. Τσίπρας, ενώ έχουν συμβεί όσα έχουν συμβεί με τις καταθέσεις και τα υπομνήματα του κ. Διώτη, στη μεγάλη ομιλία που έκανε και παρουσίασε τις φορολογικές προτάσεις του Κόμματός του επικαλείται ως παράδειγμα και ως πηγή τον κ. Διώτη, ότι «Να, τι έχει πει ο κ. Διώτης, αν είχε περισσότερο προσωπικό και περισσότερα μέσα θα είχαμε τόσο περισσότερα δημόσια έσοδα». Δηλαδή, μεγάλη προβολή του κ. Διώτη.

Με την ευκαιρία δε, θέλω να σας πω ότι χθες υπήρξε…

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Θα απαντήσετε στην ερώτηση;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Απαντώ.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Όχι, δεν απαντάτε. Κάνετε κάποιες τοποθετήσεις.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Εγώ θα το κρίνω αυτό.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Όχι, δεν τα κρίνετε όλα εσείς ξέρετε. Το «εγώ» περιορίστε το.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Θα τελειώσω και μετά.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Το «εγώ» περιορίστε το. Δεν σας κάνει καλό.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν είστε η νηπιαγωγός μου. Μπορεί να θέλετε, αλλά δεν είστε.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Αν αισθάνεστε ότι είστε στο νηπιαγωγείο, αυτό αφορά εσάς.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Χθες, κυκλοφορεί η εφημερίδα «Καθημερινή»…

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Και είναι κρίμα να έχετε χειριστεί τόσο σοβαρά ζητήματα για τη χώρα.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Μα, σας παρακαλώ.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Καταλάβατε τι γίνεται;

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Εγώ έχω καταλάβει τώρα δυο-δυόμισι μήνες.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Είναι αυτά μέλη της Προανακριτικής Επιτροπής;

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Εσείς, ως Πρόεδρος Κόμματος, κύριε Βενιζέλο, δυόμιση μήνες τώρα έχετε καταλάβει τι περνάω εδώ μέσα;

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Είστε εσείς μάρτυρας που θα μιλήσετε για νηπιαγωγείο; Ο γενεακός ρατσισμός, στον οποίο κατ’ επανάληψη ανακυκλώνετε, επειδή έχετε διαλύσει τη νέα γενιά…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Είστε μικρή θεωρείτε;

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Έχετε διαλύσει τη νέα γενιά. Αυτές σας οι αναφορές δείχνουν ακριβώς πόσο αντιδραστική είναι η νοοτροπία σας.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν είστε νέα, κυρία μου.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Τι λέτε, κύριε;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν είστε νέα. 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Σε μένα αναφέρεστε προσωπικά;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ναι, δεν είστε νέα. Πολιτικά δε, ιδεολογικά και αισθητικά είστε πολύ παλιά.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Είστε βαθύτατα αντιδραστικό υποκείμενο πολιτικά.

ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ: Με συγχωρείτε, κύριε Πρόεδρε. Εδώ πέρα, δεν μπορεί να συνεχιστεί αυτό το πράγμα. Εδώ δεν μπορεί να προσβάλλεται ο οποιοσδήποτε έχει κληθεί από την Επιτροπή να καταθέσει. Θα ανακαλέσετε την κυρία συνάδελφο στην τάξη, διότι δεν μπορεί να υβρίζει τον μάρτυρα.

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΔΡΙΤΣΑΣ: Την αρχή την έκανε ο κ. Βενιζέλος. Το επεσήμανα και επιμείνατε. Τι να κάνουμε; Έκανε επίθεση εναντίον του ΣΥΡΙΖΑ, ενώ δεν ερωτάται γι’ αυτό.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν τελείωσα. Δεν έχω αρχίσει καλά-καλά.
ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κύριε Βαρβιτσιώτη, συμπεριφέρεστε σαν να πέσατε από το φεγγάρι αυτήν τη στιγμή μέσα σ’ αυτήν την Επιτροπή. Δυο-δυόμιση μήνες δεν έχετε εθιστεί ακόμη; Εγώ εθίστηκα.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Κύριε Πρόεδρε, χθες κυκλοφορεί η έγκριτη εφημερίδα «Καθημερινή» και στη σελίδα 16, την τελευταία σελίδα, δηλαδή, της κεντρικής έκδοσης, υπάρχει ένα –θα έλεγα- ποικίλης ύλης άρθρο της κυρίας Λίνας Γιάνναρου με τίτλο: «Τα τουίτ που έσβησαν οι Έλληνες πολιτικοί». Και βλέπω στα παραδείγματα –υπάρχει και ο κ. Γεωργιάδης και άλλοι- «Α. Τσίπρας. ΣΥΡΙΖΑ. Η δημοσίευση της λίστας έγινε χάρη στο ΣΥΡΙΖΑ». Και μετά από κάτω: «Αυτό σβήστηκε πριν από δύο μήνες μετά από πενήντα εννέα δευτερόλεπτα ανάρτησης». Ανατρέχω στην ιστοσελίδα που έχει μαζέψει τα εξαφανισμένα των πολιτικών. 

(IK)

(AM)

Βλέπω ότι –πράγματι- υπάρχει αυτό το tweet του κ. Τσίπρα –τώρα αυτό έχει δημοσιευθεί τρεις μήνες πριν, γιατί τότε είχαν βγάλει φωτογραφία- το οποίο λέει αυτό. Δηλαδή, ο ΣΥΡΙΖΑ και με τον κ. Διώτη εφάπτεται και με τον κ. Βαξεβάνη εφάπτεται για τη δημοσίευση της λίστας και τη σκευωρία εις βάρος μου έχει στήσει και έχασε παταγωδώς στην Ολομέλεια και παραβιάζει την εντολή και το δικονομικό πλαίσιο της Επιτροπής. 

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΔΡΙΤΣΑΣ: Κύριε Πρόεδρε, θα κάνετε κάτι;

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Μα, τώρα σοβαρολογούμε;

Κύριε Πρόεδρε, δεν έχετε να πείτε τίποτα σε αυτά;

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΔΡΙΤΣΑΣ: Αυτά θα τα συζητήσουμε στην Ολομέλεια. Θα τα συζητήσουμε σε ερωτήσεις. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Τα καταθέτω αυτά, για να τα πάρετε και να τα έχετε. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Παρακαλώ, συνεχίστε. 

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΔΡΙΤΣΑΣ: Αυτός είναι ο ρόλος του ΣΥΡΙΖΑ; Ο ΣΥΡΙΖΑ επαίρεται για τη συμβολή του στην αποκάλυψη με τις κοινοβουλευτικές του παρεμβάσεις. Ξέρει ο κ. Βενιζέλος γιατί επαίρεται ο ΣΥΡΙΖΑ.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ναι, επαίρεται. Βεβαίως…

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Είμαστε προ πολλού εκτός δικονομικών πλαισίων διά των ερωτήσεων που τίθενται. Από την ώρα που τίθενται ερωτήσεις εκτός δικονομικού πλαισίου και οι απαντήσεις θα είναι εκτός δικονομικού πλαισίου. 

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΔΡΙΤΣΑΣ: Όχι, οι παρεμβάσεις του κ. Βενιζέλου είναι…

Ήρξατε χειρών αδίκων τώρα. Είναι φανερό. Εκείνος άρχισε μόνος του, χωρίς να προκληθεί.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Παρακαλώ, κυρία Κωνσταντοπούλου, συνεχίστε. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Κύριε Μαρκογιαννάκη, εγώ σημειώνω ότι δεν κάνετε καμμία υπόδειξη στο μάρτυρα, αλλά μονίμως απευθύνεστε στο ΣΥΡΙΖΑ και…

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Σε σας απευθύνομαι. 

Κάντε ερωτήσεις, σας παρακαλώ πάρα πολύ. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ερωτήσεις κάνω. Όμως, αυτά τα οποία λέει ο κ. Βενιζέλος δεν είναι απαντήσεις στις ερωτήσεις μου. 

Τελικά, καταλήξατε, δηλαδή, ότι ο κ. Διώτης είναι ΣΥΡΙΖΑ; Αυτό λέτε; Δεν είναι του κ. Χρυσοχοΐδη, όπως μας είπατε, στην Επιτροπή Θεσμών και Διαφάνειας;

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Μην απαντήσετε, σας παρακαλώ. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Όταν μας είπατε στη Θεσμών και Διαφάνειας «εγώ δεν τον ήξερα τον κ. Διώτη, από τον κ. Χρυσοχοΐδη είχα ακούσει τα καλύτερα»…

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Μην απαντήσετε, παρακαλώ. 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΡΗΓΑΣ: Υπάρχει κινητικότητα στον πολιτικό βίο.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Παρακαλώ, συνεχίστε. Κάντε άλλη ερώτηση.  

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Εγώ ρωτώ αν τελικά καταλήγετε ότι ο κ. Διώτης -τον οποίο επιλέξατε ως ΠΑΣΟΚ για αυτήν τη θέση και τον οποίο κρατήσατε και για τον οποίο προηγουμένως μας λέγατε ότι είχε παράπονο που δεν προτάξατε τα στήθη σας για να μείνει τον Αύγουστο του 2012- είναι ΣΥΡΙΖΑ. Αυτό λέτε;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Η κ. Κατσέλη τι είναι; Ο κ. Αρσένης που πρότεινε ο κ. Τσίπρας για Πρωθυπουργό της μεταβατικής Κυβέρνησης τι είναι; 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Αυτό λέτε; Αυτή είναι η απάντησή σας; 
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Η απάντησή μου είναι ότι εσείς πρέπει να προσέχετε ποιους συγκεντρώνετε στο ΣΥΡΙΖΑ και τι κάνετε. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Μα, δεν είναι αυτή πλέον…

Σας παρακαλώ πάρα πολύ…

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Έχω να σας πω, κύριε Βενιζέλο, ότι αυτά τα οποία λέτε εκθέτουν εσάς. 
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Εμένα εκθέτουν;

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Βεβαίως. 
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ναι, εκθέτουν εμένα, λοιπόν. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Δικό σας στέλεχος ήταν ο κ. Διώτης. 
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ναι, εκθέτουν εμένα. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Και του κ. Χρυσοχοΐδη έμπιστος. 
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Και η κ. Κατσέλη και ο κ. Καστανίδης ήταν Υπουργοί μας και άλλα στελέχη σας…

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Και λοιπόν; 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): …ήταν Βουλευτές μας. Τι θέλετε να πείτε;

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Συνεχίστε, αν θέλετε. 

Εγώ θέλω, σας παρακαλώ πάρα πολύ, να προχωρήσουμε. 
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Είναι αυτό μία δικονομική ερώτηση σε Προκαταρκτική Επιτροπή; 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Όχι, χαίρομαι, για τη δικονομική σας απάντηση. 
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Εγώ έχω τελειώσει προ πολλού το δικονομικό σκέλος της κατάθεσής μου.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Καλά, η μπάλα στην εξέδρα. 
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Κάνετε πολιτικές επιθέσεις, απαντώ με πολιτικά επιχειρήματα. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Όχι, σας ρωτώ πολύ συγκεκριμένα. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Όχι, δεν ρωτάτε τίποτα συγκεκριμένο. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Πολύ συγκεκριμένα…
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Πολιτεύεστε σε πολύ χαμηλό επίπεδο. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Κύριε Βενιζέλο, εδώ υπάρχει ένα ηλεκτρονικό αρχείο, το οποίο ερευνά αυτή εδώ η Επιτροπή και το οποίο βρισκόταν στα χέρια σας για πάρα πολλούς μήνες, χωρίς να το ξέρει κανείς, παρά μόνο εσείς και αυτός που σας το παρέδωσε. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κάντε, παρακαλώ, ερωτήσεις. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ναι, μη με διακόπτετε. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Τι να μη διακόψω; Κάντε ερώτηση!

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΑΠΕΡΝΑΡΟΣ: Συνειδητοποιώ πόσο άθλιο έχει καταντήσει αυτό το σύστημα της πλειοψηφίας στην Ελλάδα.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Συνεχίστε, παρακαλώ, γιατί δεν θέλω να απαντήσω αναλόγως. 

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΛΑΝΤΖΗΣ: Αυτή η Κυβέρνηση δεν έχει πλειοψηφία, κύριε Καπερνάρο.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Παρακαλώ, κυρία συνάδελφε, κάντε μία ερώτηση επί της ουσίας. 

Τελειώσατε; 

Ορίστε, κύριε Τσίπρα, τελείωσε, προφανώς, η κυρία συνάδελφος. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Τι λέτε, κύριε Μαρκογιαννάκη;

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Μα, τι να  υποθέσω; 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Είστε αλλού;

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Σας βλέπω ότι κοιτάζετε το ταβάνι και δεν μιλάτε. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Απευθύνεστε στον κ. Τσίπρα;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Στη μουσική, στις παρτιτούρες γράφεται «παύσις τετάρτου». 

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΔΡΙΤΣΑΣ: Το διασκεδάζετε, κύριε Βενιζέλο;  
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Όσο μπορώ. Επιβιώνω. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Κύριε Βενιζέλο…

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Εδώ επιβιώνει ο ελληνικός λαός παρά τις δικές σας προσπάθειες… Τι λέτε τώρα; 
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Και γίνεται σοφότερος. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Βεβαίως και σας δίνει τα ποσοστά που σας αναλογούν. 
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Είστε αλαζών και αυτό…

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ακριβώς εξελισσόμενος… Πείτε μας και ένα «εγώ» τώρα, τώρα που μας λέτε ότι είμαστε αλαζόνες. 
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ξέρετε, δεν είμαστε group therapy εδώ.

Συνεχίστε. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Αποφασίστε τι είναι αυτό που σας ενοχλεί, το νηπιαγωγείο, η άλλη συλλογική διαδικασία, αποφασίστε ποια είναι η αναφορά σας.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Παρακαλώ, κάντε κάποια ερώτηση. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Κάνω πολλές. Μη με διακόπτετε άλλο.
ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Χριστιανή μου, κάνε μια ερώτηση! 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ρωτώ το εξής και μην εξανίσταστε. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Χριστιανή είναι.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Χαίρομαι, πάντως, που διασκεδάζετε τον κ. Βενιζέλο.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Με σας διασκεδάζω. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ρωτώ το εξής. Αυτό το ηλεκτρονικό αρχείο, όπως ξέρετε, που εξετάζει η Επιτροπή, βρισκόταν στα χέρια σας για πάρα πολλούς μήνες, για δεκατέσσερις νομίζαμε. Τώρα προκύπτει ότι μπορεί να ήταν και δεκαπέντε, αν στοιχειοθετηθούν αυτά τα οποία ισχυρίζεται ο κ. Διώτης και προκύπτει και από διάφορα άλλα στοιχεία, που, όμως, δεν αλληλοεπιβεβαιώνονται πλήρως. 

Απαντήστε, σας παρακαλώ, στο εξής: Εσείς αυτό το αρχείο πότε λέτε ότι το αναζητήσατε σήμερα; Ποια είναι η σημερινή σας εκδοχή;  
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Κυρία Κωνσταντοπούλου, όπως είπα από την αρχή στην Επιτροπή Θεσμών και Διαφάνειας και λέω σταθερά –και αυτή είναι η πραγματικότητα, διότι προκύπτει από την πραγματογνωμοσύνη- το ανεζήτησα την 1η Οκτωβρίου, όταν γύρισα από τις Βρυξέλλες.

(Στο σημείο αυτό την Προεδρική Έδρα καταλαμβάνει ο Γραμματέας της Επιτροπής κ. ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ) 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Αυτό που έχετε πει στην Επιτροπή…
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Οπότε και ανοίχτηκε για πρώτη φορά. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Τώρα έχετε γνώση της πραγματογνωμοσύνης. Τότε, όμως, δεν είχατε, κύριε Βενιζέλο.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν είπα ότι είχα. Είπα ότι επιβεβαίωσε η πραγματογνωμοσύνη την απλή αλήθεια. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ίσα-ίσα, η πραγματογνωμοσύνη σάς διέψευσε απόλυτα.
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Λέτε; Γιατί; Για ποιο πράγμα;

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Απόλυτα, διότι…

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Κάντε ερώτηση. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Για πολλούς λόγους για τους οποίους θα σας ρωτήσω. 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Ωραία, ρωτήστε. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Και αυτό δεν είναι απειλή –γιατί σας βλέπω να ανησυχείτε- είναι απλώς διαπίστωση. 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Ρωτήστε, μην κάνετε κρίση, σχόλιο. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Είναι προπέτεια. 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Μην κάνετε σχόλιο. Ρωτήστε, παρακαλώ. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Μα, σταματήστε να μιλάτε για να ρωτήσω. 

«Δεν μπορούσα να δεχθώ πως δεν έχει το ΣΔΟΕ το υλικό αυτό», λέτε σε συνέχεια της αφήγησης της τηλεφωνικής σας συνομιλίας τη Δευτέρα 1η Οκτωβρίου το βράδυ. 
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Μάλιστα. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: «Αναζήτησα το USB που είχε –ευτυχώς- διατηρηθεί». 

Αυτό το οποίο είπατε στην Επιτροπή Θεσμών και Διαφάνειας είναι ότι αναζητήσατε το USB, όταν συνειδητοποιήσατε ότι ο κ. Διώτης σάς λέει ότι δεν έχει διατηρήσει το ΣΔΟΕ το ηλεκτρονικό αυτό υλικό. Και ο λόγος για τον οποίο το αναζητήσατε ήταν ότι δεν μπορούσατε να δεχθείτε πως δεν έχει το ΣΔΟΕ το υλικό αυτό. 
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ό,τι έχω πει. 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Αφήστε να τελειώσει την ερώτηση. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Μη με διακόπτετε. 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Παρακαλώ, αφήστε να τελειώσει την ερώτηση. 
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν ρωτήσατε; 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Όχι, δεν τελείωσε την ερώτηση. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Δεν ολοκλήρωσα, με διακόψατε. 
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Κάντε μια μακρά ερώτηση, εντάξει. 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Αφήστε να τελειώσει. 

Τελειώστε, κυρία Κωνσταντοπούλου. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Απαντήστε. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Όχι, περιμένω. Κάντε μου την ερώτηση. 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Κυρία Κωνσταντοπούλου, τελειώστε, παρακαλώ, την ερώτηση. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Αυτό το οποίο έχετε πει, λοιπόν, ήταν ότι το αναζητήσατε το βράδυ εκείνης της μέρας και ο λόγος για τον οποίο το αναζητήσατε το βράδυ είναι γιατί το βράδυ είχατε την τηλεφωνική συνομιλία, κατά την οποία συνειδητοποιήσατε ότι δεν είχε το ΣΔΟΕ ή σας έλεγε ο κ. Διώτης ότι δεν είχε το ΣΔΟΕ το υλικό αυτό.

Από την πραγματογνωμοσύνη, η οποία σας διαψεύδει, προκύπτει ότι το αρχείο αυτό…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Σας παρακαλώ! Έλεος! 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Αφήστε το «έλεος». Το είπε και ο κ. Παπακωνσταντίνου, το έχουν πει και άλλοι. 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Κάντε την ερώτηση. Συνεχίστε. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Προκύπτει, λοιπόν, από την πραγματογνωμοσύνη, η οποία σας διαψεύδει, ότι το αρχείο έχει ανοιχτεί…

Αυτό που έχετε και κοιτάζετε αυτήν τη στιγμή είναι η κατάθεσή σας, κύριε Βενιζέλο;

(AG)
(IK)
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Θα σας απαντήσω. Θέλετε να σας απαντήσω;

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Κοιτάζετε την κατάθεσή σας στους Οικονομικούς Εισαγγελείς;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Κοιτάζω ό,τι θέλω.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Κοιτάζετε την κατάθεσή σας στους Οικονομικούς Εισαγγελείς.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Κοιτάζω ό,τι θέλω.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Έχετε έρθει εδώ με φάκελο δικογραφίας. Κατά τα άλλα είστε μάρτυρας!
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Κοιτάζω ό,τι θέλω. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Κατά τα άλλα μάρτυρας!
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Γιατί, δεν έχω τον φάκελο που περιήλθε στη Βουλή;

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Αν ξέρετε δικονομία, όπως αναφερθήκατε, γνωρίζετε ότι ο μάρτυρας δεν έχει δικαίωμα να συμβουλεύεται ούτε σημειώσεις, παρά μόνο εάν του επιτραπεί από τον Πρόεδρο.  Αν ξέρετε δικονομία, στην οποία αναφερθήκατε.
ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Ολοκληρώστε την ερώτηση, για να δούμε τι θα απαντήσει.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Είστε θρασυτάτη!
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Του επιτρέπετε να χρησιμοποιεί τη δικογραφία;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Είστε θρασυτάτη!
ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Όταν θα φτάσει να τη χρησιμοποιήσει, θα απαντήσω.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Καλά, καλά. Αυτά είπατε και όταν σας ήρθε το σημείωμα απέξω.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Όταν θα έρθει η ώρα να τη χρησιμοποιήσει, θα σας απαντήσω. Ας ακούσουμε τι θα πει.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Πρωτοφανές επίπεδο θρασύτητος!
ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Παρακαλώ, κύριε Πρόεδρε.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Χαίρομαι που το λέτε εσείς. Και πάντα θα χαίρομαι όταν δεν συμπίπτουμε.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Κυρία Κωνσταντοπούλου, τελειώστε την ερώτηση, για να δούμε τι θα απαντήσει.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Η ερώτηση είναι ότι τον διαψεύδει η πραγματογνωμοσύνη. Κοιτάει τώρα την κατάθεση του στους Οικονομικούς Εισαγγελείς.
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Κυρία Κωνσταντοπούλου, ακούστε: Είστε αγενής και προπετής. Διαβάστε ό,τι θέλετε verbatim και θέστε μου τις ερωτήσεις. Τελειώνετε, επιτέλους, για να λάβετε απάντηση.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Όχι, δεν έχουμε «επιτέλους». Σας ρώτησα: Η πραγματογνωμοσύνη σάς διαψεύδει.

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΡΗΓΑΣ: Αυτή είναι δική σας άποψη, κυρία Κωνσταντοπούλου. Μπορείτε να μας πείτε πού τον διαψεύδει;

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Κύριε Ρήγα, παρακαλώ!

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Κύριε Ρήγα…

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΡΗΓΑΣ: Μπορεί να απευθύνεται έτσι;
ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Δεν έχετε, όμως το λόγο. Σας παρακαλώ! Θα απαντήσει ο κ. Βενιζέλος. 

Κυρία Κωνσταντοπούλου, τελειώσατε την ερώτηση;
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Τελειώσατε;
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Εδώ και πολλή ώρα. Περιμένω τον κ. Βενιζέλο που διαβάζει την κατάθεσή του.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Ωραία. Απαντήστε, κύριε Πρόεδρε, σε αυτό που σας ρωτάει.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Επαναλαμβάνω, για να ικανοποιηθείτε, παρ’ ότι αυτά που με ρωτάτε είναι άσχετα με τη διερευνώμενη υπόθεση και άρα δεν απαντώ δικονομικά…
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Άσχετο το USB που είχατε εσείς.
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Άσχετο με τη διερευνώμενη υπόθεση.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Τι νομίζετε ότι…

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Απαντήστε μας λοιπόν.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Άσχετο με τη διερευνώμενη υπόθεση της νόθευσης του εγγράφου, με την αφαίρεση τριών αρχείων και μάλιστα τριών συγκεκριμένων αρχείων. 
Σας απαντώ, όμως, πολιτικά, γιατί πρέπει να παίρνει απάντηση αυτό το ύφος, όχι η ουσία! 

Γύρισα, λοιπόν, από τις Βρυξέλλες και αναζήτησα το USB, επειδή ο κ. Διώτης μού είχε πει ότι μου έχει αφήσει ένα USB. Ήθελα κατ’ αρχάς να ελέγξω εάν το γραφείο μου θυμάται τέτοιο περιστατικό και εάν έχουμε αυτό το πράγμα.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Νέα εκδοχή αυτή.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Σας παρακαλώ.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Σας παρακαλώ, αφήστε να τελειώσει.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ναι, νέα εκδοχή αυτή.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Δεν είναι νέα εκδοχή. Τα ίδια είπε και προηγουμένως ο μάρτυρας.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Πήρα τηλέφωνο τον κ. Διώτη και του λέω, «ναι, το έχουμε αυτό». Για να δούμε ότι είναι αυτό, ανοίχτηκε επί δύο δευτερόλεπτα. Διότι πώς αλλιώς θα μπορούσαμε να διαπιστώσουμε ότι είναι αυτό; Το στικάκι ανοίχτηκε για πρώτη φορά –για πρώτη φορά!- το βράδυ της 1ης Οκτωβρίου, για να διαπιστωθεί ότι πρόκειται περί αυτού. Και ανοίχτηκε για ελάχιστα δευτερόλεπτα. Στη συνέχεια παίρνω τον κ. Διώτη και του λέω «ναι, το έχω». 

Συνειδητοποιώ ότι ο Διώτης δεν ψάχνει να βρει ένα αντίγραφο ή να του επιβεβαιώσω εγώ την εκτίμησή του περί παρανόμου αποδεικτικού μέσου, διότι του επιβεβαιώνω την εκτίμησή μου ότι, εφόσον πρόκειται περί ανταλλαγής υλικού μεταξύ Μυστικών Υπηρεσιών και προϊόντος υποκλοπής, είναι παράνομο αποδεικτικό μέσο. Και του λέω εις επίρρωσιν, «Γιάννη μου, και τα γαλλικά και τα ιταλικά δικαστήρια έχουν κρίνει ότι αυτό είναι παράνομο αποδεικτικό μέσο». Στο μεταξύ -γιατί αυτά συνέβησαν πολύ αργότερα… 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Πολύ αργότερα…
 ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): …τέλη Ιανουαρίου του 2012…

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Και τα γερμανικά έχουν κρίνει αντίστοιχα.
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Του λέω, λοιπόν: «Ήταν σωστή η εκτίμησή σου. Έχει διασωθεί αυτό. Και λέω να το ανακοινώσουμε». Μου λέει: «Ναι, αλλά θα πείτε ότι σας το άφησα, ότι σας παρέδωσα το υλικό». Λέω: «Τι; Αντίγραφο.». Και μου λέει αυτός: «Όχι, δεν κράτησα αντίγραφο». Εγώ ρώτησα: «Δεν κράτησες αντίγραφο;». Έμεινα άναυδος, πραγματικά. 
Την άλλη μέρα τού λέω: «Κοίταξε, θα το στείλω στον Πρωθυπουργό και άρα, διά του Πρωθυπουργού, στις αρμόδιες Αρχές». Του το είπα για να ξέρει ότι θα πάει στις αρμόδιες Αρχές, να το συνεκτιμήσει.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Άλλη ερώτηση.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Τι είπατε για τον Πρωθυπουργό; Δεν κατάλαβα.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Αυτό που είπα.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ξαναπείτε το. 
ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Είπε ότι θα το στείλει στον Πρωθυπουργό.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Να πάρετε να διαβάσετε τα πρακτικά.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Είπατε για τις αρμόδιες Αρχές.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Να το στείλει στις αρμόδιες Αρχές.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Και το έστειλε ο Πρωθυπουργός στις αρμόδιες Αρχές.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Γι’ αυτό το στείλατε;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Να προσέχετε όταν απαντάω.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Έτσι μου είπατε και όταν σας ρώτησα για τον Απρίλιο του 2010. Και μετά το ανασκευάσατε…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν ανασκεύασα τίποτα.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Το ανασκευάσατε, κύριε Βενιζέλο. Αυτό μου είπατε και τότε. Προσέχετε.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν ανασκεύασα τίποτα. Όπως προβλέπει η δικονομία. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Προσέχετε λίγο.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Όπως προβλέπει το άρθρο 224…

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Είπατε…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ακούστε με, σας παρακαλώ.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Όχι, δεν σας ακούω. Σας ρωτώ.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Όχι. Απαντώ. Σημειώστε την απάντησή μου. Ρωτήσατε προηγουμένως.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Σας ρωτώ. Αρνηθήκατε να απαντήσετε τι είπατε για τις αρμόδιες Αρχές.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ακούστε, κυρία μου! Λέει το άρθρο 224 του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας ότι ο μάρτυρας, εάν δεν έχει πρωτογενή γνώση, αναφέρει τις πηγές του. Εγώ είχα αναφέρει ότι, «Ο Μπίκας μου είπε ότι η επαφή του έγινε την άνοιξη του 2010».
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Όχι  «η επαφή του». Αφήστε τα κόλπα.

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Θέλετε να το διαβάσουμε;
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Αφήστε τα κόλπα.
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Τι θέλετε; Να…
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ότι βρισκόταν επί δεκαέξι μήνες στα χέρια του Υπουργείου Οικονομικών και ότι ήρθε τον Απρίλιο του 2010 στην Ελλάδα.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ναι, αυτό ακριβώς.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ:  Όχι «έγινε η επαφή».

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Μα, αφήστε, σας παρακαλώ.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Αυτό ήταν η ανασκευή όταν…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Κυρία Κωνσταντοπούλου, σας παρακαλώ.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Κυρία Κωνσταντοπούλου, αφήστε να απαντήσει ο μάρτυρας.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Σε τι να απαντήσει;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Εφόσον επικαλέστηκα την ενημέρωση που μου έκανε τον Οκτώβριο του 2012 ο κ. Μπίκας. Κι εγώ σχημάτισα την εντύπωση όταν μου ανέφερε την επαφή του με τον ομόλογό του την άνοιξη του 2010, ότι ήρθε και το υλικό την άνοιξη του 2010. Και αυτό είπα στην Επιτροπή. Ο κ. Μπίκας, με τον τρόπο που σας περιέγραψε, μέσω Παπακωνσταντίνου, παρενέβη και είπε: «Διευκρινίζω ότι εγώ δεν είπα ότι ήρθε. Είπα ότι μίλησα με τον ομόλογό μου». 
Εγώ από σεβασμό στην πηγή μου και από σεβασμό στο άρθρο 224, είπα ότι «διευκρινίζω ότι τώρα που μου το διευκρινίζει ο Μπίκας, φυσικά, δεν μπορώ να πω κάτι που δεν έχω ακούσει από τον Μπίκα».

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Όχι. Τότε είπατε ότι σας ήρθε ένα χαρτάκι για τα χάπια σας!
ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Ωραία, ωραία. Πάμε τώρα σε άλλη ερώτηση.

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, μου επιτρέπετε; 
ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Ο κ. Κοντονής έχει το λόγο.

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Κύριε Βενιζέλο, ζητήσατε προηγουμένως να διαβάζουμε από τα Πρακτικά. Έχετε καταθέσει στην Επιτροπή Θεσμών και Διαφάνειας το εξής: «Όπως άλλωστε έχει δηλώσει προσφάτως δημόσια ο κ. Παπακωνσταντίνου, είχε στη διάθεσή του επί πολλούς μήνες το υλικό αυτό από την άνοιξη του 2010. Όπως μου ανέφερε προ ολίγων ημερών ο κ. Μπίκας, πρώην Διοικητής…».
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ακριβώς.

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Λοιπόν; Σας το ανέφερε πριν καταθέσετε, προ ολίγων ημερών, ο κ. Μπίκας ότι αυτός…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ευχαριστώ πολύ, κύριε Κοντονή. Με διευκολύνετε πάρα πολύ. Ακριβώς αυτό.

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Μα τι λέτε, κύριε Βενιζέλο; Ακριβώς το αντίθετο έχετε πει.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Όχι, ακριβώς αυτό.

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Μα…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Εγώ αποκόμισα την εντύπωση ότι ο Μπίκας μου είπε…

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Όχι την εντύπωση. Εδώ λέτε καθαρά -δεν λέτε εντυπώσεις- «Όπως μου ανέφερε προ ολίγων ημερών ο κ. Μπίκας, πρώην Διοικητής της Εθνικής Υπηρεσίας Πληροφοριών και όπως είπε δημόσια».

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Απολύτως έτσι.

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Τι «απολύτως έτσι», κύριε Βενιζέλο;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Όπως το διαβάσατε. Από τον προκάτοχό μου…
ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Εντάξει, κύριε Κοντονή, κρατήστε το. Θα επανέλθουμε.

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Αυτό ισχύει, δηλαδή; 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Κύριε Κοντονή, θα με ακούτε; Αφού παρεμβαίνετε εις επίρρωσιν της κ. Κωνσταντοπούλου…

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Όχι, καθόλου προς επίρρωσιν. Σας διάβασα το κείμενο. Μου λέτε ότι αυτό το κείμενο είναι αυτό που λέτε τώρα;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Αυτό που λέω τώρα είναι ότι στην Επιτροπή Θεσμών και Διαφάνειας είχα την εντύπωση, από τη συζήτηση με τον κ. Μπίκα, ότι όταν μίλησε με τον ομόλογό του, πήρε και το υλικό.

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Δεν λέτε αυτό το πράγμα, κύριε Βενιζέλο.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Ωραία. Το είπατε τρεις φορές. Είναι κατανοητό. Τελείωσε. 
Κύριε Κοντονή, κρατήστε το.
ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Το κρατώ.
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Μπαίνει ο κ. Μπίκας και λέει: «Διευκρινίζω…». Εγώ δεν είπα ότι πήρα το υλικό. Είπα ότι…

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Ένα λεπτό, να ξεκαθαρίσουμε κάτι. 
Αυτό που λέτε στην Επιτροπή Θεσμών και Διαφάνειας είναι αυτό που είπατε στην αρχή, το οποίο ανασκευάσατε κατά τη διάρκεια της κατάθεσης.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν το ανασκεύασα. Το διευκρίνισα επί τη βάσει της παρέμβασης Μπίκα, γιατί ο Μπίκας ήταν η μόνη πηγή μου.

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Το δέχομαι όπως το λέτε.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Μα, τι; Είναι δυνατόν;

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Τα δέχομαι όπως τα λέτε, αλλά εδώ, στην αρχική σας κατάθεση, λέτε:«Αυτό προ ολίγων ημερών μου το είπε ο Μπίκας».

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ναι, διότι αυτό αντελήφθην…

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Ή σας το είπε ή δεν σας το είπε, όχι «συνάγω», «έβγαλα το συμπέρασμα».

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Κύριε Κοντονή, να σας πω τι λάθος κάνετε; Κάνω μία τηλεφωνική συζήτηση με τον Μπίκα. Εγώ αποκομίζω την εντύπωση…

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Μα, δεν λέτε: «Αποκόμισα την εντύπωση.» Λέτε: «Μου το είπε».
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Αυτό θεωρώ ότι μου είπε. Μου είπε, λοιπόν…

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Τέλος πάντων, κύριε μάρτυρα, να μην σας κουράζω άλλο.
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Μου είπε, λοιπόν: «Κάναμε τη συζήτηση με τον ομόλογό μου.» Φυσιολογικά, πόσο καιρό θα περιμένατε για να έρθει το υλικό;.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Έκλεισε το θέμα, κύριε Πρόεδρε.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Θεώρησα ότι αφού την άνοιξη συνεννοηθήκαμε, την άνοιξη ήρθε. Ο Παπακωνσταντίνου έλεγε τέλος του 2010. Απεδείχθη ότι ήρθε στις 29 Σεπτεμβρίου του 2010. Είχα λόγο εγώ, όταν παρεμβαίνει ο Μπίκας…

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Δεν απεδείχθη τίποτα. Μην βιάζεστε.
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): …μετά από υπόδειξη του Παπακωνσταντίνου και μου λέει τηλεφωνικά στο γραφείο μου «Παρακαλώ να διευκρινιστεί ότι εγώ την άνοιξη μίλησα με τον ομόλογό μου, αλλά δεν ξέρω πότε ακριβώς ήρθε». Εγώ δεν έχω καθήκον να είμαι ακριβής κι εφόσον κάνει αυτή τη διόρθωση, να τη μεταφέρω;
ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Κυρία Κωνσταντοπούλου, επόμενη ερώτηση.
(MT)
(AG)

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Κύριε Βενιζέλο, πρώτον δεν το αναφέρατε μία φορά, το περί Απριλίου του 2010. Το αναφέρατε τρεις φορές.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Τρεις φορές.

(Στο σημείο αυτό την Προεδρική Έδρα της Επιτροπής καταλαμβάνει ο Βουλευτής κ. ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ)

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Μία φορά με το έγγραφό σας προς τον κ. Νεράντζη, με το οποίο ζητούσατε να εμφανιστείτε στην Επιτροπή.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Μάλιστα.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Μία φορά στην αρχική σας τοποθέτηση που έχετε δημοσιεύσει και στην ιστοσελίδα σας και τρίτη φορά…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Η οποία υπάρχει στα Πρακτικά της Επιτροπής. Τι ιστοσελίδα μου λέτε;

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ναι, αλλά περιέργως βάλατε μόνο την αρχική σας τοποθέτηση… 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Τι να βάλω; Τα Πρακτικά της Επιτροπής;

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: … και όχι τα πρακτικά που σας εκθέτουν.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Είμαι το site της Βουλής;
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Καλά, στο site λοιπόν ανατρέχοντας.

Και τρίτη φορά όταν σας ζήτησα εγώ να διευκρινίσετε αν επιμένετε στον Απρίλιο του 2010 και στην άνοιξη του 2010. Σας έκανα και πολύ συγκεκριμένη μνεία ότι αυτό είναι πάρα πολύ σοβαρό, διότι η άνοιξη του 2010 και ο Απρίλιος του 2010 είναι στην προ μνημονίου εποχή.
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ναι.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Και μου απαντήσατε με τον ίδιο τρόπο που μου απαντήσατε προ ολίγου «Το είπα, κυρία Κωνσταντοπούλου και έχω την αξίωση να με προσέχετε». Αφού λοιπόν το είπατε τρεις φορές, ήρθε ένα σημείωμα απέξω από την Αίθουσα -και έχει μαγνητοσκοπηθεί- το οποίο τώρα αποκαλύφθηκε από την κατάθεση του κ. Μπίκα -που καταλαβαίνω ότι επιβεβαιώσατε μόλις πριν από λίγο- ότι αυτό το σημείωμα ήταν η παρέμβαση του κ. Μπίκα κατόπιν αιτήματος του κ. Παπακωνσταντίνου στην δική σας κατάθεση.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Όταν καταθέτω επικαλούμενος ως πηγή μου τον κ. Μπίκα και έχω αποκομίσει μία εντύπωση και έρχεται ο ίδιος ο κ. Μπίκας και λέει «διευκρινίζω ότι την άνοιξη του 2010 έγινε η συζήτησή μου με το γάλλο ομόλογό μου, αλλά δεν ξέρω πότε ακριβώς ήρθε», έχω υποχρέωση, εφόσον έχω επικαλεστεί τον κ. Μπίκα κατά το άρθρο 224, να αποσαφηνίσω, διότι δεν θέλω να εκθέσω κανέναν και κυρίως διότι δεν έχω άλλη πηγή.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Έχετε όμως…

ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Ένα λεπτό, κυρία Κωνσταντοπούλου.

Έχετε τοποθετηθεί πάνω στο θέμα έτσι όπως το εκτιμάτε. Η απάντησή σας οφείλει να εκτιμηθεί από τα μέλη της Επιτροπής. Νομίζω ότι έχει καταθέσει ο μάρτυρας γι’ αυτό…

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Γιατί παρεμβαίνετε και εσείς στην εξέταση;

ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Δεν παρεμβαίνω στην εξέταση, αλλά επαναλαμβάνετε τέταρτη φορά το ίδιο θέμα.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Παρεμβαίνετε, κύριε Βαρβιτσιώτη και υποδεικνύετε εμμέσως να μην απαντά.

ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Η επανάληψη ενός θέματος που έχει απαντηθεί…

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Υποδεικνύετε εμμέσως να μην απαντά. Σας παρακαλώ να μην το κάνετε.

ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Εσείς, κυρία Κωνσταντοπούλου, έχετε ειδική άποψη για το πώς θα γίνει.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Μην το κάνετε εσείς αυτό.

ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Και εγώ σας παρακαλώ να μην το κάνετε εσείς αυτό.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Μην το κάνετε.

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Γιατί επεμβαίνετε στα καλά καθούμενα;

ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Δεν είναι στα καλά καθούμενα. Είναι καθήκον μου να διευθύνω τη συζήτηση.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Σας παρακαλώ να προχωρήσουμε. Με ενδιαφέρει να προχωρήσουμε στην ουσία.

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Κύριε Βενιζέλο, να προχωρήσουμε, αλλά αυτές οι παρεμβολές του Προεδρείου είναι ακατανόητες.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Οι επιβοηθητικές προς εσάς.

ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Δεν έχει την ικανότητα ο κ. Βενιζέλος από μόνος του να απαντήσει;

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Χαίρομαι που συμπέσατε στην τοποθέτηση.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Προχωρήστε, προχωρήστε.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Κατ’ αρχάς μην δίνετε εντολές. Ερωτάστε εδώ, είστε μάρτυρας.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Προχωρήστε παρακαλώ. Σεβαστείτε με.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Το σεβασμό τον κερδίζει ο καθένας.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Σεβαστείτε με!

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Εδώ μόνο δικονομικός σεβασμός.

ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Ο σεβασμός είναι υποχρέωση, είναι δικονομική υποχρέωση.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν θέλω προσωπικό σεβασμό.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Μόνο δικονομικός σεβασμός. Δικονομικό σεβασμό έχετε απόλυτο.

Ακούστε τώρα την ερώτηση και παρακαλώ να σεβαστείτε…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Θέλω θεσμικό και κοινοβουλευτικό σεβασμό.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Και εμείς το θέλουμε, αλλά δυστυχώς δεν σέβεστε.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Σας παρακαλώ.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Απαντήστε στην ερώτηση.

Τότε, στην Επιτροπή Θεσμών και Διαφάνειας, γιατί αποκρύψατε ότι η αλλαγή της τοποθέτησής σας, εν σχέση με τον πότε ήρθε η λίστα, έγινε κατόπιν σημειώματος του κ. Μπίκα και προφασιστήκατε ότι ήταν ένα σημείωμα που σας υπενθυμίζει την υποχρέωσή σας να πάρετε ένα χάπι;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Κυρία Κωνσταντοπούλου, πού ξέρετε τι έλεγε το σημείωμα αυτό;

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Το καταλάβαμε από όλη την τοποθέτηση του κ. Μπίκα και τη δική σας.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Το καταλάβατε εσείς γιατί είστε προπετής.

Το σημείωμα αυτό ήταν ένα σημείωμα που μου έδωσε η ασφάλειά μου γι’ αυτό το θέμα που σας είπα. Είχα πράγματι ενημερωθεί με sms από το γραφείο μου ότι…
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Α, και με sms ενημερωνόσασταν, διαρκούσης…
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Γιατί εσείς δεν έχετε το κινητό σας;

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Δεν συνηθίζω να ενημερώνομαι και να ενημερώνω όταν καταθέτω ως μάρτυρας σε μία Κοινοβουλευτική Επιτροπή.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Είχα ενημερωθεί λοιπόν ότι παίρνει ο Μπίκας και λέει «άνοιξη έγινε η συνεννόηση». Δεν ξέρει πότε ήρθε ακριβώς και εγώ επειδή είχα πάρει αυτό και ήθελα να είμαι απολύτως ακριβής, αλλά δεν είχα κάνει και προφορική επιβεβαίωση με τον κ. Μπίκα, είπα «διευκρινίζω ότι την άνοιξη έγινε η συνάντηση, συζήτηση Μπίκα-ομολόγου του, το πότε ήρθε θα το δούμε». Και απεδείχθη ότι ήρθε ούτε την άνοιξη ούτε το τέλος του 2010, αλλά στις 29 Σεπτεμβρίου.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Το τι απεδείχθη θα κριθεί αρμοδίως…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Αυτό εννοούσα λέγοντας -γιατί το έχετε ξαναπεί- ότι υποστηρίζετε το σενάριο του Βαξεβάνη…

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Θέλετε να απαντάτε στις ερωτήσεις; Ροκανίζετε το χρόνο για να περιορίσετε τις ερωτήσεις.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): …ότι υπήρχε μυστική άφιξη του υλικού πριν το Σεπτεμβρίου του 2010.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Εσείς ξέρετε ότι δεν υπήρξε άλλη άφιξη;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Εγώ ξέρω ότι τον υπερασπίζεστε γιατί δεν αποκαλύπτει την πηγή του και δεν ξέρουμε τι θα αποδείξει η πραγματογνωμοσύνη γι’ αυτό το usb, πως έχει παρασκευαστεί.

ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Δεν το έχουμε στη διάθεσή μας, κύριε Πρόεδρε.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Και ήσασταν μάρτυράς του ή και συνήγορος υπεράσπισης.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Κύριε Βενιζέλο, ακούστε.

Πρώτον το δημοσιογραφικό απόρρητο, όπως γνωρίζετε, είναι θεσμός της Δημοκρατίας…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν μιλάω για το δημοσιογραφικό απόρρητο.

ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Θέλετε να προχωρήσουμε σε ερωτήσεις;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Μιλάω για την τεχνική έρευνας του αντικειμένου.

ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Σας παρακαλώ, κύριε Πρόεδρε και κυρία Κωνσταντοπούλου.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Όχι, επιτρέψτε μου. Έγινε μία προσωπική αναφορά και στην δική μου κατάθεση ως μάρτυρα υπεράσπισης.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Υποστηρίζετε το σενάριο Βαξεβάνη που απαλλάσσει τον κ. Παπακωνσταντίνου για τη νόθευση.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Μα, μιλάτε σοβαρά;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Απολύτως. Αυτό κάνετε.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Καλά, πείτε και ένα «εγώ».

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Αυτό κάνετε. Δεν αναζητείτε την αλήθεια, σύμφωνα με το άρθρο 237 του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας…

ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Σας παρακαλώ, κύριε Πρόεδρε

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): … σενάρια.

ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Σας παρακαλώ, κύριε Πρόεδρε. Σας παρακαλώ, κυρία Κωνσταντοπούλου.

Θα παρακαλούσα να συνεχίσει η εξέταση υπό την μορφή ερωτήσεων –απαντήσεων και όχι γενικότερων κρίσεων περί την υπόθεση.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Πολύ σωστά λέτε, αλλά από τη στιγμή…

ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Όχι, δεν υπάρχει αλλά σε αυτό που λέω. Να διευκολύνετε και τους συναδέλφους που θα περιμένουν για να εξετάσουν στην συνέχεια.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Από τη στιγμή που επιτρέψατε την αμέσως προηγούμενη τοποθέτηση και δεν τη διακόψατε, θα μου επιτρέψετε επ’ αυτής…

ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Με συγχωρείτε, προσπαθώ να σας διακόψω και τους δύο εδώ και τρία λεπτά.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Όχι, δεν προσπαθείτε.
ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Θέλετε να υψώνω τον τόνο της φωνής μου; Ο κ. Κοντονής κλείνει τα αυτιά του. 

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Έχει γίνει το κεφάλι μου καζάνι!

ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Έχει δίκιο. 

Σας παρακαλώ πάρα πολύ, κυρία Κωνσταντοπούλου, να προχωρήσουμε στις ερωτήσεις. Δεν έχω κανένα πρόβλημα να ρωτήσετε τον κύριο μάρτυρα ό,τι θέλετε, αλλά να ρωτάτε. Δεν είναι εδώ…

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Εγώ ξέρω ότι ροκανίζετε το χρόνο όλοι, κύριε Βαρβιτσιώτη. 

ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Δεν είναι η στιγμή της ανάλυσης των εκτιμήσεων.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ροκανίζετε το χρόνο. 

ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Σας παρακαλώ. Προχωρήστε στις ερωτήσεις. 
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Κύριε Πρόεδρε, και εγώ σας παρακαλώ. Αφήστε να γίνουν οι ερωτήσεις για να επιταχύνουμε λίγο τις απαντήσεις. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Επ’ αυτού λοιπόν, κύριε Βενιζέλο, που είπατε αμέσως προηγουμένως, να σας πω το εξής. Πρώτον, δείξατε ποια είναι η αντίληψή σας περί του απορρήτου του δημοσιογράφου, όμως εξ όσων τουλάχιστον εγώ γνωρίζω –και δεν ξέρω αν εσείς έχετε κάποια άλλη πληροφόρηση- ο κ. Βαξεβάνης δεν έχει επικαλεστεί απόρρητο. Έχει πει ότι του έχει σταλεί. Εσείς κάτι άλλο ξέρετε. Αν το ξέρετε… 
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Σοβαρά; 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Βεβαίως. Αν το ξέρετε, καταθέστε το
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ο amicus curiae.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Καταθέστε το.  

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Το κατέθεσα. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Τι καταθέσατε; 
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ότι ο κ. Τσίπρας επαίρεται στο tweet ότι ο ΣΥΡΙΖΑ συνέβαλε και φρόντισε για τη δημοσίευση. Η μόνη δημοσίευση είναι του Βαξεβάνη. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ο ΣΥΡΙΖΑ, κύριε Βενιζέλο, είναι η πολιτική δύναμη που ανέδειξε αυτή την υπόθεση…
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Επίσης, υποδεικνύω την παρουσία σας στη δίκη Βαξεβάνη. 

(Στο σημείο αυτό την Προεδρική Έδρα της Επιτροπής καταλαμβάνει ο Πρόεδρος της Επιτροπής κ. ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ)

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Μα, είναι δημόσια η παρουσία μου στη δίκη Βαξεβάνη, όπως και παντού. Και δεν έχω τίποτε ούτε στο συρτάρι μου ούτε στην τσέπη μου ούτε στο σεντούκι μου ούτε πουθενά. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Ερωτήσεις παρακαλώ. 
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ο κ. Βαξεβάνης είχε το απύθμενο θράσος να αστειεύεται εδώ με τον κ. Ρήγα, λέγοντας «ο κ. Βενιζέλος μου το έστειλε».

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Βλέπω ότι έχετε πλήρη πληροφόρηση γι’ αυτά που συμβαίνουν στην Επιτροπή. 
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν είναι δημοσιευμένα παντού;

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Πλήρη πληροφόρηση. 
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν είναι δημοσιευμένα παντού; Απαγορεύεται να διαβάζω εφημερίδες και site;

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Εδώ έχετε τη δικογραφία μπροστά σας. Τι μας λέτε τώρα;  
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Τι δικογραφία έχω; 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Γιατί αποκρύψατε τότε…
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν έχει η Βουλή τη δικογραφία; Δεν είμαι Βουλευτής; 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Εγώ κρίνω, κύριε Πρόεδρε, ότι ο μάρτυς ροκανίζει το χρόνο γιατί γνωρίζει…
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ροκανίζει το χρόνο ο μάρτυρας; 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Βεβαίως.

Γιατί δεν θέλει να του υποβληθούν ερωτήσεις. 
(SO)
(MT)
ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Παρακαλώ, ρωτήστε!
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Θα επιφυλαχθώ στη διακοπή, διότι δεν θέλει να απαντήσει στις ερωτήσεις.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Ρωτήστε, κυρία Κωνσταντοπούλου! Κάντε, όμως, ερώτηση που να έχει σχέση με την υπόθεση κάνετε. Μην αρχίσουμε τους πολιτικούς διαξιφισμούς. Έχουμε άλλο πεδίο δόξης λαμπρόν να το κάνουμε.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Τελειώσατε;

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Θα παίρνω την άδειά σας.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Συνεχίζω, λοιπόν, και σας ρωτώ: Γιατί αποκρύψατε από την Επιτροπή Θεσμών και Διαφάνειας το γεγονός ότι και κατά την ώρα της κατάθεσής σας υπήρχε ενεργοποίηση εκείνων των προσώπων, που ήταν οι δικές σας επιλογές, για τις θέσεις της υψηλότερης ευθύνης -και για την ΕΥΠ και για το ΣΔΟΕ- προκειμένου ακόμη - ακόμη να αποσοβηθούν και οι αντιφάσεις ή τα λάθη σας στη διάρκεια μιας κατάθεσης, η οποία δεν μεταδιδόταν από το κανάλι της Βουλής; Που σημαίνει ότι μέσω του εσωτερικού κυκλώματος της Βουλής, ο κ. Παπακωνσταντίνου ενημερωνόταν και ενημέρωνε τον κ. Μπίκα. Παρακαλώ, να πείτε γιατί αυτό το αποκρύψατε.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Κυρία Κωνσταντοπούλου…

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Δεν θα απαντήσετε στην ερώτηση. Ουδεμία σχέση έχει με την υπόθεση. 

Παρακαλώ, προχωρήστε σε άλλη ερώτηση.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Έχει απόλυτη σχέση, διότι αυτό το οποίο…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Έχω απαντήσει, βεβαίως. Απάντησα προηγουμένως.
ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Παρακαλώ, δεν χρειάζεται.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Κύριε Πρόεδρε, δέχομαι την παρέμβασή σας. Παρέλκει, όμως, η παρέμβασή σας, γιατί έχω ήδη απαντήσει.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Παρακαλώ, άλλη ερώτηση.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Έχετε αρνηθεί να απαντήσετε με την κάλυψη του κυρίου Προέδρου.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Εγώ είπα ότι έχω απαντήσει και παρέλκει η παρέμβαση του Προέδρου.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Με την κάλυψη του κ. Μαρκογιαννάκη δεν απαντάτε.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ναι, με καλύπτει ο κ. Μαρκογιαννάκης στο πλαίσιο της πολιτικής συνομωσίας.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Ελάτε! Μην σχολιάζετε κι εσείς!
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Επειδή την τελευταία φορά που μιλήσατε έτσι, είπατε κάτι και για πραξικοπήματα, συγκρατηθείτε! Συγκρατηθείτε! Στην Ολομέλεια της Βουλής.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν σας συνερίζομαι. Αφού σας ανέχονται άλλοι, δεν σας συνερίζομαι.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Λέτε, λοιπόν -και δεν απαντάτε σε αυτό- …

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ναι, ναι, δεν απαντώ!

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: …ότι η μοναδική σας…

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Στους συναδέλφους μιλάω και ουδεμία σχέση έχει με αυτό το οποίο…

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ναι βλέπω ότι εξηγείτε στον κ. Βαρβιτσιώτη και στον κ. Γεωργιάδη τι σημαίνει «δεν σας συνερίζομαι».

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Στην Κρήτη λέμε «δεν σου συνορίζομαι».

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Και αυτό είναι αντικείμενο διάσκεψης των τριών Βουλευτών της Νέας Δημοκρατίας; Μπράβο σας.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Διασκέπτονται, αλλά κάνετε κι εσείς, βλέπω, διάσκεψη, οι Βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ…
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ναι, αλλά δεν λέμε αστειότητες.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Πάλι για το ίδιο ρήμα. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ναι, αλλά δεν λέμε αστειότητες.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Η Νέα Δημοκρατία λέει αστειότητες, προφανώς, ναι. Καταγάγατε μεγάλη νίκη τώρα διαδικαστική, στα σημεία. Συνεχίστε. Μη με κοιτάτε έτσι. Μην υποδύεστε τον ασκαρδαμυκτί παρατηρούντα.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΛΑΝΤΖΗΣ: Εμείς είμαστε των θετικών επιστημών.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Να έχετε συνείδηση πού απευθύνεστε.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Τελειώσατε;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ναι, τελείωσα.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Μήπως θέλετε να πείτε και κάτι άλλο;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Αφήστε να τα πω όπου πρέπει.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Κι εμείς.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ναι, να τα πείτε κι εσείς.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Και τα λέμε πάντα. Δεν πρόκειται να χάσουμε κάτι στο συρτάρι μας δεκαπέντε μήνες και να το θυμηθούμε.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Αλίμονο!

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Απαντήστε τώρα, σας παρακαλώ. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Αλίμονο!

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Πώς εξηγείτε το γεγονός ότι και στους Οικονομικούς Εισαγγελείς και στην Επιτροπή Θεσμών και Διαφάνειας έχετε καταθέσει ότι αναζητήσατε το USB μετά τη συνομιλία με τον κ. Διώτη…
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): …την πρώτη.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Όχι, μετά τη συνομιλία τη Δευτέρα 1η Οκτωβρίου, το βράδυ.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Μετά τη συνομιλία στις Βρυξέλλες…

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Τη Δευτέρα 1η Οκτωβρίου, το βράδυ.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Σας παρακαλώ, παραποιείτε τα λεγόμενά μου, παραβαίνοντας τους κανόνες της ελληνικής γλώσσας.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Τη Δευτέρα 1η Οκτωβρίου το βράδυ. Έχετε πει ότι αναζητήσατε το USB.
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Κακώς έχω απαντήσει, διότι ήταν αντιδικονομική η ερώτηση. Επίσης, διαπιστώνω ότι παραβιάζετε συστηματικά τους γραμματικούς και συντακτικούς κανόνες της ελληνικής γλώσσας.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Λέτε ότι το αναζητήσατε το μεσημέρι, δηλαδή; 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν απαντάω.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Οφείλετε να απαντήσετε.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν είναι επίπεδο αυτό εξέτασης. Έχετε απέναντί σας τον Πρόεδρο ενός κόμματος, έναν Βουλευτή. Διερευνάτε συγκεκριμένο θέμα, ρωτάτε για άσχετα θέματα. Και με περισσό κοινοβουλευτικό θράσος και αντιδεοντολογικά υποδύεστε τον Ιαβέρη και τον Μανιαδάκη…

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Θα τα γράψει και ο κύριος –δεν θυμάμαι ποιος- στο «Καρφί» μετά επί λέξει αυτά που λέτε.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Είστε ο θηλυκός Ιαβέρης.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Θα τα γράψει και το «Καρφί» αυτά που λέτε.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Λοιπόν, απάντησα.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Παρακαλώ πάρα πολύ…

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Απαντήστε σε αυτό που σας ρωτώ.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Απάντησα.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Όχι, δεν απαντήσατε και αποφύγατε να απαντήσετε.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Καλά έκανε εάν δεν απάντησα. Να το αξιολογήσετε.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Η ερώτηση είναι…

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Διαφωνεί ο κύριος μάρτυρας…

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Θέλω να κάνω την ερώτηση. Και σταματήστε, κύριε Πρόεδρε, να το κάνετε αυτό.

Λέτε, τελικά, ότι το ανοίξατε πριν το βράδυ της 1ης Οκτωβρίου του 2011;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Κυρία μου, σοβαρευτείτε! Παραβιάζετε κατάφωρα τη Δικονομία! 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Τι λέτε τώρα;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Κάνετε ψευτοπαραπειστικές, γελοίες ερωτήσεις!

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Πείτε πότε το αναζητήσατε, κύριε…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Άντε από εδώ πέρα!

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Τι είπατε;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Άντε από εδώ πέρα!

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ίδιος με τον κ. Κασιδιάρη, κύριε Βενιζέλο.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Άντε από εδώ πέρα! 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ίδιος με τον κ. Κασιδιάρη!

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κύριε Πρόεδρε…
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Εσείς τον ανέχεστε και ψηφίζετε μαζί του.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κύριε Πρόεδρε, μην παρασύρεστε.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ίδιος είστε!

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Εσείς ψηφίσατε εναντίον μου μαζί του.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ίδιος!

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Παρακαλώ, κύριε Πρόεδρε…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Να την ανακαλέσετε στην τάξη.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κι εσείς κάνετε ερωτήσεις παρακαλώ.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: «Άντε από εδώ πέρα!»; Σε ποιον απευθύνεται;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Σε εσάς!

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κύριε Πρόεδρε, μην παρασύρεστε, σας παρακαλώ.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ίδιος!

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Με προσβάλλετε, παραβιάζοντας τη νομοθεσία.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Δείξτε την αντίληψή σας.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Να δείξω την αντίληψή μου; Εσείς έχετε δείξει την δική σας περίτρανα! 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Δείξτε την αντίληψή σας.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Τι κάνετε εδώ; Επίδειξη ασκήσεως λεκτικής βίας.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Απαντήστε πότε…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Όχι, δεν θα ασκείτε βία συμβολική και λεκτική μέσα στη Βουλή. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Εσείς χτυπάτε το χέρι σας και  μην το χτυπάτε, γιατί έχετε καταστρέψει τη χώρα. Σας το έχω ξαναπεί!

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Βρε άντε από εδώ πέρα!

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Έχετε καταστρέψει τη χώρα και με το «Άντε από εδώ πέρα» δεν θα υπεκφύγετε. Απαντήστε πότε αναζητήσατε το USB.
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν απαντώ τίποτα. Είστε προκατειλημμένη… 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Να διακόψουμε για πέντε λεπτά; 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Πότε αναζητήσατε το USB;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): …και κακώς είστε εδώ μέσα με την ιδιότητα αυτή.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Αυτό λέει και ο κ. Μαρκογιαννάκης και όλη η Νέα Δημοκρατία σχεδόν.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Προφανώς, έχουν δίκιο.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Χαίρομαι που ταυτίζεστε.

ΣΠΥΡΙΔΩΝ - ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ: Και η πλειοψηφία της χώρας.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Σας παρακαλώ πάρα πολύ.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν υπάρχει ερώτηση, δεν υπάρχει απάντηση.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Η ερώτηση είναι…

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Σας παρακαλώ πάρα πολύ.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Μην με διακόπτετε, κύριε Πρόεδρε.

Η ερώτηση είναι πότε αναζητήσατε το USB;
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Έχω απαντήσει, κύριε Πρόεδρε.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Πότε; 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Έχω απαντήσει.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Δεν έχει απαντήσει.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Έχω απαντήσει. Προκύπτει από την ανάγνωση των Πρακτικών της σημερινής κατάθεσης. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Επαναλάβετε την απάντησή σας.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Όχι. Η κατ’ επανάληψη υποβολή της αυτής ερώτησης συνιστά βασανιστήριο, σύμφωνα με τη νομολογία του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου. Η σκόπιμη, καταχρηστική και κατ’ επανάληψη υποβολή της αυτής ερώτησης συνιστά βάσανο.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Δεν πείθετε. Χτυπάτε και πολύ το χέρι.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν χτυπάω το χέρι.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Είναι βασανιστική η άρνηση απαντήσεως.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Οδύρομαι για το κατάντημα του Κοινοβουλίου και της Επιτροπής! Οδύρομαι! 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Πόσους ηλεκτρονικούς υπολογιστές έχετε; 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν απαντώ.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Πώς δεν απαντάτε; Τι λέτε, κύριε μάρτυς;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν απαντώ.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κύριε Πρόεδρε, απαντήστε. Δεν πειράζει.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Τι λέτε τώρα;

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Πόσους έχετε; Απαντήστε. Αρκετούς. Πολλούς.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Πού διανοηθήκατε ότι δεν θα απαντήσετε; Πόσους ηλεκτρονικούς υπολογιστές έχετε;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Κυρία Κωνσταντοπούλου…

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Από πού σκεφτήκατε ότι δεν θα απαντήσετε; 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Από το θράσος σας.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Το δικό σας θράσος είναι απύθμενο!

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ρωτάτε ένα Πρόεδρο κόμματος…

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Που είχε το «στικάκι» στη διάθεσή του δεκαπέντε μήνες.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): … διατελέσαντα Αντιπρόεδρο της Κυβέρνησης και Υπουργό, πόσους ηλεκτρονικούς υπολογιστές έχει. Άπειρους!

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Μπορείτε να μας πείτε ποιους και πόσους χρησιμοποιούσατε τον Ιούλιο του 2011;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Όχι, κυρία Κωνσταντοπούλου, δεν μπορώ. Διότι προσωπικά δεν ξέρω να κάνω χρήση ηλεκτρονικού υπολογιστή. Ξέρω να κάνω χρήση μόνο του νέου τύπου «ταμπλετών» i-phone και i-pad.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Και του κινητού.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Και του κινητού, ναι.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Προσωπικά, λοιπόν, χρησιμοποιείτε ή δεν χρησιμοποιείτε ηλεκτρονικό υπολογιστή;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Όχι, δεν χρησιμοποιώ. Δυστυχώς, δεν έχω αυτή την τεχνική ικανότητα.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Στην οικία σας έχετε ηλεκτρονικό υπολογιστή;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Στην οικία μου, όχι, δεν έχω. Στην Αθήνα που είμαι μόνος μου, δεν έχω. Στη Θεσσαλονίκη έχει η κόρη μου.

(DE)

(SO)

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Είχατε τον Ιούνιο του…

Την κόρη σας γιατί την αναφέρετε αυτή τη στιγμή;
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Το λέω, γιατί στο σπίτι μας μένουν και άλλοι άνθρωποι και υπάρχουν άνθρωποι που ξέρουν να χρησιμοποιούν ηλεκτρονικό υπολογιστή.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Λέγεται κάποιο μέλος της οικογένειάς σας Σοφία;
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Όχι, κυρία μου.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Μάλιστα.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Είναι κραυγαλέα αήθης η ερώτηση, αλλά εν πάση περιπτώσει, όχι.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Δεν σας κατάλαβα γιατί είναι αήθης.
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Φυσικά δεν με καταλάβατε. Διότι, αν καταλαβαίνατε, θα είχατε άλλη συμπεριφορά.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Επειδή έχετε βάλει σχεδόν το πόδι σας επάνω στο έδρανο, σας παρακαλώ να είστε πιο ευπρεπής, όταν παρίστασθε σε αυτή την Επιτροπή.
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Συμμαζέψτε την, κύριε Πρόεδρε! Συμμαζέψτε την πραγματικά! Συμμαζέψτε την!

Ζητώ διακοπή για πέντε λεπτά.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Το επιτρέπετε αυτό το πράγμα και αυτό τον τρόπο;
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Κανείς άλλος εδώ μέσα δεν θα έκανε αυτή την παρέμβαση! Κανείς άλλος Βουλευτής! Κανείς!

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Η πολύωρη…

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ποια πολύωρη; Εδώ πέρα προσπαθεί να αποφύγει τις απαντήσεις.
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ε, ντροπή!

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Προσπαθεί να αποφύγει τις απαντήσεις.
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Τι να αποφύγω; Ποια ερώτηση να αποφύγω;

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Αφού δεν απαντάτε. Γιατί θέλετε να διακόψετε; Για να ροκανίσετε τον χρόνο;

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Διακόπτουμε για πέντε λεπτά.

(ΔΙΑΚΟΠΗ)

(ΜΕΤΑ ΤΗ ΔΙΑΚΟΠΗ)
ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κυρίες και Κύριοι συνάδελφοι, επαναλαμβάνεται η διακοπείσα συνεδρίαση.

Ορίστε, κυρία συνάδελφε, παρακαλώ, υποβάλετε, αν έχετε την καλοσύνη, ερωτήσεις στον μάρτυρα.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Γνωρίζετε ποιος είναι ο χρήστης «Σοφία»;
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ο χρήστης «Σοφία» είναι συνεργάτης μου.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ποιος συνεργάτης σας;
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Είναι η κ. Σοφία Μπέλμπα, η οποία είναι συνεργάτης μου.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Από πότε είναι συνεργάτης σας;
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Από πολλά χρόνια.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Τι συνεργάτης σας είναι;
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Είναι επιστημονικός μου συνεργάτης στο Βουλευτή.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Είναι η Διευθύντρια του Γραφείου σας;
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Όχι, αλλά έχει ένα καθοριστικό ρόλο στη Γραμματεία.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Είναι, λοιπόν, συνεργάτης στο Βουλευτή, όχι στον Υπουργό και είναι όχι η αμεσότερη, όχι η Διευθύντρια του Γραφείου σας.
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν υπάρχει Διευθύντρια του Γραφείου μου. Η κυρία Σοφία ασχολείται με άλλα θέματα.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Τι είπατε;
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ο Διευθυντής του Γραφείου του Υπουργού ασχολείται με άλλα θέματα. Δεν ασχολείται με τη γραμματειακή εξυπηρέτηση του Υπουργού.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ήταν η Προϊσταμένη της Γραμματείας του Γραφείου σας;
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ήταν η συνεργάτης μου που πήρε από τα χέρια μου ή από το γραφείο μου επάνω το USB, όταν το άφησε ο κ. Διώτης και το διατήρησε μαζί με άλλα αντίστοιχα ψηφιακά αντίγραφα και ήταν αυτή η οποία θυμόταν ότι, πράγματι, μας το είχε αφήσει ο κ. Διώτης. Είναι αυτή η οποία το άνοιξε την 1η Οκτωβρίου.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Είστε βέβαιος, λοιπόν, ότι ο χρήστης «Σοφία» είναι η συνεργάτης σας Σοφία Μπέλμπα;
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Μάλιστα.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Απολύτως βέβαιος;
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ναι.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ο ηλεκτρονικός υπολογιστής από τον οποίο άνοιξε το USB ποιος είναι;
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Κάποιος υπολογιστής του ΠΑΣΟΚ. Κάποιος από τους υπολογιστές του γραφείου του ΠΑΣΟΚ.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Που βρίσκεται;
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Στην οδό Ιπποκράτους, κυρία Κωνσταντοπούλου.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Που βρίσκεται αυτός ο υπολογιστής;
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν ξέρω.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Στην οδό Ιπποκράτους, δηλαδή, στα κεντρικά γραφεία του ΠΑΣΟΚ.
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Προφανώς.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Προφανώς ή εκεί βρίσκεται;
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Εκεί βρίσκεται.

 ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Δεν τον έχετε αποσύρει;
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν ασχολούμαι με την τεχνική υποδομή του Γραφείου μου.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Είναι στο Γραφείο σας στο ΠΑΣΟΚ;
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Μάλιστα.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Στο Γραφείο Προέδρου;
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ναι, κάπου στον 6ο όροφο του ΠΑΣΟΚ. Στο Γραφείο Προέδρου, ναι.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Στο Γραφείο Προέδρου;
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Μάλιστα.
(MO)

(DE) 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ:  Είναι ο υπολογιστής τον οποίο χρησιμοποιεί πάντοτε η κ. Σοφία Μπέλμπα; 

ΜΑΡΤΥΣ (ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ): Δεν το ξέρω κ. Κωνσταντοπούλου αυτό. Χρησιμοποιούν υπολογιστές. Έχουν πολλούς υπολογιστές. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ:  Επομένως, αυτό το οποίο λέτε είναι ότι η κ. Σοφία Μπέλμπα είναι εκείνη που άνοιξε το αρχείο την 1η Οκτωβρίου 2012.
ΜΑΡΤΥΣ (ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ): Και την 2α Οκτωβρίου για ένα δευτερόλεπτο, πριν σταλεί στον Πρωθυπουργό.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ:  Εγώ σας ρωτώ για την 1η Οκτωβρίου.
ΜΑΡΤΥΣ (ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ): Το ίδιο πρόσωπο άνοιξε για δύο δευτερόλεπτα στις 1 Οκτωβρίου και για άλλα δύο δευτερόλεπτα στις 2 Οκτωβρίου, για να γίνει επιβεβαίωση ότι είναι αυτό που είχαμε ανοίξει και το στέλνουμε. 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ:  Είστε απολύτως βέβαιος.
ΜΑΡΤΥΣ (ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ): Απολύτως.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ:  Η κ. Σοφία Μπέλμπα, για ποιο λόγο άνοιξε το αρχείο το μεσημέρι της Δευτέρας, 1 Οκτωβρίου 2012;
ΜΑΡΤΥΣ (ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ): Το άνοιξε μια φορά όταν το άνοιξε. 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ:  Για ποιο λόγο;
ΜΑΡΤΥΣ (ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ): Για να δει ότι είναι αυτό, για να καταλάβουμε ότι πρόκειται περί αυτού του αρχείου. Από τα εξωτερικά δε φαίνονται, είναι όλα ίδια.  
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ:  Και πώς θα το καταλάβαινε;
ΜΑΡΤΥΣ (ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ): Βλέποντας ότι αναφέρεται στην Ελβετία. Η πραγματογνωμοσύνη λέει ότι ανοίχτηκε για τέσσερα δευτερόλεπτα και ανοίχτηκε ένα τυχαίο αρχείο. 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ:  Βλέποντας, λοιπόν, λέτε ότι αναφέρεται στην Ελβετία. 
ΜΑΡΤΥΣ (ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ): Αναφέρεται σε αυτό το θέμα το οποίο ψάχναμε. 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Τι οδηγίες της δώσατε για να το αναζητήσει; 
ΜΑΡΤΥΣ (ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ): Ο Διώτης μας είχε αφήσει κάτι, σε παρακαλώ το έχουμε, θυμάμαι ότι το έβαλα σε ένα κουτί. Μάλιστα. Μπορείς να το βρεις; Μάλιστα. Άνοιξε δυο, τρία, πέντε στικάκια και βρήκε αυτό που έχει μέσα τα αρχεία που έδωσε ο Διώτης.  
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ:  Εσείς ήσασταν από πάνω της, την επιτηρούσατε να δει τι είναι αυτό, ή το εντόπισε μόνη της; 
ΜΑΡΤΥΣ (ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ): Μόνη της, εγώ δεν έχω καμία… 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ:  Το εντόπισε μόνη της. Τι οδηγίες της δώσατε για να το εντοπίσει;
ΜΑΡΤΥΣ (ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ): Καμία οδηγία. Γνώριζε πάρα πολύ καλά ότι ψάχνουμε να βρούμε λογαριασμούς Ελλήνων. Είδε λοιπόν ένα αρχείο που έχει μέσα λογαριασμούς Ελλήνων, ένα αρχείο είδε και είπε, προφανώς είναι αυτό. Μάλιστα, κλείστο να συνεννοηθούμε και να το στείλουμε. 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Το κατάλαβε ότι προφανώς είναι αυτό λέτε, γνωρίζοντας απλώς και μόνο από εσάς, ότι ψάχνετε για λογαριασμούς Ελλήνων. 
ΜΑΡΤΥΣ (ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ): Όχι απλώς και μόνο από μένα. Το ίδιο πρόσωπο είναι αυτό που παρέλαβε τον Αύγουστο του 2011 το USB και τις ελάχιστες τυπωμένες σελίδες, τις οποίες δυστυχώς δε μπορέσαμε να διασώσουμε, λόγω των μετακομίσεων. 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Για ξαναπείτε το τώρα αυτό. Το πρόσωπο λέτε αυτό, η κ. Σοφία Μπέλμπα…
ΜΑΡΤΥΣ (ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ): Το πρόσωπο παρέλαβε από το γραφείο μου επάνω, εκεί που το είχε αποθέσει ο κ. Διώτης, ή από τα χέρια του κ. Διώτη, δε θυμάμαι…  

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Δηλαδή έχει δει τον κ. Διώτη η κ. Σοφία Μπέλμπα. Αυτό δεν έχει αναφερθεί ποτέ. Αν θέλετε πείτε το λίγο αναλυτικά. 

ΜΑΡΤΥΣ (ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ): Αφήστε με να μιλήσω. Λοιπόν, παρέλαβε και το USB και τις ελάχιστες τυπωμένες σελίδες. Είχε δει, όπως είχα δει και εγώ, τη μορφή της τυπωμένης σελίδας. Ότι πρόκειται για καρτέλα. Αυτό είναι. 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Λέτε, λοιπόν, από το χρόνο παράδοσης, που ο κ. Διώτης τώρα προσδιορίζει στις 8 Ιουλίου 2011...

ΜΑΡΤΥΣ (ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ): Δεν επιβεβαιώνεται τίποτα…

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Όχι, παρακαλώ, δεν επιβεβαιώνεις, «ίσως», «μπορεί», «πιθανολογώ». 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Γιατί παρεμβαίνετε τώρα;

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Όχι, παρεμβαίνω διότι η ερώτησή σας όπως τίθεται, επιβεβαιώνει. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Με δεν έχω ολοκληρώσει κύριε…

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Ο κ. Διώτης εδώ πιθανολόγησε το ενδεχόμενο…
ΜΑΡΤΥΣ (ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ): Ο κ. Διώτης ερωτήθη ευθέως και απάντησε.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Κύριε Μαρκογιαννάκη, δεν έχει ανάγκη υπεράσπισης ο κ. Βενιζέλος. Τα έχει μελετήσει και τον έχει ενημερώσει ο κ. Ρήγας, μην ανησυχείτε. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Έχει ανάγκη η διαδικασία, της προστασίας του Προέδρου. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Μα μη δίνετε άλλα διαπιστευτήρια, εντάξει. Ο κ. Βενιζέλος δεν υπέγραψε την εναντίον σας πρόταση, τώρα του επιστρέφετε αυτή την αντιμετώπιση.  
ΜΑΡΤΥΣ (ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ): Μα τι χυδαιότητες, Θεέ μου! 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Λοιπόν, αλλά μέχρι ενός ορίου.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Εσείς, πάντως, με ψηφίσατε για Αντιπρόεδρο. 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ο κ. Ρήγας το υπέγραψε δεύτερος – δεύτερος. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Με ψηφίσατε για Αντιπρόεδρο.
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΡΗΓΑΣ: …Ψηφίσατε την παραπομπή του μαζί με τη Χρυσή Αυγή, μαζί με τον κ. Κασιδιάρη ψηφίσατε, αυτό είναι πολύ πιο βαρύ από αυτό που λέτε.  

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Για τον κ. Μαρκογιαννάκη ψηφίσαμε με τη Χρυσή Αυγή;

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΡΗΓΑΣ: Μαζί με τον κ. Κασιδιάρη ψηφίσατε την παραπομπή του κ. Βενιζέλου.  
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Α, για τον κ. Βενιζέλο τώρα λέτε. 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΡΗΓΑΣ: Μη θυμόσαστε λοιπόν, μην έχετε επιλεκτική μνήμη σε ορισμένα. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: 8 Ιουλίου του 2011 ήταν η πρότασή σας.

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΡΗΓΑΣ: Η συνεργασία σας με τη Χρυσή Αυγή θα σας βαρύνει και πολύ φοβάμαι ότι θα έχει και ….. 
ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Ελάτε σας παρακαλώ.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Όποτε μιλάμε για SIEMENS πετάτε τη μπάλα στην εξέδρα. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κύριε Ρήγα, παρακαλώ. 

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΔΡΙΤΣΑΣ: Εμείς ψηφίσαμε την πρότασή μας, κύριε Ρήγα. Αφήστε τώρα τα παραπλανητικά. 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΡΗΓΑΣ: Την πρόταση της Χρυσής Αυγής ψηφίσατε.  

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Παρακαλώ, κύριοι συνάδελφοι.

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΔΡΙΤΣΑΣ: Την πρότασή μας ψηφίσαμε, τεκμηριωμένη όσο καλύτερα μπορούσαμε. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Τελειώσατε κυρία συνάδελφε;

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Θεωρείτε ότι υπάρχει περίπτωση να τελείωσα;

ΜΑΡΤΥΣ (ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ): Όχι, το λέει αστειευόμενος. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ωραία. Γιατί προφανώς κάτι αστείο βρίσκει. Όπως και σεις. 

ΜΑΡΤΥΣ (ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ): Ήτανε ρητορική η ερώτηση.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Κύριε Βενιζέλο, επειδή ξέρω ότι είναι δύσκολο για εσάς αυτό το κομμάτι, παρακαλώ συγκεντρωθείτε και παρακαλώ να μη δέχεστε άλλη υποβοήθηση.   

ΜΑΡΤΥΣ (ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ): Πάει καλά; Παρακαλώ συγκεντρωθείτε να μη δέχεστε υποβοήθηση;

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Συγκεντρωθείτε στην απάντηση σας και απαντήστε. 

ΜΑΡΤΥΣ (ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ): Σας παρακαλώ να κρατήσετε στοιχειώδεις κανόνες δεοντολογίας. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Παρακαλώ, αν έχετε την καλοσύνη, συνεχίστε.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Είδα το δικό σας αντιπαράδειγμα και φροντίζω να μην παραβιάζω τη δεοντολογία, όπως εσείς. 

ΜΑΡΤΥΣ (ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ): Μα εσείς δεν είστε πεδίο δεοντολογίας. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ακούστε. Επειδή για πρώτη φορά καταθέτετε, ότι στην παράδοση του USB και των εκτυπωμένων σελίδων κατά το χρόνο εκείνο, η κ. Σοφία Μπέλμπα, το όνομα της οποίας σε ονοματεπώνυμο αναφέρεται για πρώτη φορά. 

ΜΑΡΤΥΣ (ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ): Γιατί, με ρωτήσατε ποτέ;
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Σας ρωτώ τώρα. 

ΜΑΡΤΥΣ (ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ): Δεν την κρύβουμε την κ. Μπέλμπα. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ναι, θα την καλέσουμε, θα την καλέσει και η Επιτροπή. Αυτό οφείλει να κάνει. 

ΜΑΡΤΥΣ (ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ): Είναι ένας πολύ ευχάριστος άνθρωπος και πολύ ευγενής. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Η Επιτροπή οφείλει να την καλέσει. 

ΜΑΡΤΥΣ (ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ): Καλά, καλά, θα το κρίνει η Επιτροπή αυτό. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ναι, η Επιτροπή, όχι εσείς. Η κ. Σοφία Μπέλμπα, λοιπόν, μας λέτε τώρα ότι παρέλαβε ήδη από το χρόνο εκείνο και το USB και τις εκτυπώσεις. 

ΜΑΡΤΥΣ (ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ): Μα τι νομίζατε, ότι θα μου άφηνε εμένα ο κ. Διώτης ένα στικάκι και πέντε σελίδες και θα τις έπαιρναν εγώ στην τσέπη μου να τις κουβαλάω; Ήτανε στο γραφείο μου, τις πήρε η Γραμματέας μου;

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Είναι η Γραμματέας σας; 

ΜΑΡΤΥΣ (ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ): Ναι, είναι μια από τις Γραμματείς μου. Είναι τυπικά επιστημονική μου συνεργάτης, στηρίζει γραμματειακά…  
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Με ποια ειδικότητα, επειδή είπατε επιστημονική συνεργάτης;

ΜΑΡΤΥΣ (ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ): Αστειεύεστε;

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Μην απαντήσετε, σας παρακαλώ.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Γιατί, δεν κατάλαβα. Δε θέλετε να απαντήσετε ούτε αυτό; Αυτό είναι στάση μάρτυρος κύριε Πρόεδρε;

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Μα και εσείς ρωτάται τώρα; Τυπικά έχει τα προσόντα, ότι πει ο νόμος. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Εγώ δε ρώτησα αν έχει τα προσόντα, ρώτησα αν είναι ηλεκτρονικός, αν είναι νομικός, αν είναι νηπιαγωγός, που αρέσει και στον κ. Βενιζέλο.

ΜΑΡΤΥΣ (ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ): Είναι πολιτικός επιστήμων, λυπάμαι που δεν έχω ψυχοθεραπεύτρια. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Αυτό ίσως και άλλοι να λυπούνται. Αλλά και ίσως κάποιοι να λυπούνταν την ψυχοθεραπεύτρια, αν υπήρχε. Τώρα, απαντήστε, η κ. Σοφία Μπέλμπα…

ΜΑΡΤΥΣ (ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ): Δε θα εισάγετε ερωτήσεις με τον τύπο «απαντήστε». Δε θα εισάγετε έτσι τις ερωτήσεις. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Αφήστε αυτόν τον τραμπουκισμό. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Ορίστε, συνεχίστε κυρία, συνεχίστε. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Η κ. Σοφία Μπέλμπα, λοιπόν…

ΜΑΡΤΥΣ (ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ): Είναι η μεγάλη σας στιγμή, εξετάζετε εμένα, απολαύστε το. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Εσείς δείχνετε να το απολαμβάνετε πάντως. 

ΜΑΡΤΥΣ (ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ): Εγώ το απολαμβάνω.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ναι, χαριεντιζόμενος με τον κ. Μαρκογιαννάκη.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Όλοι γελάνε εδώ μέσα, δε γελάω μόνο εγώ.

ΜΑΡΤΥΣ (ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ): Εγώ ήρθα για μια μέρα, το απολαμβάνω πράγματι.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Μπορεί να έρθετε και δεύτερη. 

ΜΑΡΤΥΣ (ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ): Ναι, ναι, μπράβο, να το χαρείτε περισσότερο. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Έχουν έρθει και άλλοι μάρτυρες. 

ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ: Ζητώ το λόγο επί της διαδικασίας.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Να υποβάλει την ερώτηση η συνάδελφος και μετά.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Εγώ ξέρω ότι ροκανίζετε το χρόνο διαρκώς, έχει πάει δύο η ώρα.

ΜΑΡΤΥΣ (ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ): Κυρία Κωνσταντοπούλου, ζήστε τη στιγμή, παρακαλώ ρωτήστε με. Ρωτήστε με κι άλλο. Είχα ένα συνάδελφό μου στο στρατό…

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Δε θέλουμε να ακούσουμε ιστορίες…

ΜΑΡΤΥΣ (ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ): … όταν τον φώναζε ο Διοικητής, έλεγε «Παπαδόπουλος», απαντούσε «Διατάξτε, κύριε Διοικητά, διατάξτε με κι άλλο». Ρωτήστε με, κυρία Κωνσταντοπούλου, ρωτήστε με κι άλλο.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ταυτίζεστε, λοιπόν, με αυτό τον συνάδελφο απ’ το στρατό τώρα, μάλιστα. 

ΜΑΡΤΥΣ (ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ): Ναι, ναι τον …. αγαπημένος συνάδελφος. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Εμείς δεν απευθύνουμε διαταγές, ούτε κρατάμε αμυντικά σχέδια της χώρας στο σπίτι μας.

ΜΑΡΤΥΣ (ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ): Ναι, ναι καλά τώρα. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Απαντήστε λοιπόν σας παρακαλώ για την κ. Σοφία Μπέλμπα, παρέλαβε από τα χέρια σας ή από τον κ. Διώτη; 

ΜΑΡΤΥΣ (ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ): Από την επιφάνεια του γραφείου μου φαντάζομαι, κυρία Κωνσταντοπούλου. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ακούστε λίγο την ερώτηση και περιμένετε, μη βιάζεστε. Καταθέτοντας προηγουμένως, είπατε, παρέλαβε, είτε νομίζω ότι είπατε από το γραφείο μου, αλλά θα το διευκρινίσετε, είτε από τα χέρια του κ. Διώτη. 

(AD)
(MO)

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Από το έπιπλο του γραφείου μου, εννοώ. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Να ξέρουμε ο καθένας τι εννοεί με το «γραφείο μου», γιατί ο κ. Παπακωνσταντίνου έλεγε «το γραφείο μου» και δεν μας προσδιόριζε πού έδωσε το cd.
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Το έπιπλο του γραφείου.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Εσείς λέτε «το έπιπλο».

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ο κ. Διώτης καθόταν μπροστά μου. Άφησε το στικάκι και κάποιες σελίδες. Από το έπιπλο του γραφείου μου παρέλαβε και πήγε στο κουτί και το άφησε.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Έχει καμία σημασία αυτό;
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Η ερώτηση είναι άλλη, κύριε Βενιζέλο.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν την έχετε πει, όμως.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Η ερώτηση είναι η εξής: Με δεδομένο ότι προηγουμένως είπατε ότι μπορεί να έγινε και από τα χέρια του κ. Διώτη…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Αχ, σας παρακαλώ. Μπορεί να ήταν ο κ. Διώτης και να της το έδωσε ο κ. Διώτης και να μη μεσολάβησε το έπιπλο.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Έγινε έτσι, λοιπόν;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν το ξέρω.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Δεν το θυμάστε;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ε, όχι, βέβαια!

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Αυτή δεν ήταν μία συνάντηση, όπως την περιγράφετε κι εσείς και ο κ. Διώτης…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Όχι.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: …γιατί αφού τηλεφωνηθήκατε τρεις φορές, τα είπατε πολύ εναρμονισμένα…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Όχι, κυρία Κωνσταντοπούλου. Σας παρακαλώ.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ακούστε την ερώτηση.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Μην κάνετε παραπειστικές ερωτήσεις καθ’ υποφοράν. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Μα, δεν την έχω κάνει ακόμα την ερώτηση.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Έχετε κάνει το μακρύ πρόλογο.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ακούστε και την ερώτηση.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Κάντε την επιτέλους!

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Εσείς σπεύδετε να απαντάτε και πριν την ερώτηση.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Μα, κάντε την επιτέλους. Ελάτε.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Ερχόμαστε σε δύσκολη θέση.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Είστε βέβαιος ότι αυτή η παραλαβή από την κ. Σοφία Μπέλμπα έγινε σε εκείνη τη συνάντηση με τον κ. Διώτη;
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Απολύτως. Δεν έγινε άλλη συνάντηση με τον κ. Διώτη. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Απολύτως.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Απολύτως.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Η συνάντηση αυτή με τον κ. Διώτη πού έγινε;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν θυμάμαι. Πάντως, σε γραφείο. Άρα, έγινε σε γραφείο που είχα ή στο Υπουργείο Οικονομικών ή στην Αντιπροεδρία ή στη Βουλή. Δεν είχα γραφείο στη Βουλή διαμορφωμένο ως Αντιπρόεδρος στις 8 Ιουλίου. Γι’ αυτό και ο κ. Διώτης λέει κάπου στη Βουλή. Κάπου. Πού; Είναι δυνατόν; Και πήγα μόνος μου; Και έκανα συνάντηση; 

Να σας πω τον παραλογισμό του πράγματος; Εάν υποθέσουμε ότι ο κ. Διώτης μου έλεγε στο περιθώριο της πρωινής πολύωρης σύσκεψης για θέματα εσόδων στο Υπουργείο Οικονομικών «ξέρεις, Υπουργέ, θέλω να σε δω για να σου πω κάτι» ή «για να σου δώσω κάτι για το οποίο πρέπει να ενημερωθείς» -αυτό συνέβαινε γύρω στη μία η ώρα- θα του έλεγα εγώ «έλα στις τέσσερις στη Βουλή να είμαστε στο περίπου, έτσι για να συζητήσουμε»; Θα του έλεγα «πες το μου τώρα» ή «έλα στο Υπουργείο Οικονομικών, πριν πάω στη Βουλή» ή «έλα στο Υπουργείο Οικονομικών, όταν γυρίσω από τη Βουλή».

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Αυτό είναι μία εκδοχή.
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Αυτή είναι. Υπάρχει άλλη εκδοχή;

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Εντάξει, κύριε Κοντονή. Σας παρακαλώ.
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Υπάρχει άλλη εκδοχή;

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Βεβαίως.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Η άλλη εκδοχή έχει προκύψει από την πραγματογνωμοσύνη, διότι πρέπει να εξηγηθεί γιατί άνοιξε την 1η Ιουλίου, γιατί άνοιξε την 6η Ιουλίου, γιατί άνοιξε την 8η Ιουλίου και γιατί υπάρχουν τα e-mails της 7ης Ιουλίου, όπου ο νέος Υπουργός είναι απών ως φιγούρα. Δεν υπάρχει.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Πρέπει, κύριε Βενιζέλο, να εξηγηθεί και ποιος είναι ο «user V».
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν ξέρω, κυρία μου.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Δεν είναι «Βενιζέλος» ή «Βαγγέλης» το «V».
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Το «user v» είναι η πιο διαδεδομένη αναφορά «user» που υπάρχει.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Το «user V»;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ναι.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Έτσι λέτε.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ναι.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ότι είναι το πιο διαδεδομένο.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Μάλιστα.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Αυτό από πού το ξέρετε ως μη εξοικειωμένος …

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Έτσι μου είπαν αυτοί που ρώτησα.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Έτσι σας είπαν. Θέλετε να μας πείτε ποιος, μια και αναφέρεστε σε πηγή…

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Σας παρακαλώ. Προχωρήστε σε μία ερώτηση.
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Όλοι οι γνωστοί μου που ξέρουν από πληροφορική, αυτό μου είπαν.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ότι το «user v» είναι το πιο διαδεδομένο όνομα χρήστη.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Μάλιστα.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Αυτό σας είπαν;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ναι.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Έτσι του είπαν, έτσι λέει ο άνθρωπος. Τώρα, τι να μας πει, άλλο;
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Εσείς γιατί ενδιαφερθήκατε για το «user v»;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Εγώ δεν ενδιαφέρθηκα για κανέναν «user v».

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Και πώς φθάσατε να το συζητάτε με όλους τους γνωστούς σας που ξέρουν από πληροφορική;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Μα, κάναμε συζήτηση για όλα αυτά τα φαινόμενα και για το πώς είναι δυνατόν να έχει συμβεί αυτό. Με έχει απασχολήσει πάρα πολύ το πώς είναι δυνατόν να έχει προβληθεί ο ισχυρισμός ότι παρεδόθη αυτό πριν την αλλαγή στο Υπουργείο Οικονομικών και την 1η Ιουλίου ξανανοίγει από χρήστη που το άνοιξε στις 30 Σεπτεμβρίου 2010. Και λέω «Παιδιά, τι γίνεται; Τι είναι όλα αυτά;».

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Και γι’ αυτό κάνατε…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Εσείς δεν ρωτήσατε, όμως…

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Και γι’ αυτό κάνατε σύσκεψη …
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν έκανα καμία σύσκεψη.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: …με ειδικούς στα ηλεκτρονικά.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν έκανα καμία σύσκεψη. Αυτά είναι καθημερινή συζήτηση, όπου σταθείς κι όπου βρεθείς.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Αυτά συζητάτε.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ναι. Συζητάμε αυτά, συζητάμε κι άλλα.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Νομίζαμε ότι δίνετε μάχη για τη χώρα. Εντάξει.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Συζητάμε και για το θέατρο, για τον κινηματογράφο, για την ιστορία. Συζητάμε για διάφορα πράγματα.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Έτσι.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Για την ποίηση, όπως ξέρετε.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Εντάξει. Για να μη νομίζουμε ότι δίνετε καμία μάχη.

Για να σας ρωτήσω το εξής. Είπατε ότι αυτό το πήρε η κ. Σοφία Μπέλμπα…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Εκατό φορές.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: …από το γραφείο σας…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Από το έπιπλο του γραφείου μου!

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Το καταλάβαμε, κύριε Βενιζέλο.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Όχι, δεν το καταλάβατε.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Το καταλάβαμε.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Όχι. Όπως ρωτάτε επιμόνως, έτσι κι εγώ μπορώ να απαντώ επιμόνως.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Αν νομίζετε ότι σας εξυπηρετεί σε κάτι να επαναλαμβάνετε το «έπιπλο», επαναλάβετέ το. Να σας ρωτήσω, αφού έχετε τόσο συγκεκριμένη ανάμνηση, ποιο γραφείο σας ήταν αυτό. Αναφέρεστε σε έπιπλο γραφείου, σε συγκεκριμένη συνάντηση-ανάμνηση…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Σας λέω, σε κάποιο από τα γραφεία μου, κυρία μου.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Σε ποιο;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν μπορεί η συνάντηση με τον κ. Διώτη, η πρώτη που κάναμε, που μου είπε «ξέρετε, Υπουργέ, το ΣΔΟΕ, έχω προβλήματα, αντιλαμβάνομαι έτσι την αποστολή μου, θέτω την παραίτησή μου στη διάθεσή σας για λόγους δεοντολογίας και κάποια στιγμή σας ενημερώνω ότι μου έχει στείλει και ο Παπακωνσταντίνου αυτό από μυστικές υπηρεσίες, είναι παράνομο, τι να το κάνουμε» και του είπα «Γιάννη μου, άντλησε πληροφορίες, ξέρεις εσύ», αυτή η συζήτηση πέντε, έξι, δέκα λεπτών δεν μπορεί να έγινε ως πρώτη συνάντηση στο πόδι, όπως λέει ο κ. Διώτης «έγινε κάπου στους διαδρόμους, υπήρχαν Βουλευτές απ’ έξω»!

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Εμείς, όμως, δεν σας ρωτούμε πώς μπορεί να έγινε καθ’ υπόθεση, αλλά πώς έγινε. Πείτε, λοιπόν, πού…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Θυμάμαι, όμως, πάρα πολύ καλά ότι η κ. Μπέλμπα εκλήθη και τα πήρε αυτά. Δεν θα τα έπαιρνα ποτέ εγώ.

(Στο σημείο αυτό την Προεδρική Έδρα της Επιτροπής καταλαμβάνει ο Γραμματέας αυτής κ. ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ)

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Πού έγινε αυτή η συνάντηση;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Σε ένα από τα γραφεία μου. Δεν ξέρω πού.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Σε ποιο;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Υποθέτω, στο Υπουργείο Οικονομικών.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Υποθέτετε στο Υπουργείο Οικονομικών.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Εκεί ήμουν συνήθως, εν πάση περιπτώσει.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Μάλιστα.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ή στην Αντιπροεδρία. Πάντως, όχι στη Βουλή.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Είστε βέβαιος γι’ αυτό.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Αν έγινε στη Βουλή, η μόνη ημερομηνία συνύπαρξης σε εύλογο χρόνο είναι η 24η Αυγούστου, όπου είχα γραφείο. Στις 24 Αυγούστου που έχουμε συνυπάρξει, πράγματι, με τον κ. Διώτη στη Βουλή σε μεγάλη σύσκεψη υπό τον Πρωθυπουργό για θέματα φοροδιαφυγής και εσόδων…

ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Υπήρχε εκείνη η σύσκεψη η μεγάλη.
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): …είναι πολύ πιο λογικό αν ο κ. Διώτης λέει ότι η συνάντηση έγινε στη Βουλή. Στις 24 Αυγούστου ήμασταν εκεί για τη φοροδιαφυγή. Είχα γραφείο. Θα μπορούσε κάλλιστα να έχει γίνει συνάντηση μετά τη σύσκεψη αυτή.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Εσείς γιατί στην Επιτροπή Θεσμών και Διαφάνειας είπατε ότι δεν είναι σίγουρο…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Με συγχωρείτε, μπορώ να βάλω το πόδι μου λίγο πάνω στην καρέκλα, για να το ξεκουράσω; Μου επιτρέπετε;

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ζητήστε από τον κύριο Πρόεδρο.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Όχι, από εσάς ζητώ.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Από τον κύριο Πρόεδρο.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Επιτρέπεται, κύριε Πρόεδρε.
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Εντάξει είστε τώρα; Θέλετε μία διακοπή;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Όχι, όχι.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Πάντως, βλέπω ότι ενδιαφέρεστε. Υπάρχει μία χημεία τελικά. Μαλώνετε, αλλά εγώ βλέπω μία χημεία.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Μην αστειεύεστε, κύριε Κουτσούμπα…

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Βλέπω μία χημεία. Μαλώνετε, αλλά χημεία βλέπω στο τέλος.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: …διότι η απώλεια εσόδων του ελληνικού Δημοσίου την ώρα που πεθαίνουν παιδιά από το κρύο, δεν είναι αστείο.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Αφήστε τους θεατρινισμούς.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Δεν είναι αστείο.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Αφήστε τους θεατρινισμούς. Θα δούμε δε μ’ αυτά που κάνατε, πόσα λεφτά θα φύγουν!

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Σας παρακαλώ να υποβάλετε ερώτηση.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Γιατί στην Επιτροπή Θεσμών και Διαφάνειας της Βουλής, όταν προσήλθατε, είπατε ότι μπορεί να έγινε και στη Βουλή αυτή η συνάντηση;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Το λέω και σήμερα. Έχω πει στην Επιτροπή Θεσμών και Διαφάνειας «δεν θυμάμαι σε ποιο από τα γραφεία μου, αλλά σε κάποιο από τα γραφεία μου», όχι στο διάδρομο.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Κατανοητό. Αρκετά. Επόμενη ερώτηση.
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Γραφείο στη Βουλή, λοιπόν, με αποδεδειγμένη χρονική σύμπτωση και του κ. Διώτη που να έχει λογική, δηλαδή σύσκεψη στην οποία να έχουμε φοροδιαφυγή, έχουμε στις 24 Αυγούστου.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Κύριε Βενιζέλο, να σας πω κάτι δικονομικά, για να μην αγωνιάτε τόσο πολύ.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Τι λέτε τώρα;

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Τα ερωτηματικά τα οποία προκύπτουν, δεν προκύπτουν…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν θέλω να μου πείτε τίποτα.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: …σε αντιδιαστολή της δικής σας κατάθεσης μ’ αυτή του κ. Διώτη. Προκύπτουν σε αυτά που συνεννοηθήκατε να πείτε.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν ακούω.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Κυρία Κωνσταντοπούλου, δεν έχετε καμία υποχρέωση να πείτε αυτά που θέλετε να πείτε στο μάρτυρα. Να υποβάλετε ερώτηση.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Συνεχίζω, λοιπόν και σας ρωτώ.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Άντε, συνεχίστε.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Η κ. Σοφία Μπέλμπα σας ακολουθούσε σε όλες σας τις μετακινήσεις;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Όχι μόνο η κ. Σοφία Μπέλμπα, αλλά η ομάδα των γραμματέων μου με ακολουθούσε σε όλες μου τις μετακινήσεις. Κάποιες από τις γραμματείς μου…

(ΚΜ)

(AD)

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Δηλαδή, ήσασταν το πρωί στο Υπουργείο, ερχόταν η κ. Μπέλμπα, ήσασταν το μεσημέρι στη Βουλή…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ερχόταν μία άλλη κυρία.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ:…ερχόταν η κ. Μπέλμπα
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Όχι η κ. Μπέλμπα πάντα. Μην γελοιοποιείτε την απάντηση μου.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: …ήσασταν το βράδυ στο Υπουργείο, ερχόταν η κ. Μπέλμπα. Αυτό λέτε;
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Γελοιοποιείτε τη διαδικασία. 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Εσείς το κάνετε αυτό.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Παρακαλώ, απαντήστε. 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Απαντήστε.
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Λέω, ότι μία σταθερή και συγκεκριμένη ομάδα γραμματέων μου και συνεργατών μου…

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Χωρίς να απαρτίζεται από τα ίδια άτομα.
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος):…ήταν πάντα -κάποιες από αυτές που είχαν βάρδια- μαζί μου.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Κάποιες. Ωραία, κατανοητό.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Σας ακολουθούσαν ή είχαν σταθερές θέσεις;
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Όχι, δεν είχαν σταθερές θέσεις.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Σας ακολουθούσαν; 
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Βεβαίως. Και με ακολουθούν.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ποιες άλλες είναι σε αυτή την ομάδα; 
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Πολλές.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ποιες;
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Τα ονόματα των γραμματέων μου;
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ναι.
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Θα σας στείλω ένα κατάλογο με τα ονόματα των γραμματέων.

 ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Δεκτό. Δεκτό. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Θα τον στείλετε στην Επιτροπή.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Σας παρακαλώ τώρα. Θεωρώ, δε, ότι είναι άσχετη η ερώτηση αυτή.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Εντάξει, θα μας στείλετε ένα κατάλογο αν χρειαστεί.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Δεν είναι άσχετη, γιατί για πρώτη φορά αναφέρετε γραμματέα σας, η οποία παρέλαβε μάλιστα το usb. Ξέρετε τι είναι  πολύ άσχημο; Αυτή η διαρκής μετατόπιση στους γραμματείς.
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν έγινε καμία…
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Τα έχουμε δει και τα έχουμε πει σε πολλές ευκαιρίες.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Κυρία Κωνσταντοπούλου, αν κρίνει η Επιτροπή ότι πρέπει να...
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Σας παρακαλώ. Συγχέετε εμένα που διαφύλαξα το υλικό, με αυτόν που έχασε το cd και με αυτόν που έχασε το usb;

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Εσείς χάσατε τις εκτυπώσεις.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Αρκετά.
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Αφήστε, κυρία μου. Τις εκτυπώσεις. Πέντε σελίδες.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Κυρία Κωνσταντοπούλου, επί του θέματος.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Που είναι οι εκτυπώσεις;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Τι νόημα έχουν οι εκτυπώσεις;

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Που είναι;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν απαντάω.
ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Παρακαλώ, κύριε Πρόεδρε, μην απαντάτε και σταματήστε εκεί.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Που είναι οι εκτυπώσεις;
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν έχω να απαντήσω τίποτα. Έχω απαντήσει στην Επιτροπή Θεσμών και Διαφάνειας.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Που είναι οι εκτυπώσεις;
ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Παρακαλώ. Έχει απαντήσει. Παρακαλώ, πάμε.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Που είναι οι εκτυπώσεις;
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν τις διατηρήσαμε τις εκτυπώσεις. Δεν καταχωρήθηκαν πουθενά. Ήταν άτυπα αντίγραφα από το usb. Θα μπορούσαμε, αν θέλαμε, να έχουμε εκτυπώσει τα πάντα.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Παρακαλώ, επόμενη ερώτηση.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ό,τι λέει και ο κ. Παπακωνσταντίνου.
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν λέει ο κ. Παπακωνσταντίνου έτσι.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: «Χάθηκαν, πετάχτηκαν στον κάλαθο των αχρήστων» μας είπατε στην Επιτροπή.
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Όχι κυρία μου. Δεν είναι το ίδιο. Είστε προσβλητική, διότι ο κ. Παπακωνσταντίνου υποτίθεται ότι έχασε το cd και ο κ. Διώτης υποτίθεται ότι έσβησε το αρχικό usb.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Κι εσείς υποτίθεται ότι χάσατε, πετάξατε τις εκτυπώσεις.  
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Εγώ δεν υποτίθεται τίποτα. Είμαι ο μόνος που έχει πει την αλήθεια και έχει επιτρέψει την έρευνα της αλήθειας. 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ίσα - ίσα που ανθίσταστε και στις ερωτήσεις.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Παρακαλώ, μην προτρέχετε τώρα. Πάμε σε άλλη ερώτηση. Δεν χρειάζεται να κάνουμε και κρίση.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Όλη η σκευωρία που στήσατε, ευτελίστηκε μέσα από τις αποδείξεις. Και τώρα ψάχνετε να… 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Παρακαλώ, κύριε Πρόεδρε. 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Τι λέτε τώρα, κύριε Βενιζέλο; 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Μην ξεφεύγουμε.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Κρατάγατε τη λίστα Λαγκάρντ δεκαπέντε μήνες. Εμείς τη βάλαμε στη τσέπη σας τη λίστα;
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ο ΣΥΡΙΖΑ διακινούσε το στικάκι του Βαξεβάνη.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Μα, τι λέτε τώρα; Εμείς τη βάλαμε στη τσέπη σας τη λίστα; 
ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Παρακαλώ, μην ξεφεύγουμε. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Διακινούσατε το στικάκι του Βαξεβάνη.

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Ο ΣΥΡΙΖΑ διακινούσε το στικάκι; 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Κι ενεργούσατε εδώ… 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ποιος διακινούσε;
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ο κ. Τσίπρας.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Αποδείξτε το τώρα.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Παρακαλώ!
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Το απέδειξε στο twit. 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Αποδείξτε το!

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Παρακαλώ!
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Όταν θα αποδείξετε και εσείς αυτά που λέτε.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Αποδείξτε το!

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Παρακαλώ!
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Απαντήστε, γιατί εξαφάνισε σε πενήντα πέντε δευτερόλεπτα την ηλεκτρονική ομολογία.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ποια ομολογία; Τι λέτε, κύριε;

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Παρακαλώ. Δεν είναι θέμα συζητήσεως αυτό τώρα. Παρακαλώ, κυρία Κωνσταντοπούλου, μην παρασύρεστε τώρα. Παρακαλώ κάντε ερώτηση.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Μην χτυπάτε το χέρι σας, κύριε Βενιζέλο.

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Το cd τελικά…
 ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Κυρία Κωνσταντοπούλου, κάντε ερώτηση.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Λοιπόν, έχω να σας πω ότι…

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Μην πείτε τίποτα άλλο. Κάντε ερώτηση!

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Απαντήστε σας παρακαλώ, κύριε Βενιζέλο…

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Απάντησε σε αυτό. Άλλη ερώτηση.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Αφήστε με να κάνω την ερώτηση. Με διακόπτετε, κύριε Κουτσούμπα. Δεν είστε της ιδίας αντιλήψεως με τον κύριο Μαρκογιαννάκη, οπότε μην το κάνετε αυτό.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Κάντε σας παρακαλώ την επόμενη ερώτηση.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Σας ρωτώ, κύριε Βενιζέλο: Τα χαρτιά αυτά, τις εκτυπώσεις, που τις βάλατε;
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν ξέρω, κυρία  μου. Τα κράτησαν τα κορίτσια. Τα χάσαμε. Δεν τα έχουμε πλέον.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ποια κορίτσια;
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Η κ. Μπέλμπα, η οποία τακτοποίησε, κάπου έβαλε το στικάκι και ευτυχώς κρατήθηκε. Διότι θα μπορούσαμε να το έχουμε χάσει και αυτό.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Η κ. Μπέλμπα. Αυτή είναι η αντίληψή σας για ένα τέτοιο στοιχείο, ότι θα μπορούσατε να το είχατε και χάσει
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν ήταν το πρωτότυπο, ούτε το μόνο, ούτε αυτό που είχε η αρμόδια Υπηρεσία. Τίποτα δεν ήταν.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Γιατί το δεχτήκατε στην κατοχή σας;
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Το δέχτηκα εις επίρρωση των ισχυρισμών του κ. Διώτη…

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Γιατί το δεχτήκατε στην κατοχή σας;
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Για τους λόγους που έχω απαντήσει.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Δεν έχετε εξήγηση;
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Απάντησα. 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Γιατί το κρατήσατε και το δεχτήκατε στην κατοχή σας και στην προνομιακή σας γνώση;
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Απάντησα. Εξακολουθείτε την αθλιότητα, να στρέφεστε εναντίον μου κατά παράβαση της απόφασης της Βουλής.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Κυρία Κωνσταντοπούλου, απάντησε σε αυτό τώρα. Άλλη ερώτηση.
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Θα απολογηθείτε για τις συκοφαντίες και τα ψεύδη.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Παρακαλώ, κύριε Πρόεδρε. Ας ηρεμήσουμε όλοι.
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Εγώ παρακαλώ.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Ας ηρεμήσουμε. Ας ηρεμήσουμε. 

Κάντε ερώτηση.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Έχω πολλές ερωτήσεις. Είχατε δει το όνομα του κ. Μπόμπολα μέσα;
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Αφήστε, κυρία μου, δεν είχα δει κανένα όνομα.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Απαντήστε.
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν είχα δει κανένα όνομα. Έχω απαντήσει.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Είχατε δει το όνομα του κ. Μπόμπολα;
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν απάντησα προηγουμένως; 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Έχει απαντήσει. Άλλη ερώτηση.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Οι εκτυπώσεις τις οποίες είδατε, τι είχαν;
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Έχω απαντήσει.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Άλλη ερώτηση.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Όχι. Μην…

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Έχει απαντήσει.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Δεν είχαν το όνομα του κ. Μπόμπολα;
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Έχω απαντήσει.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Έχει απαντήσει.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Δεν είχαν το όνομα του κ. Μπόμπολα;
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Μα, είστε χυδαία.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Παρακαλώ. Παρακαλώ!
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ο κ. Διώτης κατέθεσε εδώ. Σας είπε ο ότι είδε ο ίδιος το όνομα του κ. Μπόμπολα;
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ποιος σας είπε ότι εμείς ό,τι λέει ο κ. Διώτης το παίρνουμε τοις μετρητοίς;
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Κάνετε πολιτικούς εκβιασμούς. Προσπαθείτε να εκβιάσετε τον Μπόμπολα. Αυτό κάνετε.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Εσείς προηγουμένως υπερασπιστήκατε τον κ. Μπόμπολα εδώ σε αυτή την Επιτροπή.
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν υπερασπίστηκα. Εγώ έστειλα το όνομά του με τα εμβάσματα εξωτερικού.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Παρακαλώ.
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Κάνετε πολιτικούς εκβιασμούς.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Τον κ. Μπόμπολα τον είδατε;
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Κάνετε πολιτικούς εκβιασμούς.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Αυτή είναι δική σας ειδικότητα. 

Τον κ. Μπόμπολα τον είδατε;
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Είναι δική μου ειδικότητα; Είναι δική σας πράξη.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Τον κ. Μπόμπολα τον είδατε;
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν είδα κανένα. Κάνετε πολιτικούς εκβιασμούς.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Παρακαλώ, μην φωνάζετε.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Τον κ. Λαυρεντιάδη τον είδατε;
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Κάνετε πολιτικούς εκβιασμούς.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Απαντήστε, κύριε Βενιζέλο.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Κύρια Κωνσταντοπούλου,  σας παρακαλώ. Κύριε μάρτυρα, παρακαλώ.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Τον κ. Λαυρέντη Λαυρεντιάδη τον είδατε;
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν είδα κανέναν, κυρία μου. Δεν είδα κανέναν. 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Είστε βέβαιος;

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Έχει απαντήσει. Είπε «δεν είδα κανέναν». 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Είστε προσβλητική, παραβιάζετε τη δικονομία και αρνούμαι να συνεχίσω την εξέταση μαζί σας. Δεν θέλω άλλη ερώτηση.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Αυτό προσπαθείτε να μεθοδεύσετε. Δεν είναι δικαίωμά σας.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Όχι δεν προσπαθεί. Σας είπε: «είμαι βέβαιος». Τι άλλο θέλετε;
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Είναι απόλυτο δικαίωμά μου.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Δεν είναι δικαίωμά του.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Απόλυτο δικαίωμα.
ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Παρακαλώ. Σας απάντησε. Πάμε σε άλλη ερώτηση.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Το «αρνούμαι την εξέταση» λέω ότι δεν είναι δικαίωμά του.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Μα, τον φτάσατε εκεί πέρα. Με συγχωρείτε, θα του δώσω δίκιο. Δεν αρνείται την εξέταση ο μάρτυρας. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Μην το κάνετε, κύριε Κουτσούμπα.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Έχω πει όσα ξέρω για τη διερευνώμενη υπόθεση. 
ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Προχωρήστε. Παρακαλώ, επόμενη ερώτηση. Ας ηρεμήσουμε λίγο.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Κύριε Βενιζέλο, τον κ. Μπόμπολα δεν τον είδατε. Τον κ. Λαυρεντιάδη δεν τον είδατε. Γνωρίζετε προσωπικά τον κ. Μπόμπολα ή τον κ. Λαυρεντιάδη;
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Λοιπόν, μαζέψτε την.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Θέλετε να απαντήσετε;
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Θέλω να την μαζέψετε δικονομικά και κοινοβουλευτικά.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Παρακαλώ. Θέλετε να απαντήσετε;

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Τους γνωρίζετε;
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Θέλω να την μαζέψετε δικονομικά και κοινοβουλευτικά.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Παρακαλώ, κύριε Πρόεδρε, αν θέλετε απαντάτε.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Είστε υποχρεωμένος να απαντήσετε.
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν θέλω να απαντήσω και θέλω να με προστατέψετε δικονομικά και κοινοβουλευτικά από την κυρία αυτή.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Είστε υποχρεωμένος να απαντήσετε.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Το Προεδρείο σας λέει: Αν θέλετε να απαντήσετε, απαντήστε, αν δεν θέλετε, δεν απαντάτε. Θέλετε να απαντήσετε;
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Σας απάντησα.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Ωραία, δεν θέλει να απαντήσει. Προχωράμε.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Δεν θέλετε να απαντήσετε αν γνωρίζετε τον κ. Μπόμπολα και τον κ. Λαυρεντιάδη;

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Γιατί επανέρχεστε;
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Γιατί δεν θέλετε να απαντήσετε; 
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Γιατί είστε χυδαία.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Γι’ αυτό δεν θέλετε να απαντήσετε; Αν σας ρωτήσει ο κ. Κοντονής, που δεν είναι χυδαίος, θα του απαντήσετε;
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Αν το ρωτήσει με δικονομικά ορθό τρόπο.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ρωτήστε, κύριε Κοντονή, μήπως σας απαντήσει.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Όχι. Παρακαλώ.
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ξευτιλίζετε και τον κ. Κοντονή και τη διαδικασία. Είναι ο κ. Κοντονής το τσιράκι σας; «Ρωτήστε, κύριε Κοντονή;»
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Χρησιμοποιείτε προσχήματα για να μην απαντήσετε αν γνωρίζετε…
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Άντε που χρησιμοποιώ προσχήματα. Άντε από εδώ πέρα. Είστε μηχανισμός συκοφαντίας άνευ αντικειμένου. Είναι αυτό Επιτροπή Προκαταρτικής Εξέτασης;

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Κύριε Πρόεδρε, επειδή δεν δέχεται να απαντήσει την ερώτηση, επειδή του την υποβάλλω εγώ, παρακαλώ δια του Προεδρείου, δι ημών, να υποβληθεί στο μάρτυρα η ερώτηση αν γνωρίζει τον κ. Φώτιο Μπόμπολα και τον κ. Λαυρέντη Λαυρεντιάδη.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Σας ανακαλώ στη μνήμη σας ότι πριν από ένα λεπτό ρώτησα αν θέλει να απαντήσει και είπε ότι δεν θέλει. 

Παρακαλώ, προχωρήστε στην επόμενη ερώτηση. Τον ρώτησε το Προεδρείο.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Για να είναι ξεκάθαρο ότι προσχηματικά δεν απαντάει.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Αν θέλει ο κ. Κοντονής ας επανέλθει.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Σας ρωτώ λοιπόν…
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Εσείς τους γνωρίζετε;

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Κύριε Πρόεδρε, τι δουλειά έχει τώρα αυτό;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Εσείς τους γνωρίζετε;

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Όχι και δεν έχω κανένα πρόβλημα να σας απαντήσω.
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Το γραφείο σας τους γνωρίζει;

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Όχι.
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Έτσι ε;
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Όχι. Και δεν έχω και κανένα πρόβλημα να σας απαντήσω. Το τι πρόβλημα έχετε εσείς, είναι άλλο.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Κυρία Κωνσταντοπούλου, μην απαντάτε. Δεν εξετάζεστε. 
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Καταγράφτηκε στα Πρακτικά.

(KO)

(2KM)

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ:  Δεν έχω πρόβλημα, κύριε Κουτσούμπα.  

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Εξετάζεται στο δημόσιο λόγο και θα εξετάσουμε πολλά. 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ο δημόσιος λόγος δεν είναι «δεν ξέρω», «δεν απαντώ», λοιπόν. 
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ναι, εντάξει. 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ο δημόσιος λόγος είναι υπεύθυνη τοποθέτηση. Κι εσείς έχετε πολλούς σκελετούς στην ντουλάπα σας. 
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ακούστε, η χυδαιότητα θα σταματήσει. Ο ψευτοτσακουμπάς θα σταματήσει. 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Έχετε πολλούς σκελετούς στη ντουλάπα σας!
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Οι πολιτικοί εκβιασμοί, που κάνετε σε επιχειρηματίες, θα σταματήσουν. 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Ωραία, τέλος τώρα, κύριοι συνάδελφοι. 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Σε ποιον αναφέρεστε; Τι λέτε, κύριε; 
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Στο κόμμα σας. Ό,τι έγινε με την «Deutsche Aeolia». 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Τι λέτε; 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Κυρία Κωνσταντοπούλου, έχετε ερώτηση; 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ναι! Η εξυπηρέτηση συμφερόντων μέσα στην Ολομέλεια της Βουλής. 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Κύριε Πρόεδρε, σταματάει εδώ το θέμα. Πάμε στην επόμενη ερώτηση. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Θα μου πείτε αν γνωρίζετε τον κ. Μπόμπολα και τον κ. Λαυρεντιάδη;

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Κυρία Κωνσταντοπούλου, θα ρωτήσω για δεύτερη φορά: Έχετε άλλη ερώτηση;

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ:  Ναι, πολλές. 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Κάντε, λοιπόν, ερώτηση. Αν κάνετε κάτι άλλο, θα σταματήσω. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ο κ. Ηλίας Βεργίτσης είναι συνεργάτης σας; 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν απαντώ. 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Πώς; 
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν απαντώ. Τι δουλειά έχει ο κ. Ηλίας Βεργίτσης; 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Γιατί δεν απαντάτε; 
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ναι, είναι συνεργάτης μου ο κ. Βεργίτσης.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ:  Έχει ενημέρωση για το θέμα; 
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Όχι. Μόνο δημοσιογραφική. 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Μόνο δημοσιογραφική; 
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ναι. 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Είναι ο υπεύθυνος συνεργάτης σας για θέματα Τύπου; 
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Είναι ένα στέλεχος του Γραφείου Τύπου. 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Του δικού σας Γραφείου Τύπου; 
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Του ΠΑΣΟΚ. 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Του ΠΑΣΟΚ ή του δικού σας; 
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Και του δικού μου και του ΠΑΣΟΚ. 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ο κ. Ηλίας Βεργίτσης, μετά την αναφορά που κάνατε –θα σας ρωτήσω και παρακαλώ να μας επιβεβαιώσετε ή να διαψεύσετε- στην Επιτροπή Θεσμών και Διαφάνειας ότι εκείνο που σας έκανε εντύπωση ήταν ότι τα περισσότερα ονόματα ήταν συγκεκριμένου θρησκεύματος και απαντώντας…
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Α, να σας πω, δε, για να ξέρετε…

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Να τελειώσει την ερώτηση, κύριε Πρόεδρε. 
 ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: …σε δική μου ερώτηση –γιατί έμεινα κατάπληκτη από αυτό που είπατε- «τι εννοείτε;», είπατε «είδα ότι ήταν Ελλήνων εβραϊκής καταγωγής». Αυτή σας η τοποθέτηση, που ασφαλώς σημαίνει, όπως αντιλαμβάνεστε, ότι είδατε ονόματα και όχι ότι δεν είδατε…
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Είδα τις εκτυπωμένες σελίδες! Κάνετε παραπειστικές ερωτήσεις κατ’ επάγγελμα, συνεχώς! 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ:  Ηρεμήστε. 

Ο κ. Διώτης… 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Αρκετά!

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Όχι, δεν θα ηρεμήσω, διότι εδώ παραβιάζεται το κράτος δικαίου, η δημοκρατία, η πολιτική δεοντολογία.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Εσείς είστε όλα αυτά. 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Παρακαλώ, ελάτε στο ερώτημά σας, κυρία Κωνσταντοπούλου.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ο κ. Ηλίας Βεργίτσης, λοιπόν, μετά από αυτή σας την αναφορά, η οποία πυροδότησε πολύ έντονες αντιδράσεις του Κεντρικού Ισραηλιτικού Συμβουλίου, αν δεν κάνω λάθος…
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Καμία αντίδραση δεν πυροδότησε. 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Δεν πυροδότησε; 
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Είναι φίλοι μου, συνεργάτες μου και έχουμε ανταλλάξει επιστολές. Και είμαι άνθρωπος που στηρίζει και τιμάται από τους Έλληνες Εβραίους και από την παγκόσμια εβραϊκή διασπορά. 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Η ερώτησή μου, όμως, είναι άλλη. Δεν είναι η σχέση σας με την εβραϊκή διασπορά. 
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν την κάνατε, όμως. 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής):  Μη βιάζεστε να απαντήσετε. 

Κάντε την ερώτηση, κυρία Κωνσταντοπούλου, για να προχωρήσουμε. 
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Με συγχωρείτε, κύριε Πρόεδρε, αλλά όταν γίνονται παρεμπίπτουσες ερωτήσεις…

ΑΝΔΡΕΑΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ (Προεδρεύων της Επιτροπής): Δεν χρειάζεται να απαντάτε σε όλες. 
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Όπου θέλω, απαντάω. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ακούστε, κύριε Βενιζέλο. Τίποτα από όσα έχετε πει, δεν επιβεβαιώνεται. Και δεν είστε ο μόνος. Και ο κ. Διώτης είναι στη δική σας κατηγορία και ο κ. Παπακωνσταντίνου και ο κ. Μπίκας και ο κ. Καπελέρης. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Τι μου λέτε τώρα; 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΡΗΓΑΣ: Κύριε Πρόεδρε, υπάρχει ανάκριση που να λέει ο ανακριτής συνεχώς; 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Επιβεβαιώνεται τίποτα από αυτά που λέτε εσείς; 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Εμείς δεν είμαστε μάρτυρες. 
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Οι σκευωροί; Οι συκοφάντες; Οι υβριστές; Οι ψευδόμενοι;  
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ηρεμήστε και απαντήστε!
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Τι να ηρεμήσω; Γιατί να ηρεμήσω; 

(Στο σημείο αυτό την Προεδρική Έδρα της Επιτροπής καταλαμβάνει ο Πρόεδρός της κ. ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ)
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ο κ. Βεργίτσης έστειλε μία επιστολή στον κ. Κοέν απαντώντας για την αναφορά αυτή και απαντώντας…
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν το ξέρω, κυρία μου. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κύριε Πρόεδρε και κυρία Κωνσταντοπούλου, με συγχωρείτε. 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Αφήστε με να ολοκληρώσω την ερώτηση. Θέλω να ολοκληρώσω την ερώτηση. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Όχι, δεν θα ολοκληρώσετε τίποτα. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ:  Μη μου διακόπτετε διαρκώς την εξέταση. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κυρία Κωνσταντοπούλου, απευθύνομαι σε όλους τους συναδέλφους.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ:  Μα, θέλω να τελειώσω την ερώτηση αυτή. Γιατί τον διευκολύνετε αυτήν τη στιγμή; 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Τι να διευκολύνει; 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Γιατί τον διευκολύνετε; 
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Σε ποιο πράγμα να με διευκολύνει; 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Γιατί τον διευκολύνετε; 
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Τι είναι αυτό το χυδαίο πρόσωπο εδώ; 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Γιατί τον διευκολύνετε; Θέλω να ολοκληρώσω την ερώτηση. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Θέλω να κάνω μία σύσταση…
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Κύριε Πρόεδρε, αφήστε την κυρία, σας παρακαλώ!
ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Θέλω να υποβάλω μια παράκληση. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Γιατί τον διευκολύνετε; 
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Αφήστε την, κύριε Πρόεδρε, σας παρακαλώ να εκτεθεί κι άλλο. Αφήστε την να μιλήσει. 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Γιατί του δίνετε χρόνο; 
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Χρόνο να σκεφτεί τη δύσκολη ερώτηση που θα κάνει η κ. Κωνσταντοπούλου!

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κύριοι συνάδελφοι, υπηρετούμε ένα θεσμό…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ελάτε, κυρία Κωνσταντοπούλου, κάντε τη δύσκολη ερώτηση.!
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Γιατί του δίνετε χρόνο; 
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): «Γιατί του δίνετε χρόνο;» Μα, κύριε Πρόεδρε, γιατί μου δίνετε χρόνο να σκεφτώ τι θα απαντήσω στη δύσκολη ερώτηση; 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Σας παρακαλώ πάρα πολύ…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Παρακαλώ, κύριε Πρόεδρε, αφήστε να το δούμε αυτό. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Επιτρέψτε μου! 

Κυρία συνάδελφε…

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Όχι, θέλω να ολοκληρώσω. Αν του δώσετε χρόνο και σ’ αυτό, θα μείνετε στην ιστορία!

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Να ολοκληρώσει. Παρακαλώ! 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Ορίστε, ρωτήστε. 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ο κ. Ηλίας Βεργίτσης, συνεργάτης του Προέδρου του ΠΑΣΟΚ σε θέματα Τύπου, έχει στείλει μια επιστολή. Ισχύουν αυτά; Είναι συνεργάτης του Προέδρου του ΠΑΣΟΚ; 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Είναι. Βεβαίως. Είναι η τρίτη φορά. Είναι συνεργάτης. 

ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ: Έχει απαντήσει. 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Κύριε Βαρβιτσιώτη, ηρεμήστε και εσείς! 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ναι, ηρεμήστε, κύριε Βαρβιτσιώτη κι εσείς. 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Κύριε Βαρβιτσιώτη, περιμένουμε να μας πείτε από πού προέρχονται οι χθεσινές σας εκτυπώσεις. 

ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ: Κι εμείς περιμένουμε να μας πείτε από πού προέρχονται οι χθεσινές σας εκτυπώσεις, κυρία Κωνσταντοπούλου! Από πού προέρχονται, κυρία Κωνσταντοπούλου;

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Περιμένουμε να μας πείτε από πού προέρχονται. Τα περιμένουμε!

ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ: Πού φτιάξατε εσείς αυτές τις εκτυπώσεις; 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Περιμένουμε! 

ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ: Περιμένουμε να τις δούμε! 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Περιμένουμε μετά τις διασκέψεις που έγιναν εδώ έξω. 

ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ: Οι δικές μου είναι από τη ΔΕΕ. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Κάντε μου την ερώτηση. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Περιμένουμε!

ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, επί της διαδικασίας…

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Να τελειώσει την ερώτηση…

ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ: Όχι. Περιμένουμε, γιατί η δική μου εκτύπωση είναι από τη ΔΕΕ.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Θέλω να τελειώσω την ερώτηση. 

ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ: Να μας πει η κ. Κωνσταντοπούλου πού τις βρήκε. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Να τελειώσει την ερώτηση. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Αφήστε την να μου κάνει τη δύσκολη ερώτηση!

ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ: Από τα χαλκεία της Κουμουνδούρου; 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Σας παρακαλώ! 

ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ: Ή από τις λίστες που κυκλοφορούσαν; 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Χαλκεία έχετε εσείς! 

ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ: Γιατί η δική μου είναι αποτύπωση από το CD που μας έδωσε η Διεύθυνση Εγκληματολογικών Ερευνών. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Έτσι λέτε.

ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ: Βεβαίως. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Καλώς. Θα το αποδείξετε. 

ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ: Και το έχουν όλοι οι συνάδελφοι. Κι έχουν και τις δύο εκτυπώσεις. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Χθες δεν ξέρατε. 

ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ: Και τους προκαλώ να το δουν. 
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Κυρία Κωνσταντοπούλου, κάντε μου τη δύσκολη ερώτηση!

ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ: Να μας πει η κ. Κωνσταντοπούλου από ποιο χαλκείο έφτιαξε το δικό της. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Χθες δεν ξέρατε. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Σας παρακαλώ, κάντε την ερώτηση. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Αδυνατώ να επιτελέσω τα καθήκοντά μου. 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Μπορώ να ρωτήσω; 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ναι, ρωτήστε. 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ο κ. Ηλίας Βεργίτσης είναι…

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Είπε ότι είναι συνεργάτης. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Αφήστε με να κάνω την ερώτηση. Επαγωγικά γίνονται οι ερωτήσεις. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Επαγωγικά, μαιευτικά. Δια της μαιευτικής. 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Αν κυοφορείτε κάτι, ελπίζουμε να είναι καρποφόρα η κατάθεσή σας. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ναι, κυοφορώ. 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ο κ. Ηλίας Βεργίτσης, λοιπόν…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Σας εύχομαι να κυοφορήσετε κι εσείς συντόμως. 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Γιατί; 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Έτσι. 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Για ποιο λόγο; 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Είναι μια ευχή. Εγώ κυοφορώ. 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Μάλιστα. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Διανοητικά δεν λέμε; Διανοητικά δεν με ρωτήσατε αν κυοφορώ κάτι; 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Κύριε Βενιζέλο, ξέρετε κάτι…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Εγώ ξέρω πολλά, πιο πολλά απ’ όσα νομίζετε. 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Είστε τόσο ίδιος με τον κ. Κασιδιάρη…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Εσείς ξέρετε με τι είστε τόσο ίδια; 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Είστε τόσο ίδιος με τον κ. Κασιδιάρη που περιττεύουν τα σχόλια. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Εσείς ξέρετε με τι είστε τόσο ίδια; Είμαι ίδιος με τον κ. Κασιδιάρη, τον εξ αντικειμένου συνεργάτη σας. 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Περιττεύουν τα σχόλια! 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ναι, περιττεύουν τα σχόλια!

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Προχωρήστε στην ερώτηση. 
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Εσείς δικαιούστε να λέτε αυτά και δεν θα παίρνετε απάντηση. 

Ελάτε, κάντε τη δύσκολη ερώτηση! 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Θεωρείτε ότι απαντήσατε σε κάτι; 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν μου κάνατε την ερώτηση!
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Απλώς αποδείξατε τη στάθμη σας. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Αφήστε τα σχόλια! Κάντε ερώτηση!
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Αποδείξατε τη στάθμη σας! 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ναι, τη στάθμη μου. Κι εσείς τη δική σας. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Σας παρακαλώ! Έχω έρθει εδώ δεκαπέντε λεπτά και δεν ακούω ερώτηση. 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: …στην οποία δεν πρόκειται να διολισθήσω ποτέ. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ναι, είστε ανώτερη!
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Τη στάθμη σας! 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Μείνετε στο ύψος σας, κυρία μου!
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Και το χυδαίο πραγματικά σεξιστικό μυαλό σας, την αντίληψή σας για τις γυναίκες!

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ναι, η σεξιστική μου αντίληψη. Ναι, ναι.!
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Την αποδείξατε! 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ναι, ναι!
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Είναι πανομοιότυπη με τη φασιστική νοοτροπία. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ναι, ναι!
ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΡΗΓΑΣ: Πάντως, βιαστές δεν υπερασπίστηκε στο δικαστήριο.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Πείτε το κι αυτό, κύριε Ρήγα. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Σας παρακαλώ, κύριε Ρήγα. Αν έχετε την καλοσύνη…

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΡΗΓΑΣ: Κύριε Πρόεδρε, δεν μπορεί να …

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, έχετε πέσει θύμα και των αναφορών…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Πάντως, εμένα οι γυναίκες του ΣΥΡΙΖΑ δεν με έχουν καταγγείλει για στρεψόδικη υπεράσπιση βιαστών. 

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Καλά, καλά. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Θα παρακαλούσα πάρα πολύ να έρθουμε στη διαδικασία για την οποία είμαστε εδώ. 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Σε ποιον απευθύνεστε; 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Σε όλους! Και στον εαυτό μου. Πρώτα στον εαυτό μου. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Εγώ, κύριε Βενιζέλο, σας αφήνω να εκτεθείτε, γιατί πιστεύω ότι είναι τέτοια πραγματικά η κλίση του κατήφορου που έχετε πάρει, που είναι βέβαιο ότι θα φτάσετε στον πάτο. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ναι, ναι! Είναι πολύ! Στον πάτο, στον πάτο! 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Πείτε μου, σας παρακαλώ…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Είναι μια δικονομική παρατήρηση προς μάρτυρα αυτή! 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Όχι, είναι δυστυχώς μια αποτίμηση του επιπέδου και της στάθμης σας. Και όταν λέω «στάθμη», το εννοώ.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Ελάτε, σας παρακαλώ. 
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ο εξεταζόμενος μπορεί να λέει ό,τι θέλει. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Απαντήστε, κύριε Βενιζέλο!

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ο υποδυόμενος το μέλος Προκαταρκτικής Επιτροπής, οφείλει να φαίνεται αμερόληπτος. Να φαίνεται!
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Καλά. Φαντάζομαι αυτό το λέτε για τον κ. Ρήγα και τον κ. Μαρκογιαννάκη. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Για εσάς το λέω! Είναι κατάντημα αυτό! 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ηρεμήστε! Αυτά που είπατε, έδειξαν ποιος είστε. Μην ανησυχείτε!
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Είναι κατάντημα αυτό! 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ακούστε τώρα την ερώτηση και απαντήστε.  

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Η μεγαλύτερη τιμωρία στην πολιτική είναι να καταστείς γραφικός. 

(AB)
(KO)

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Εσάς η μεγαλύτερη τιμωρία σας είναι ο εαυτός σας πάντως.
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Γραφικός.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Αυτό ισχύει για πολλούς, αλλά για εσάς ιδίως.
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ναι!
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Τώρα σας παρακαλώ, απαντήστε πως ο κ. Βεργίτσης, εκπρόσωπός σας…
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος):  Άντε επιτέλους. 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: …συνεργάτης σας σε θέματα Τύπου, απαντώντας στον κ. Κοέν και διευκρινίζοντας αυτό που είπατε στην Επιτροπή Θεσμών και Διαφάνειας για τις εκτυπώσεις, απολογούμενος σε πάρα πολύ συγκεκριμένο τόνο λέει: «Αγαπητέ, κύριε Κοέν, όπως σας είπα και στο τηλέφωνο νωρίτερα, έλαβα το θάρρος και την πρωτοβουλία να επικοινωνήσω μαζί σας με αφορμή την ανοικτή επιστολή που απευθύνατε σήμερα, μέσω της προσωπικής σας ιστοσελίδας, στον Πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ, κ. Ευάγγελο Βενιζέλο, στην οποία εκφράζατε το θυμό σας για την ειδική αναφορά που έκανε κατά την κατάθεσή του στην Επιτροπή Θεσμών και Διαφάνειας της Βουλής σε εβραϊκά ονόματα που εμπεριέχονται σε εκτυπωμένη σελίδα της περιβόητης λίστας Φαλτσιανί ή Λαγκάρντ. Αντιλαμβάνομαι απολύτως την ενόχλησή σας, η οποία, όμως, βασίζεται, δυστυχώς, σε μία μεγάλη παρεξήγηση, που δημιουργήθηκε από μηχανισμούς παραπληροφόρησης. Επειδή γνωρίζω ότι γνωρίζετε πολύ καλά την ελληνική πραγματικότητα και τον τρόπο που λειτουργεί το σύστημα παραπληροφόρησης, είμαι σίγουρος ότι αντιλαμβάνεσθε πόσο επικίνδυνο είναι αυτό για τον τόπο στους ιδιαίτερα υπόπτους καιρούς που ζούμε. Δεν θα σας απαριθμήσω….

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κύριε μάρτυς , έχετε…

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Να κάνω την ερώτηση χωρίς να με διακόπτετε;

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Ερώτηση είναι αυτή; Διαβάσατε ένα κείμενο ολόκληρο.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Το θέτω υπόψη στο μάρτυρα.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ναι, συνεχίστε παρακαλώ.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: «Δεν θα σας απαριθμήσω τα δεκάδες ονόματα στενών Εβραίων φίλων του κ. Βενιζέλου, ούτε θα σας μιλήσω για το έμπρακτο ενδιαφέρον και αρωγή του στα κατά καιρούς δίκαια αιτήματα του Κεντρικού Ισραηλιτικού Συμβουλίου και των εβραϊκών κοινοτήτων στην Ελλάδα, ειδικά στην ιδιαίτερη πατρίδα του, τη Θεσσαλονίκη, μία πόλη που είχε την τύχη να πλουτίσει πολιτιστικά και ιστορικά από την παρουσία των Ελλήνων Εβραίων που την επέλεξαν για πατρίδα τους πριν αιώνες. Όλα αυτά είμαι σίγουρος ότι τα γνωρίζετε πολύ καλά ή μπορείτε εύκολα να τα πληροφορηθείτε. Θα σας μιλήσω όμως, για τα πραγματικά περιστατικά». 

Αυτή η επιστολή εστάλη από τον Εκπρόσωπο Τύπου σας προς τον κ. Κοέν. Θέλετε να πείτε στην Επιτροπή ποιος είναι ο κ. Κοέν;
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Κυρία Κωνσταντοπούλου, δεν την γνωρίζω την επιστολή αυτή. 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Δεν την γνωρίζετε; Την ακούτε για πρώτη φορά;
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ο κ. Βεργίτσης είναι Εβραίος. Και ο ίδιος, επειδή ένοιωσε ειδική ευαισθησία, γιατί δεν μπορεί να κατηγορούν έναν άνθρωπο όπως εγώ, που τον ξέρει χρόνια  -και ξέρει ο κ. Βεργίτσης ποια είναι η σχέση μου με τον εβραϊσμό- έστειλε στον κ. Κοέν, ο οποίος είναι πασίγνωστος δημοσιογράφος …

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Ο Κοέν; Ο Κοέν νομίζω είναι Πρόεδρος ….
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Όχι, ο Κοέν είναι υπεύθυνος δημοσίων σχέσεων. Έχει δουλέψει και με τη Νέα Δημοκρατία και με διάφορα κόμματα. Παρεμβαίνει, είναι μία persona των media. Και του έστειλε, με δική του πρωτοβουλία, ως ευαισθητοποιηθείς Εβραίος, Εβραίος προς Εβραίο, έστειλε μία επιστολή. Και μου κάνετε ερώτηση; 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Εσείς αποτυπώνετε τον κ. Κοέν ως μία, όπως είπατε, μιντιακή persona. 
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ναι.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Αυτή η επιστολή, η οποία εστάλη στον κ. Κοέν, έχει δημοσιοποιηθεί. 
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος):  Δεν έτυχε να τη διαβάσω.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Δεν έτυχε.
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Όχι.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ο κ. Βεργίτσης όμως, όταν πήρε την πρωτοβουλία να κάνει αυτή την επιστολή, με την ευαισθησία την οποία εσείς περιγράφετε, δεν σας ενημέρωσε ποτέ;
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν το θυμάμαι καν. Εγώ έστειλα επιστολή στον κ. Σαλτιέρ, τον Πρόεδρο του Κεντρικού Ισραηλιτικού Συμβουλίου και της Εβραϊκής Κοινότητας της Θεσσαλονίκης, στενό μου φίλο, ακριβώς για να μπορέσει και αυτός να αντιδράσει στα διάφορα βαποράκια που έκαναν …., ότι εγώ είπα κάτι εναντίον, ενώ είχα πει υπέρ. Με ενόχλησε που από τα πέντε εκτυπωμένα ονόματα που μου φέρανε ότι τα τέσσερα ήταν εβραϊκά.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Αυτό είπατε, λέτε.
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος):  Αυτό είπα, προφανώς. 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ:  Αυτό είπατε. 
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Βεβαίως, αυτό είπα. 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ:  Μάλιστα. Όμως, ….
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν έχει σχέση με την εξεταζόμενη υπόθεση. 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ:  Απόλυτη. 
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Καμία. 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Όμως, ο κ. Βεργίτσης, μιλώντας….

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Να έχετε υπόψη ότι στις 15.00’ θα διακόψουμε. 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Τι είπατε;
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Παρακαλώ, ταλαιπωρούμεθα όλοι χωρίς λόγο. 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ:  Ο κ. Βεργίτσης, τοποθετούμενος και μιλώντας για τα πραγματικά περιστατικά και επειδή έχουμε όλοι αντίληψη …
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ό,τι είπε ο κ. Βεργίτσης, τα έχει πει από τη δημοσιογραφική γνώση που έχει. Τίποτε άλλο.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ:  Από τη δημοσιογραφική γνώση που έχει.
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος):  Προφανώς.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Αυτό λέτε. 
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Βεβαίως.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Μαζί σας δεν μίλησε ποτέ ο υπεύθυνος Τύπου σας.
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Για το θέμα αυτό, όχι δεν μίλησε. Τι να μιλήσω με τον υπεύθυνο Τύπου;
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Είχε δει την επιστολή που στείλατε εσείς;
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος):  Την επιστολή την έστειλα από το Παρίσι, μέσω του γραφείου μου. Την υπαγόρευσα στο γραφείο μου και εστάλη από το Παρίσι. 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ:  Την είχε δει;
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν το ξέρω.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Μπορεί να την είχε δει;
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Μα, τη δημοσιεύσαμε νομίζω.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Τη δημοσιεύσατε. Θα μας την φέρετε κι εμάς;
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος):  Όχι, δεν θα σας την φέρω, γιατί είναι άσχετο θέμα.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ:  Καλά. 

Για να σας ρωτήσω εγώ αυτό που θεωρώ ότι είναι σχετικότατο. Ο κ. Βεργίτσης, λοιπόν, λέει κάτι εντελώς διαφορετικό.
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος):  Θα σας φέρω την επιστολή που έστειλα στον Πρόεδρο της... 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Μην την φέρνετε. Αποκρύψτε την. Πριν από λίγο είπατε ότι τη δημοσιεύσατε. Σας λέω αν θα μας την φέρετε και λέτε «δεν σας την φέρνω».
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Άλλο, κυρία μου, το «δημοσιεύω» και άλλο το «φέρνω».
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Εσείς είπατε «τη δημοσιεύσαμε».
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Να πάτε να την βρείτε, αν σας ενδιαφέρει.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Εντάξει, αποκρύψτε την, αλλάξτε την και κάντε ό,τι θέλετε. Ο κ. Βεργίτσης όμως, είχεπει τότε το εξής, λέγοντας για τα πραγματικά περιστατικά: Σημειώστε κιόλας…
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν σημειώνω.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: «Στην κατάθεσή του στην Επιτροπή ο κ. Βενιζέλος είπε ότι του έκανε αρνητική εντύπωση το γεγονός…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Σωστό.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Σωστό;
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Αρνητική εντύπωση. 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: «…ότι σε τυχαία εκτυπωμένη σελίδα…» Σωστό;
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Όχι, σε τυχαία εκτυπωμένη σελίδα. Αυτό έτσι το κατάλαβε ο Βεργίτσης. Σε κάποιες λίγες, τυχαία εκτυπωμένες σελίδες …
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: «…από μία λίστα χιλιάδων ονομάτων διέκρινε μερικά εβραϊκά ονόματα.»

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Εντάξει. Το έχει πει εκατό φορές. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Αυτό είναι ακριβές; 

Σταματήστε, κύριε Μαρκογιαννάκη. 
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Είναι ακριβές ό,τι έχω πει στην Επιτροπή, κυρία μου.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ:  Ο κ. Βεργίτσης λέει εκ μέρους σας…
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος):  Σας παρακαλώ. Δεν με ενδιαφέρει. Δεν έχω καμία υποχρέωση να απαντήσω στο τι είπε ένας δημοσιογράφος καλόπιστα για να υπερασπιστεί την αλήθεια.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Όχι, δεν το είπε ένας δημοσιογράφος. Το είπε ο συνεργάτης του Προέδρου του ΠΑΣΟΚ σε θέματα Τύπου. 
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Και τι έγινε; Τι είπε δηλαδή; Λέει κάτι άλλο;
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Σας ρωτώ. 
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Και εγώ δεν απαντώ περαιτέρω. Απάντησα.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ:  Δεν είναι δικαίωμά σας να μην απαντάτε.
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος):  Δικαίωμά μου είναι. 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ:  Να μην απαντάτε; Νομίζετε.
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δικαίωμά μου είναι να τηρώ το άρθρο 223. Πρέπει να είναι σχετικές οι ερωτήσεις και όχι παραπειστικές.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Το άρθρο 223 αναφέρεται σε εκείνους που το εφαρμόζουν. Δεν είστε εσείς. Είναι η Επιτροπή. Εσείς είστε μάρτυρας.
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Πολύ ωραία. Και ο μάρτυς δεν το επικαλείται.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Εσείς που το επικαλείστε, κάνετε ένσταση κατά το άρθρο 223;
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος):  Όχι, συμπεριφέρομαι δικονομικά. 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Μάλιστα. Καλά.
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Συμπεριφέρομαι δικονομικά.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Καλά, κύριε Βενιζέλο. Ξέρετε, χθες είχαμε έναν μάρτυρα που απαντούσε κι έδωσε ένα άλλο δείγμα γραφής. Εσείς θέλετε να δώσετε αυτό το δείγμα γραφής. 
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Εγώ κυρία μου, είμαι ένα πολιτικό πρόσωπο στόχος συστηματικών επιθέσεών σας. 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ναι, πραγματικά. Αυτό είναι.
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν είμαι ο κ. Παπασταύρου.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ναι, πραγματικά αυτό είστε. 
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος):  Ναι, αυτό είμαι.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Κύριε Βενιζέλο, δεν χρειάζεται να σας στοχοποιήσει κανείς. Κάνετε άριστη δουλειά από μόνος σας.
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος):  Αυτό είμαι. Ο πολιτικός σας στόχος. 

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ:  Αυτό είναι υπερβολή που λέτε. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος):  Κύριε Κοντονή, δεν ήσασταν καν μέσα. 

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ:  Δεν είστε ο στόχος μας. Στόχος μας είναι να απαλλαγεί η Ελλάδα από τα μνημόνια. 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Είστε ο Υπουργός, ο οποίος κράτησε δεκαπέντε μήνες τη λίστα Λαγκάρντ.
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Κυρία Κωνσταντοπούλου, είστε κουραστική και προσβλητική. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ:  Καλά, τα είπατε αυτά.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Και επανέρχεστε σε συκοφαντίες οι οποίες απερρίφθησαν …
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ:  Απαντήστε μου σε αυτό που σας ρωτάω. 
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος):  …ως προδήλως αβάσιμες.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Όχι, κύριε Βενιζέλο. Αυτά που καταψήφισε η Βουλή, αυτά που δεν ψήφισε η Βουλή, δεν είναι προδήλως αβάσιμα. Εκτός αν θέλετε να ανατρέξετε στις απολογίες που κάνατε από την Ολομέλεια στον κ. Τσοχατζόπουλο και στον κ. Παπαντωνίου. Μήπως θέλετε να ανατρέξουμε εκεί, που τους ταλαιπωρήσατε.

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΡΗΓΑΣ: Να φωνάξουμε λίγο και τους φίλους του που είναι στο ΣΥΡΙΖΑ να μας πούνε λίγο καλύτερα τα πράγματα. Να φωνάξουμε λίγο και τους φίλους του που είναι στο ΣΥ.ΡΙ.Ζ.Α. μήπως μας θυμίσουν τίποτα.
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν βλέπω ερωτήσεις. Βλέπω ερωτήσεις περιθωριακές, άσχετες. 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Δεν τελείωσα. Όχι, εσείς κάνετε παρεμβάσεις για να ροκανίσετε τον χρόνο.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν βλέπω τίποτα. Δεν βλέπω ψαχνό.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ:   Ο κ. Βεργίτσης λοιπόν, λέει: «Δεν είναι εντυπωσιακό το γεγονός ότι σε μία λίστα με σαράντα - πενήντα ονόματα ξεχωρίζουν μερικά -τρία – τέσσερα δεν έχει σημασία ονόματα…

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κύριε μάρτυς, να μην απαντήσετε. Μόνο επί της ουσίας. 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Λέτε, κύριε Μαρκογιαννάκη, να μην απαντήσει σε αυτό;

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής):  Τι να πει;
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ:  Ονόματα που δηλώνουν θρησκευτική ταυτότητα σε ποσοστό πολλαπλώς αναντίστοιχο με τη δημογραφική πραγματικότητα;
(ML)

Δηλαδή κύριε Βενιζέλο…

Δεν ξέρω γιατί γελάτε.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Απλώς γελάω.
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ο κ. Βεργίτσης λέει ότι δεν είχατε δειγματοληπτικές εκτυπώσεις αλλά ότι είχατε λίστα με 40, 50 ονόματα…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Σας παρακαλώ κυρία μου. Πού να ξέρει ο κ. Βεργίτσης; Δεν έχει ιδέα ο κ. Βεργίτσης.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Είχατε λίστα, λέει, με 40, 50 ονόματα…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Μα ποιά λίστα; Δεν υπάρχει λίστα. Υπάρχουν αρχεία. Ο Διώτης είχε τυπώσει 5 αρχεία. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Έτσι λέτε εσείς και ο Διώτης.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Γιατί δεν φέρνει το ίχνος της εκτύπωσης; Πότε έκανε την εκτύπωση;

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Εσείς γιατί δεν φέρνετε την εκτύπωση; 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Όχι, το ίχνος της εκτύπωσης.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Γιατί δεν τη φέρνετε και λέτε «το έχασα, το πέταξα»;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Γιατί δεν ρωτήσατε εδώ  πότε έγινε η εκτύπωση;

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Όλα τα ρωτήσαμε και τα ρωτήσαμε εμείς. Δεν τα ρώτησε ο εκπρόσωπός σας.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν ρωτήσατε.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Όλα τα ρωτήσαμε.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Και δεν είναι εκπρόσωπός μου ο κ. Ρήγας. Είστε χυδαία κοινοβουλευτικά εναντίων του κυρίου Ρήγα. Είναι ο πιο δικονομικός και ο πιο ευπρεπής. Δεν ρωτήσατε από πού έκανε την εκτύπωση ο κ. Διώτης. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Διαβάσατε όλα τα πρακτικά των 5 ημερών που εξεταζόταν ο κ. Διώτης;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Φέρτε μου αυτό που ρωτήσατε. Από πού έγινε η εκτύπωση; 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Εξέταση του κ. Διώτη την οποία διέκοψε ο κ. Ρήγας και ο κ. Μαρκογιαννάκης με χυδαίο τρόπο. Διαβάστε τα πρακτικά.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Σας χαρακτηρίζουν οι χαρακτηρισμοί.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Σ’ εμένα το λέτε;

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Βεβαίως. Οι χαρακτηρισμοί που μου δίνετε εμένα τώρα σας χαρακτηρίζουν.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Σε όλη αυτή τη λάσπη η οποία εκτοξεύεται και σ’ αυτή τη χυδαιολογία ποταπού περιεχομένου από τον κ. Βενιζέλο, δεν είχατε κανένα σχόλιο. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Εσείς χυδαιολογείτε εις βάρος μου επί μήνες. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Απαντήστε για την εκτύπωση λίστας…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Έχετε κάνει τη λίστα σημαία σκευωρίας εναντίον μου. Τα ψέματά σας έχουν καταρρεύσει πραγματολογικά και αντί να ζητήσετε συγγνώμη παριστάνετε τον Ιαβέρη και έχετε βρει στοιχεία για να κάνετε ερωτήσεις και δεν μπορείτε να κάνετε τις ερωτήσεις.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Να ζητήσουμε συγγνώμη γιατί; Εισπράξατε κανένα ευρώ από τη λίστα; Εισπράξατε μισό ευρώ κύριε Βενιζέλο ή κάνατε ρύθμιση για τον κ. Λαυρεντιάδη; 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Εγώ έκανα ρύθμιση για τον Λαυρεντιάδη; Πάτε καλά; 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ή κάνατε άλλη ρύθμιση για να καταργήσετε τους οικονομικούς εισαγγελείς; Εισπράξατε μισό ευρώ; 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Πάτε καλά; Ο μόνος εναντίον του οποίου έχει στραφεί το σύστημα Λαυρεντιάδη, είμαι εγώ.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Εισπράξατε μισό ευρώ, που θέλετε να σας ζητήσουμε και συγγνώμη; 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Κύριε Πρόεδρε, επειδή πολιτικολογεί η κυρία…

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΔΡΙΤΣΑΣ: Δεν πολιτικολογεί.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Όχι. Μα δικονομικά είναι άσχετα αυτά.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Εδώ προκύπτει η εκτύπωση λίστας 40, 50 ονομάτων.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ε, αφήστε με, κυρία Κωνσταντοπούλου, σας έχω εξηγήσει.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Τί έχετε εξηγήσει; Ψέματα λέει και ο δικός σας εκπρόσωπος Τύπου;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν ξέρει ο εκπρόσωπος Τύπου.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Από το μυαλό του το έβγαλε;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Προφανώς θεώρησε ότι δεν ήταν μόνο Εβραίοι.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Έτσι απάντησε ο μάρτυρας. Πάμε παρακάτω. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Λέγοντας και για τη δημογραφική αναλογία, κάνοντας τέτοια εξειδίκευση που φτάνει στη δημογραφική αναλογία; 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Όχι, θα του έλεγα εγώ «γράψε Ηλία 40», ενώ έχω καταθέσει στην Επιτροπή Θεσμών 5; Πάτε καλά;

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Με συγχωρείτε, αλλά τί σχέση έχει αυτό με την υπόθεση που ερευνούμε; Αυτό είναι παρωνυχίς μπροστά σε αυτό το οποίο ερευνούμε.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ούτε καν παρωνυχίς! 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Έτσι λέτε εσείς κύριε Μαρκογιαννάκη.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Με συγχωρείτε, τί σχέση έχει αυτό με τον Παπακωνσταντίνου και την πλαστογραφία που κατηγορείται; 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν έχει να ρωτήσει και δεν θέλει να ρωτήσει για την κύρια υπόθεση. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Έχω πολλές ερωτήσεις…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν ρωτάτε, δεν θέλετε να ρωτήσετε για την κύρια υπόθεση.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Όχι, εσείς δεν θέλετε να απαντήσετε και το είπατε κατ’ επανάληψη και προσπαθείτε να ροκανίσετε το χρόνο…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Πολιτικό είναι το θέμα σας. Δεν σας ενδιαφέρει η κατηγορία και στήνετε και το σενάριο Βαξεβάνη επίτηδες.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Προσπαθείτε να ροκανίσετε το χρόνο γιατί γνωρίζετε ότι έχω κόλλημα το απόγευμα και ότι στις 3 πρέπει να αναχωρήσω. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Εγώ; Ναι, φοβήθηκα την παρουσία σας!

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Βεβαίως. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ναι, τρέμω!

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Εγώ, όμως, θα ζητήσω, επειδή ροκανίσατε το χρόνο, να συνεχιστεί και αύριο η εξέτασή σας…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Να συναντηθούμε και κατ’ ιδίαν κυρία Κωνσταντοπούλου. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Δεν έχω καμία όρεξη να σας συναντήσω κατ’ ιδίαν, ούτε εσάς ούτε τον κ. Μαρκογιαννάκη που αυτά δήλωνε από το Mega.
ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, με συγχωρείτε, εάν συνεχίσει αυτό, δεν θα ρωτήσουμε όλοι οι υπόλοιποι συνάδελφοι.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Με συγχωρείτε, πρέπει να αναδειχθεί όλη η ιδιορρυθμία της κυρίας Κωνσταντοπούλου σήμερα. Είναι μια ευκαιρία. Παρακαλώ αφήστε την. Κάντε μου τη χάρη. Να μην περνάει στον Τύπο ότι «εγώ και η Κωνσταντοπούλου». Να περνάει στον Τύπο η κυρία Κωνσταντοπούλου. Δεν θέλω να μοιράζομαι μαζί της τα φώτα.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Τώρα θα περάσει μια χαρά πώς προστατέψατε τον κ. Βενιζέλο, πώς του δώσατε χρόνο σε κάθε κρίσιμη ερώτηση, πώς παρενέβητε για εξειδίκευση και διευκρίνιση, μην τυχόν και πει τίποτα λάθος. Για όλο αυτό καταγράφηκαν οι παρεμβάσεις σας.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Έχετε φτιάξει έναν φανταστικό κόσμο στον οποίο κινήστε. 

ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Μη ρίχνετε λάδι στη φωτιά, όλοι. Κάποια στιγμή, πρέπει να δουλέψουμε να τελειώσουμε.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Λέτε λοιπόν ότι από το μυαλό του το έβγαλε ο κ. Βεργίτσης.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν μπορώ άλλο. Κουράστηκα να απαντώ στις ίδιες άσχετες ερωτήσεις. Μπορείτε παρακαλώ πολύ να εστιάσετε την εξέταση στο ερευνώμενο ζήτημα;

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Η κυρία Σοφία Μπέλμπα…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Άντε πάλι.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Βρέθηκε στο γραφείο σας εκείνη την ημέρα και παρέλαβε από το έπιπλο, παρουσία του κυρίου Διώτη…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Απάντησα.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Περιμένετε, δεν έχετε ακούσει την ερώτηση. Δεν έχω κάνει την ερώτηση κύριε Βενιζέλο!

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Βλέπω την εισαγωγή της.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ακολουθώντας σας;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Κατά πόδας.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Δηλαδή βρέθηκε εκεί επειδή έτυχε;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Είχε βάρδια. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Τί οδηγίες της δώσατε για τη διαφύλαξη αυτού του υλικού;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Καμία. Πήγε και αυτό μαζί με τα άλλα υλικά. Δεν θεωρήσαμε ότι φυλάμε το θησαυρό του βρετανικού στέμματος. Μια ψηφιακή φωτοτυπία ήταν. Η υπηρεσία έχει τα αρχεία, τα στοιχεία και τους φακέλους.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Την υπηρεσία γιατί δεν την ξαναρωτήσατε σχετικά;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Την ρωτούσα για όλα τα θέματα. Μόνο για τη λίστα Λαγκάρντ; Ξέρετε πόσα θέματα έχουν τρέξει;

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Γι’ αυτό το θέμα γιατί δεν την ρωτήσατε;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ρωτούσα για όλα.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Γι’ αυτό το θέμα σας ρωτώ.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Μα περίμενα να μου φέρει κάποιο αποτέλεσμα. Ξέρετε ότι δεν υπάρχει κανένα αποτέλεσμα επί έξι μήνες; Από τον Οκτώβριο..

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Όχι, μην πείτε άσχετα, ροκανίζοντας το χρόνο.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Σας παρακαλώ μη με διακόπτετε.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Όχι, δεν θα σας επιτρέψω να ροκανίσετε το χρόνο.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Κύριε Πρόεδρε…

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Απαντήστε.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Κύριε Πρόεδρε, δεν απαντάει σε ερώτηση. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Κύριε Πρόεδρε, απαντώ, αλλά μη με διακόπτετε…

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Δεν απαντάει σε ερώτηση, ροκανίζει το χρόνο και κάνει παρέκβαση.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Μη με διακόπτετε.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Απαντήστε, κύριε μάρτυς.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Είναι τρεις παρά δέκα και θέλετε να ροκανίσετε το χρόνο.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Από τις 2 Οκτωβρίου του 2012 μέχρι σήμερα είναι 6 μήνες. Η δικαιοσύνη, η Βουλή, το ΣΔΟΕ, ο Τύπος ασχολείται με τη λίστα Λαγκάρντ. Υπάρχει κανένα αποτέλεσμα; Δεν υπάρχει αποτέλεσμα. Ούτε ένα. Θα μετρήσουμε τους μήνες όταν θα υπάρξει ένα αποτέλεσμα. 

Εγώ λοιπόν παρακολουθούσα όλες τις υπηρεσίες και έλεγα «φέρτε ένα αποτέλεσμα για τη λίστα των μεγάλων φορολογουμένων και οφειλετών για τα εμβάσματα, για τη λαθρεμπορία, για το Λιχτενστάιν, για τα πάντα». Τί να πω; Προτεραιότητα μου ήταν το παράνομο αποδεικτικό μέσο όταν δεν μπορούσα να έχω αποτέλεσμα από τα νόμιμα αποδεικτικά μέσα;

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Αυτή είναι η απάντησή σας;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Αυτή είναι η απάντησή μου.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Σε ποιά ερώτηση;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Καταπληκτικό! Αυτό πρέπει να διδάσκεται στα μαθήματα της θετικής λογικής. Λέει «Έχω μια καλή απάντηση, έχεις καμιά καλή ερώτηση να τις ενώσουμε;». 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Έτσι συμπεριφέρεστε. Αφού λοιπόν εσείς λέγατε ότι πρέπει να αξιοποιηθεί…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Να είστε καλά πάντως, ευχαριστώ πολύ. Γιατί είχα καιρό να γελάσω.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Σκοπεύει ο Πρωθυπουργός να δώσει στη δημοσιότητα…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Κρατιούνται ο κ. Δρίτσας με τον κ. Κοντονή, γιατί δεν πρέπει να χαμογελάσουν καν. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ξέρετε, το γελοίον δεν προκαλεί τη θυμηδία.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Είστε από τη σπάνια περίπτωση ανθρώπου χωρίς καμία αίσθηση του χιούμορ. Αυτό καταντά τρομακτικό. Η πλήρης απώλεια καταντά τρομακτική. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Πάντως απώλεια εκτυπώσεων της λίστας Λαγκάρντ δεν έχω. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Αυτό έρχεται εις επίρρωσην αυτού που είπα. Είναι θέμα! 
(PH)
(ML)
ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΔΡΙΤΣΑΣ: Κύριε Πρόεδρε, δεν καταλαβαίνετε ότι ο ρόλος εδώ σήμερα… 
ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Σήμερα;

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΔΡΙΤΣΑΣ:  Α, σήμερα όχι…

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Τις προηγούμενες ημέρες;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Έχω ζήσει αντιπάλους και αντιπάλους από αριστερά και από δεξιά με μία αίσθηση χιούμορ.
ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΔΡΙΤΣΑΣ:  Δυο λεπτά, κύριε Πρόεδρε. Είναι ο πιο εύκολος τρόπος για να μην συμμετάσχει στη διαδικασία ο κ. Βενιζέλος, ως μάρτυς, να πετάει τη μπάλα στην εξέδρα. Και αυτό κάνει ώρες τώρα.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Καλά, κύριε Δρίτσα. Δεν είμαστε πολιτικοί αντίπαλοι. Είστε ανακριτής και είμαι μάρτυς.

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΔΡΙΤΣΑΣ:  Δεν σας αντιμετωπίζουμε ως πολιτικό αντίπαλο.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Σας παρακαλώ.

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΔΡΙΤΣΑΣ:  Εδώ δεν σας αντιμετωπίζουμε ως πολιτικό αντίπαλο. Εσείς το κάνετε!

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Με το παραπάνω.

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΔΡΙΤΣΑΣ:  Εσείς το κάνετε!

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Με πάθος!

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΔΡΙΤΣΑΣ:  Μα, ήδη για τον κ. Τσίπρα, για τις συνεργασίες μας, για όλα, έχετε…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Απλώς είστε ευφυέστερος και δεν εκτίθεστε. 

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΔΡΙΤΣΑΣ:  Μην αντιστρέφουμε την πραγματικότητα.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Είστε ευφυέστερος και δεν εκτίθεστε. Αυτό λέω. 

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΔΡΙΤΣΑΣ:  Όχι, δεν χρειάζεται να εκτεθώ ή να μην εκτεθώ.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος):  Αυτό μόνο! Είστε απλώς ευφυέστερος. 

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΔΡΙΤΣΑΣ:  Θέλουμε να ερευνήσουμε…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ναι, το βλέπω. Το ξέρω.

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΔΡΙΤΣΑΣ: ...κι εσείς ήρθατε εδώ να δυναμιτίσετε κάθε προσπάθεια διερεύνησης. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Γιατί;

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΔΡΙΤΣΑΣ:  Γιατί πολιτικοποιείτε κάθε απάντηση.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Να περιμένετε και να θέσετε τις ερωτήσεις εσείς με άλλον τρόπο, για να δείτε τί απαντήσεις θα πάρετε. Μην βιάζεστε να βγάλετε συμπέρασμα. 

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΔΡΙΤΣΑΣ:  Βλέπουμε ότι μέχρι τώρα εκεί κινείστε. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Μην υποθηκεύετε το δικό σας ύφος στο ύφος της κυρίας Κωνσταντοπούλου.

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΔΡΙΤΣΑΣ:  Εντάξει, δεν θα κάνουμε τέτοιες διακρίσεις. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Τι; Ατομικά κινείστε. Δεν κινείστε ως Κόμμα. Έχετε ομαδική συνεννόηση και δράση;

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Είστε με τα καλά σας;

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κυρία Κωνσταντοπούλου,  να κάνετε ερώτηση παρακαλώ.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Έχετε ομαδική;
ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΔΡΙΤΣΑΣ:  Είναι απάντηση αυτή; 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ναι, είναι απάντηση. Είναι ομαδική; 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Είναι συλλογική για την ακρίβεια. Συλλογική λέγεται, δεν λέγεται ομαδική.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Είναι συλλογική, ε; Και όχι κατά συνείδηση και ατομική.

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΔΡΙΤΣΑΣ:  Είναι και συλλογική και ατομική στη διακριτότητα που έχει η κάθε προσπάθεια. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Θα το δούμε.

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΔΡΙΤΣΑΣ:  Εγώ αυτήν τη στιγμή σας απάντησα ατομικά. Παρενέβην ατομικά, δεν παρενέβην ως εκπρόσωπος του ΣΥΡΙΖΑ, αλλά ως μέλος της Επιτροπής. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Θα το δούμε όταν με ρωτήσετε.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Σας παρακαλώ πολύ. Κυρία Κωνσταντοπούλου, κάντε ερώτηση. Σας διευκολύναμε και σας δώσαμε την πρωινή συνεδρίαση όλη στη διάθεσή σας, αλλά βλέπω ότι πήγε στράφι.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Με κοροϊδεύετε βέβαια!

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Καθόλου δεν κοροϊδεύω.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Εντάξει, ροκανίσατε το χρόνο με τρόπο απροκάλυπτο.Και φυσικά εγώ θα ζητήσω να συνεχιστεί και αύριο η εξέταση του κ. Βενιζέλου. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Καλά!

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Αφήστε το, το «καλά». Εκτός αν τα έχετε συζητήσει με τον κ. Μαρκογιαννάκη ήδη.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Κυρία μου, σας παρακαλώ.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Λοιπόν, ο κ. Τσίπρας, ο Πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής μας Ομάδας, στις 11 Οκτωβρίου 2011, κατέθεσε επίκαιρη ερώτηση στον Πρωθυπουργό, που ήταν τότε ο κ. Γεώργιος Παπανδρέου. Ήσασταν Αντιπρόεδρος της Κυβέρνησής του και ήσασταν και Υπουργός Οικονομικών. Μεταξύ των ερωτημάτων αναφέρεται πολύ συγκεκριμένα το εξής: «Σκοπεύει να δώσει στη δημοσιότητα το CD με τα ονόματα»…

(Στο σημείο αυτό παραδίδεται στον κ. Βενιζέλο ένα σημείωμα)
Σας ήρθε και άλλο σημείωμα; 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ναι, είναι από τον Μπίκα, ο οποίος παρακολουθεί μέσω ειδικού δορυφόρου και μου στέλνει ένα σημείωμα τώρα το οποίο θα διαβάσω. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Κύριε Πρόεδρε, εγώ αντιλέγω σε αυτήν τη διαδικασία. Ο μάρτυρας δεν μπορεί να δέχεται σημειώματα από έξω από την αίθουσα και να τα διαβάζει.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Παρακαλώ, ελάτε τώρα.
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Καγχάζω! Διότι τρέχουν και άλλα θέματα.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Δεν έχει καμμία αξία ο καγχασμός σας.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Μπορεί να έγινε επίθεση στα σύνορα της χώρας.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Έχετε και τα αμυντικά σχέδια.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ναι, ναι. Τα έχω, ναι! Τέτοιες γελοιότητες λέτε! Τέτοιες γελοιότητες!

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Εσείς το είπατε.

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Αυτές τις γελοιότητες τις είπατε εσείς κύριε Βενιζέλο!

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Άντε, ωραίο χιούμορ έχετε.

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Κοιτάξτε, αυτά τα είπατε εσείς. Εάν έχετε αποστασιοποιηθεί από αυτά, είναι καλό για εσάς. 
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Αφήστε, κύριε Κοντονή. Διαβάστε τί έχω πει. Διαβάστε. Δεν έχετε καμμία αίσθηση του πώς διεξάγεται ο κοινοβουλευτικός διάλογος.

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Κύριε Βενιζέλο, έχουμε μεγάλη αίσθηση.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν έχετε.

ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Εσείς δεν έχετε αίσθηση του τί λέτε.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Εγώ δεν έχω; Εγώ;
 ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Ορισμένες φορές, όχι πάντα. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Επειδή είμαι βουλιμικός, που έγραψε με προσωπική προσβολή ο κ. Δρίτσας στην ανακοίνωσή του. 
ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΝΤΟΝΗΣ: Αφήστε τα αυτά. Μην πηγαίνετε αλλού.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Αυτή ήταν η στιγμή, κύριε Δρίτσα, που άλλαξε η στάση μου απέναντί σας. Ήταν βαθειά η απογοήτευσή μου.

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΔΡΙΤΣΑΣ: Αυτό είναι ένα κριτήριο που οργανώνεται επί τη βάσει της ανοχής σας στην κριτική, κύριε Βενιζέλο.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Η προσωπική μου απογοήτευση ήταν βαθειά. Επειδή ήσασταν μέλος της Επιτροπής Εξωτερικών και Άμυνας και είχαμε συνεργασία, δεν περίμενα ποτέ ότι εσείς θα γράφατε αυτό το πράγμα. 

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΔΡΙΤΣΑΣ:  Δεν κατάλαβα. Η κριτική, φαίνεται, είναι κάτι που δεν μπορείτε να ανεχτείτε.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Τί κριτική; «Ο βουλιμικός τρόπος»;

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΔΡΙΤΣΑΣ:  Ο βουλιμικός τρόπος ήταν ο τρόπος με τον οποίον εκφραστήκατε, κύριε Βενιζέλο.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Παρακαλώ, μετά θα μου πείτε ότι δεν έφτασε ο χρόνος.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Πραγματικά λυπάμαι.

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΔΡΙΤΣΑΣ: Εγώ χαρακτήρισα τον τρόπο με τον οποίον εκφραστήκατε, όχι εσάς.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ναι, εντάξει, εντάξει. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Παρακαλώ, να προχωρήσουμε με τις ερωτήσεις. 

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΔΡΙΤΣΑΣ:  Είναι σαφείς οι διακρίσεις αυτές.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Θέλω να σας πω, για να ξέρετε, ,ότι όπως με ενημερώνει τώρα με ιδιόχειρο σημείωμα ο Γραμματέας της Κοινοβουλευτικής μας Ομάδας, η Κοινοβουλευτική μας Ομάδα, ο Αντιπρόεδρος της Βουλής, ο κ. Γρηγοράκος και ο πρώην Πρόεδρος της Βουλής, ο κ. Απόστολος Κακλαμάνης, ζητήσαμε έκτακτη συνεδρίαση της Διάσκεψης των Προέδρων για τον εκφυλισμό του τρόπου λειτουργίας της Επιτροπής και για τη συμπεριφορά του Κασιδιάρη.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Παρακαλώ, κυρία Κωνσταντοπούλου, κάντε τις ερωτήσεις σας. Μην παίζετε με τα κινητά εδώ μέσα. Κάντε τις ερωτήσεις. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Δεν παίζει κανείς με τα κινητά. Εσείς μιλάτε όλη την ώρα στο τηλέφωνο και χρησιμοποιείτε και της Επιτροπής το τηλέφωνο. 

ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΧΑΛΒΑΤΖΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, να ρωτήσω κάτι; Πότε θα διακόψουμε;
ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Θα διακόψουμε σε κανένα δεκάλεπτο και θα συνεχίσουμε το απόγευμα στις έξι η ώρα. 
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Γιατί να διακόψουμε; Αφήστε να καθίσουμε, να τελειώσουμε νωρίτερα. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Το είχε προβλέψει ο κ. Βαρβιτσιώτης ότι θα το κάνατε αυτό. Κάτι του είχατε πει φαίνεται. Μάλλον είχατε μιλήσει και με τον κ. Βαρβιτσιώτη.

(Γέλια στην αίθουσα)
ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ:  CIA! CIA!

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Έχω να τον δω καιρό κατ΄ ιδίαν, αλλά τώρα που μου το λέτε, μπορεί να το επιδιώξω.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Αποκαλύπτεστε.

ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, καταγγέλλω τον κ. Βενιζέλο ότι παρακολουθεί δια δορυφόρου, παρακολούθησε δε τη χθεσινή μεταμεσονύκτια συνεδρίαση στην οποία ετέθη το θέμα. 

ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, πριν φύγει η κ. Κωνσταντοπούλου, να μην ξεχάσει να μας καταθέσει το πρακτικό με το χαρτί το χθεσινό που μας έφερε εδώ της CIA. Παρακαλώ, μην φύγετε, κυρία Κωνσταντοπούλου ,αν δεν το καταθέσετε. 

ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ: Εγώ δήλωσα από πού προέρχεται η δική μου εκτύπωση. Η κ. Κωνσταντοπούλου πρέπει και οφείλει να απαντήσει πού βρήκε τη δική της. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Εγώ περιμένω να κάνω μια ερώτηση.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Κάντε μια ερώτηση. 

ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ: Για να φανεί όλη η γελοιότητα, διέκοψε τη χθεσινή συνεδρίαση, κύριε Πρόεδρε, για χαρτί που ήταν ήδη στο φάκελο μέσα. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Θα κάνω μία δήλωση μόλις μου απαντήσει την ερώτηση, γιατί πιστεύω ότι θέλετε να μην απαντηθεί.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Παρακαλώ.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Κάντε την ερώτηση όμως. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ρώτησε λοιπόν ο Αλέξης ο Τσίπρας τον Πρωθυπουργό, τον κ. Παπανδρέου, «σκοπεύει να δώσει στη δημοσιότητα το CD με τα ονόματα των Ελλήνων μεγαλοκαταθετών στις ελβετικές τράπεζες, που είχε προαναγγελθεί πως βρίσκεται στην κατοχή του Υπουργείου Οικονομικών;». Αυτή η ερώτηση κατατέθηκε στις 11 Οκτωβρίου του 2011, έχει περάσει ενάμισης χρόνος έκτοτε. Τότε, όμως, απαντήσατε στο τριήμερο εσείς για λογαριασμό του Πρωθυπουργού. Και στην απάντησή σας δεν είπατε τίποτε για το θέμα αυτό, παρά μόνο κάνατε μίαν εντελώς αοριστολογική αναφορά εν είδη ρητορικής ερώτησης «Υπάρχει λίστα; Προφανώς υπάρχει». Γιατί δεν απαντήσατε;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ποια λίστα;

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Σας ρωτάει ««σκοπεύει να δώσει στη δημοσιότητα το CD με τα ονόματα των Ελλήνων μεγαλοκαταθετών στις ελβετικές τράπεζες που είχε...»…

 ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Διαβάστε από τα Πρακτικά την απάντησή μου, κυρία Κωνσταντοπούλου.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ακούστε με, κύριε Βενιζέλο.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Μας σας άκουσα.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Γιατί δεν απαντήσατε;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Το διαβάσατε αυτό. Διαβάστε την απάντησή μου. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Γιατί δεν απαντήσατε σε αυτό;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Διαβάστε την απάντησή μου από τα Πρακτικά. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Γιατί δεν απαντήσατε;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν θα απαντήσω, αν δεν διαβάσει verbatim το τί είπα στα Πρακτικά. 
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Στον ενικό δεν θα μιλάτε σε μένα.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Τί είπα;

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Όχι, στον πληθυντικό μιλούσε.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Λοιπόν…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Σε ποιον ενικό μίλησα;

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ρωτήσατε…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Σας παρακαλώ!

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ηρεμήστε. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Όχι, εσείς να ηρεμήσετε!

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Να ηρεμήσετε.

 Ρωτήσατε τον Πρωθυπουργό…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Διαβάστε σας παρακαλώ…

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ρωτήσατε τον Πρωθυπουργό για αυτό το θέμα; 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Όχι, κυρία μου.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Πήγατε να απαντήσετε εκ μέρους του. Το συζητήσατε;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Τί λέτε τώρα; Λέει ο Κανονισμός της Βουλής ότι ο Πρωθυπουργός ή απαντά ή παραπέμπει την ερώτηση στον αρμόδιο Υπουργό.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Μάλιστα. Εσείς, λοιπόν, ως αρμόδιος Υπουργός και Αντιπρόεδρος της Κυβέρνησης, συζητήσατε αυτό το θέμα με τον κ. Πρωθυπουργό;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Όχι, κυρία μου, όχι!

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Όχι, ε; Γιατί;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Διότι δεν συζητάμε τί θα απαντήσουμε…

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ξέρατε την απάντηση; 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Είναι μία διαδικασία συνήθης ρουτίνας.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ξέρατε την απάντηση;
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν ήξερα τίποτε πέραν αυτών που είπα στην απάντησή μου στην Ολομέλεια. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Για μισό λεπτό, αφού είχατε παραλάβει στην κατοχή σας…

(AS)

ΡΗ

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Επιτρέψτε μου. 

Είμαι βέβαιος ότι έχετε την απάντηση. Είστε επιμελής και έχετε την απάντηση. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Τι θέλετε, κύριε Μαρκογιαννάκη; Πάλι να διακόψετε; 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Όχι, διαβάστε την απάντηση. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Θέλετε πάλι να ροκανίσετε το χρόνο;

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Διαβάστε την απάντηση. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Όχι, δεν θα κάνω ό,τι θέλετε εσείς. Ρωτάω. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν θα απαντήσω, αν δεν διαβάσετε την απάντηση μου από τα Πρακτικά. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Κύριε Μαρκογιαννάκη, παρακαλώ πολύ, επειδή η απάντησή του είναι δεκαπέντε σελίδες, θέλετε να τη διαβάσω ολόκληρη; Την έχω εδώ μπροστά μου. Θέλετε;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Το σημείο που …

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Θέλετε;

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Τη γλώσσα σου κόντυνε την λιγάκι! 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Σε εμένα μιλάτε έτσι; 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Σε εσάς μιλώ! 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΡΗΓΑΣ: Μην ουρλιάζετε έτσι! Τι είστε δηλαδή;

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Ποια είσαι του λόγου σου, δηλαδή; Δεν κατάλαβα. 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΡΗΓΑΣ: Να φωνάξουμε κι άλλες ειδικότητες εδώ! 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Έπρεπε να είχε γίνει προ πολλού!

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν μου διαβάσατε το απόσπασμα τουλάχιστον. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Θέλετε να σας το διαβάσω;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Το απόσπασμα που θεωρείτε οικείο. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: «Ποιοι είναι τώρα αυτοί που πιστεύουν…»

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος):  Έχω απαντήσει στην ίδια ερώτηση που μου κάνατε στην Επιτροπή Θεσμών και Διαφάνειας. Σας έχω απαντήσει. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Σας διαβάζω, κύριε Βενίζελο, το απόσπασμα. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Κοιτάξτε, για να επιταχύνουμε...

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Αφήστε με να σας διαβάσω. Αυτό δεν ζητούσατε; Τώρα, δεν θέλετε; 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Αχ, σας παρακαλώ. Έχω κουραστεί. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Δεν θέλετε να σας το διαβάσω; 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Μου το έχετε κάνει ξανά αυτό το ερώτημα στην Επιτροπή Θεσμών και Διαφάνειας…
ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Τώρα δεν μου ζητούσατε να το διαβάσω;

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Μπορείτε;

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Βεβαίως. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Διαβάστε το. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: «Ποιοι είναι τώρα αυτοί που πιστεύουν ότι όλα αυτά είναι κενά περιεχομένου; Είναι όλοι αθώοι; Που είναι ο φοροφυγάς; Που είναι αυτός που παραοικονομεί; Δεν υπάρχει πουθενά; Δεν εκπροσωπείται μέσω του πολιτικού συστήματος; Δεν ακούγεται η φωνή του στα Μέσα Ενημέρωσης εδώ στη Βουλή ή στα δελτία ειδήσεων ή στις επιστημονικές αναλύσεις;». 

Ποιοι είναι, κύριε Βενιζέλο, «η φωνή» στα Μέσα Ενημέρωσης, στα δελτία ειδήσεων ή στις επιστημονικές αναλύσεις; Μέσω του πολιτικού συστήματος, η φωνή των φοροφυγάδων ποιοι είναι; 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Εσείς, τώρα. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Εμείς, λέτε. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ναι. Το αντιμνημονιακό μέτωπο. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Τότε που απαντούσατε;
ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Το αντιμνημονιακό μέτωπο της δημαγωγίας ήσασταν και τότε. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Ακούστε, τι άλλο λέτε, λοιπόν: «Πού είναι η απόκρυψη; Δεν υπάρχει πουθενά. Κανείς δεν συμπράττει στο φαινόμενο της φοροδιαφυγής και της παραοικονομίας; Ας σκεφθούμε όλοι, ανεξαιρέτως…»

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Διαβάστε με τα σημεία στίξεως κανονικά. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Δυστυχώς, τα σημεία είναι λάθος. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Μη μου τα παραποιείτε. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: «Ας σκεφθούμε όλοι…» κόμμα (,) «…ανεξαιρέτως πολιτικής…» κόμμα (,) «κοινωνικής και επαγγελματικής θέσης…». -και τις λέξεις «ανεξαιρέτως» και «παραοικονομεί» τις διαβάζω όπως είναι γραμμένες-  «…τι βαθμό συμμετοχής έχουμε στο βαθμό της φοροδιαφυγής και της παραοικονομίας». Αυτά απαντήσατε. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Σωστά. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: «Άρα, μη με ρωτάτε περί Ελβετίας. Η Ελβετία είναι σε διάλογο, σε διαπραγμάτευση μαζί μας. Το μοντέλο έχει διαμορφωθεί. Εμείς ζητούμε την επέκτασή του σε εμάς. Αυτό μακάρι να υπάρξει ως προϊόν. Θα προστεθεί στα αποτελέσματα του Προϋπολογισμού του 2012. Υπάρχει η λίστα; Προφανώς, υπάρχει». 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ποια λίστα, όμως;

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Αφήστε τα κόλπα και τις πονηριές.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Ε, όχι! Όχι! 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Μη χτυπάτε το χέρι σας. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Σας παρακαλώ…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Όχι! Αυτό το χυδαίο υποκείμενο δεν θα με ρωτήσει! Όχι!

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Θα διακόψουμε τώρα…

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Όχι!

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Σιγά, σιγά. Αφήστε τα κόλπα. 

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Δεν θα τρελάνει ένα πρόσωπο όλη την Επιτροπή! 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Με κόλπα προσπαθείτε να μην απαντάτε.

ΜΑΡΤΥΣ (Ευάγγελος Βενιζέλος): Είναι προφανές ότι πρόκειται για ασθένεια! 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Με κόλπα και με μεθοδεύσεις, κύριε Βενιζέλο! 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Ήρεμα, παρακαλώ. 

Θα διακόψουμε τώρα για το απόγευμα στις 18.00’.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Επιφυλάσσομαι να εξετάσω τον κ. Βενιζέλο περαιτέρω και αύριο.  

ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ: Κύριε Πρόεδρε…

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΡΗΓΑΣ: Τελείωσε. Η κυρία Κωνσταντοπούλου έχει τελειώσει. Δεν υπάρχει άλλη εξέταση. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Τι λέτε; 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΡΗΓΑΣ: Δεν μιλάω μαζί σου. 

Θα εξετάσουμε εμείς στη συνέχεια. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Αφήστε, κύριε Ρήγα, εσείς δεν χρειάζεται. Είστε ο συνήγορος υπεράσπισης σε τμήμα εξαμελούς υπεράσπισης, μολονότι, δικονομικά μόνο μέχρι δύο επιτρέπονται. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Θα διακόψουμε μέχρι τις 18.00΄. 

ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, με συγχωρείτε. Θέτω ένα θέμα. 

Χθες το βράδυ η κυρία Κωνσταντοπούλου διέκοψε τη συνεδρίαση και κατέθεσε στα Πρακτικά τη διαφορετική εκτύπωση του κ. Βαρβιτσιώτη και άφησε βαρύτατες υπόνοιες για την Επιτροπή.

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Δεν κατέθεσα του κυρίου Βαρβιτσιώτη εγώ. Ο κ. Παπασταύρου την έδωσε. 

ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ: Καταθέτουμε στα Πρακτικά το χαρτί από το φάκελο που μας έχει δοθεί σε όλους τους συναδέλφους. 

Ούτε το φάκελο δεν ξέρετε να διαβάσετε και παρασύρατε την Επιτροπή και το κόμμα σας σε όλη αυτήν τη χθεσινή γελοιότητα. 

ΖΩΗ ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ: Προσέξτε τι θα πείτε. 

ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ: Το έχω στα χέρια μου, κυρία μου. 

Ούτε το φάκελο δεν ξέρετε…

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΔΡΙΤΣΑΣ: Κύριε Γεωργιάδη, μη δημιουργείτε εντυπώσεις. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΜΑΡΚΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ (Πρόεδρος της Επιτροπής): Διακόπτουμε για τις 18.00΄. 

(ΔΙΑΚΟΠΗ)

Τελευταία Αποθήκευση:
4/4/2013 8:27:00 μμ
Από:
A.giannouli
Εκτυπώθηκε:
4/4/2013 1:16:00 μμ

[image: image1.wmf]ΔΑΥΡΗ

ΔΑΥΡΗ

[image: image2.wmf]

DD0404DE.doc

DD0404DE.doc

[image: image3.wmf]DO0404IK.doc

DO0404IK.doc

[image: image4.wmf]ΔΑΥΡΗ

ΔΑΥΡΗ

[image: image5.wmf]

DS0404DE.doc

DS0404DE.doc

_1426678970.unknown

_1426678971.unknown

_1426678968.unknown

_1426678969.unknown

_1426678967.unknown

